29班春江花月夜集评
总体鉴赏：

王子建：踩着松软的草地，呼吸大海的空气，看着月光下的这花、这江、这海。潮水涌起，在月光下荡漾；百花绽放，在月光下竞香。

这江畔，已经笼上了清霜。多少年前，也会有人在此凝视这江、这花、这海，还有这月。这月是从何而来，又曾经照拂了多少人呢？今夜，我会在此高唱，明夜，我又将身在何方？仍然是这月，仍然照在我身上，可它还是原来那样？

奏响《春江花月夜》，水天之际，又是一轮冷月升起，苍茫天地，孤寂一人，还能分清时世的刻度？还能分清世事的冷暖？

最是寂寞，所以，诗人是想说：“我唱的不是春江花月夜，是寂寞。”

江志艳：整首诗都抓住了“月”来描写，写皎洁之月，无尽之月，相思之月，使人处于优美、幽静的环境中。自古以来，凡诗人写月，无不欧露出思念之情，本首诗也同样表达了两地的相思之情。“昨夜闲潭梦落花，可怜春半不还家。”写出了游子对家的思念，表达了不能归家的愁怨。诗人通过描写自然、月的永恒，引发了人生短暂的感慨，虽可以感受到淡淡的忧愁，却是“哀而不伤”的，反而从字里行间可以体味出诗人明朗、乐观的情感。到最后，诗人的别绪离情也伴随着残月余晖散落在江边的树林中，我们看到了一个充满幻想和玄思，哲理与情感的千古一夜缓缓落幕。 

庹妮妮：作者通过描写春江花月夜的美景，尽情赞颂大自然奇异的景色，讴歌人间纯洁的爱情。把对游子思归的同情扩展开来，与对人生哲理的思考、宇宙精神的探究结合在一起，汇成一种情景理水乳交融的优美、深邃的意境。 

王汝婷：这首诗从整体上描绘了一幅春江月夜的景色，渲染出深沉宁静的气氛。该诗将五种意象融合在一起，展现出了一幅美丽的画卷，同时从情景理三方面入手，表达了诗人对大自然奇丽景色的赞颂，对纯洁爱情的讴歌以及对人生哲理的思考。

李梦娟：此诗描绘了一幅春江花月夜的美丽画图，表现了一种迥绝的宇宙意识，一种更深沉、更寥廓、更宁静的境界。这不是一首单单抒发儿女离情别绪的爱情诗，而是把多种诗情合为一体，把对游子思妇的同情扩展开来，与对人生哲理的思考、宇宙精神的探索结合在一起，汇成一种情景理水乳交融的优美深邃的意境。

分层鉴赏

辜成斌：前八句写出月下之景，表现出画意，一种月色无垠、纯净的感觉。9—16句写出月下之思。富有哲理。17—36句写出月下之情，表达出作者的思想感情，反映“思妇怀远、游子思归”的情怀。

胡琰文：此诗前半部分构成了美丽的月下风景图，奇妙醉人的画境，将置身其中之人深深吸引。月仿佛是从浪潮中涌出来的，在海天相接处，一切都在月光的沐浴之下，鲜花树林在纯澈的月光中更显宁静，与绕着开满花草的郊野、弯弯曲曲流向远方的河流构成动静相宜的美景。其后，通过写霜飞无从察觉，洲上白沙看不分明，从侧面写出月色的皎洁和如霜般的轻盈朦胧。

     此诗中部由景及理，从月的永恒中看到人世的连绵，但人生却短暂，其中淡淡哀愁随之而来，但哀而不伤。

    乘着扁舟经过青枫浦，天上白云悠悠，撩起人心头的愁思。这头的游子身在天涯，不能乘月回家；那头的思妇阁楼中徘徊，望月怀人。诗歌结尾处，游子的离情融入江水、月、碣石、树林中，与“剪不断，理还乱，是离愁，别是一番滋味在心头”有异曲同工之妙。

   全诗以月将情、景、理相融，营造了一种优美深邃之境。

蔡宇：一串串意象相连，让人在品味中头脑浮现出辽阔、清朗的场景，又容易由此而联想到生活中符合这种气氛的小事。而对小事细微的关注，又使人产生一种总结性的情感以及一定的规律道理。推广开来，让人领悟人生的道理，人生如何，如何对待人生？不由展开更加丰富的思维。

雷晓霞：此诗前八句描写了一幅如诗如画的美好意境，但是字里行间透露出一股孤单寂寞之感。后面的讲理抒情更加重了这种感觉。那种两地相隔不得相见的相思之情尤其让人觉得孤寂悲伤。
第一层

胡婷婷：诗开头写景，春潮涨起与大海相平。一轮明月冉冉而升，月光随波流动，倾洒银辉，江流环绕着芳野，月光照在鲜花树林上，就像雪珠一样洁白晶莹。月光如霜，不见飞动，洲上的白沙和月色融合在一起，在空中显得寂静。

赵龙：春潮涨起，与海面相平。一轮明月冉冉从海上升起。月光下的海面，光彩银亮。春江边的景色全笼罩在月色之中。空中月光似天降流霜，不见飞动。江畔白沙与月光融成一片白茫.天江景象共成一色，纯洁无瑕。明月皎皎，在这清空中又显得异常的冷清、孤寂。

刘峰：诗歌开篇便勾勒出一幅春江花月夜的壮丽图景，用“共”、“生”等字描绘了景象之间的诗意联系。此情此景，使人遐想联翩，被这幽静壮观的景色洗透了心灵。心灵为之一轻，似乎飞向九天之外。该景还为全诗营造一种“静”的氛围，更让人感受到一种幽深而微妙的情感。

雷丽炀：在一个寂寥的春天的晚上，江中涨起了潮水，与海持平。那一轮孤寂又皎洁的明月从远处的海平面升起，仿佛是从海中升起一样，给夜晚注入过多的冷清。它那冰冷的光华洒在江面上，波光粼粼地随江直到千里之外，让人想到，在这样的夜晚，哪里的江水没有明月相伴啊！江水缓缓地流淌，绕着开满野花的郊野，又继续向前流去，月光洒在鲜花、树林上，就像白雪一样晶莹。月色如霜，周围结霜了也无从察觉，洲上的白沙与月光融为一体，分不清谁在谁中融化。江天一色，却那样的浑然天成，无边的天空只有一轮明月独挂。
春江潮水连海平，海上明月共潮生。

  刘炎东：本诗对春江花月夜美景的描绘，紧扣题意，勾勒出一幅幽静而壮丽的画面，将五种意象融合在一起，一幅奇妙醉人的画境，吸引我们置身其中；琅琅上口的音律美，与画境相印衬。一个“生”和一个“共”，赋予明月和潮水活泼的生命热情，强调了春江与明月天然的朦胧和谐之美。

祝叶：诗人把潮水、大海、月光连成一片，月光照耀春江，随波浪闪耀万里，四处都有明亮的月光，悠远寂静，衬托诗人的孤独。

赵嘉伟：江、潮水、海、明月，这四个意象描绘出了一幅极为开阔壮丽的春江月夜图。

滟滟随波千万里，何处春江无月明！

唐山乔：前四句。在一望无际的江面上，浩浩春潮奔涌而来。一轮皎洁的明月升起，恰似从浪潮中涌出一般。渐渐地，明月愈来愈高，柔和光辉倾泻而下。浪潮波动几处，点点光辉化作银星，跳跃起来。

      这岂止是诗，分明还是画？仿佛置身于梦中的水乡，深深浅浅，如梦如幻，澄明恬静。好一个春江花月夜，好一份画意诗情！

郁凌颖：江水总是与月儿相伴，这样他们都不会觉得孤单。温暖的月光照在波光粼粼的湖面上，一片旷达之景。

杨梦颖：写出了一幅满江在月光的笼罩下美好而缥缈的景象。我认为，这句诗实则是在歌颂盛唐时期的繁荣景象，没有一处不是繁华和美好。

马驰骋：此处描写明月当空，无论何地都能看见，隐约看出诗人的心境：既然无论何地都能看见，那么远方的妻子是否也在与我一起共赏这明月而思念彼此呢。

江流宛转绕芳甸，月照花林皆似霰。

空里流霜不觉飞，汀上白沙看不见。

  杨梦颖：流霜、白沙本看不见，但诗人却说存在，是否是因为自己心中有少许的惆怅与阴影。
第二层

熊蕾：本是自然再寻常不过，具体到了每个人身上，却忽然从亘古变成了刹那，永恒变成了瞬间，历史的片断成了个人的一生，自然的一角成了个人的全部。

胡婷婷：写出了自然永恒、人世连绵、人生短暂，让人产生伤感之情。由月引出了思乡之情，历史沧桑感，让人不能承受着其中的愁绪。

江天一色无纤尘，皎皎空中孤月轮。

辜成斌：“皎皎空中孤月轮”一句，写出了月亮高悬空中的景色。描绘了一幅清彩淡痕、澄明恬静的彩图。

樊芳洁：由文入境，凭借对春江花月夜美景的描绘，将情景理交融成优美深邃的意境，让人徜徉在一幕幕流连忘返的美好情景中。从而引出心中的所思、所悟、所感。

      诗中写景的句子，最喜欢的当属“江天一色无纤尘，皎皎空中孤月轮”，用细致的角度将心底里的一丝落寞融入诗中，让人感觉到诗的细腻与纯净。

杨梦颖： “无纤尘”一词写出了诗人内心的澄静空明。“孤”字既指月，也暗示诗人心中的孤独。

蔡宇：由这孤独的月，作者想到身处孤境的人。在孤寂中，她的情感如何？不由展开联想，那一定是郁闷的、思乡的、渴望友人的、愁怨的，无处可倾诉，陷于沉默，有想象自我安慰的画面，无奈又惆怅。

陈豪：描绘在月光的笼罩下，万物都显得澄明恬静，似批了一层银纱，那样的轻盈空灵，纯洁无瑕。若不是空中仅有那轮孤单、清净的明月，我们的伤感是无从由来。

江畔何人初见月？江月何年初照人？。

人生代代无穷已，江月年年只相似。

吴曾艳：“人生代代”就个体而言，虽然人生短暂，但就整个人类而言，则又是代代相传，无穷无尽，与明月共存于天地之间，不禁让我想起《愚公移山》里的一句话：“子又有孙，孙又有子，子子孙孙，无穷尽也。”这样看来，又是多么地令人欣慰啊！ 

马驰骋：人是世世代代繁衍不会穷尽的，而这春江上的明月每年都是一样。这里写人世的变迁更替，而明月却始终不变，感怀时间的流逝，自己何时才能再见妻子。

不知江月待何人，但见长江送流水。

  王欣悦：写出了人生无尽，宇宙永恒，又饱含深情，似无尽之月。

杨梦洁：诗总体是以“月”为线索。月的无垠、纯净，勾勒出了一幅优美、幽静、神韵飞动的水墨图。“人生代代”的人生连绵、短暂，自然的永恒，由月引发出的思念，面面俱到。“但见长江送流水”，“白云一片去悠悠”，巧妙地由理过渡到情。

卢佳伟：这句诗写出了宇宙人生的哲理。人生无尽、宇宙永恒，都饱含着深深的情意。那妇人思念远方的人，游子思念着家乡，都苦苦等待着对方，就像月一样。能够见到的只是长江水不断向东流去，带去妇人的思念。

伍曼曼：这一句似乎在写人生哲理，却又饱含着深深的情意。妇人思念着远方的人，游子思念着家乡，两人相隔却苦苦思念着对方。

第三层

文海燕：在这暮春的夜晚，百花盛开的江边，悄无声息的朦胧月色下，作者的情感冉冉而生。那是绵绵的、无尽的相思之情。两位有情人共处一轮明月之下，但无法相见、诉语，如诗中“此时相望不相闻，愿逐月华流照君”就深深表达了作者对佳人的思念，身处两地不能相见的苦楚。但作者又希望能像月光一样追逐自己的佳人，用朦胧、缥缈的月光带去自己的心寄予那一方的佳人，这是怎样的一种缠绵。虽有相思之苦，但更多的是一种期待和真挚，“哀而不伤”就是这个意思吧。

白云一片去悠悠，青枫浦上不胜愁。

谁家今夜扁舟子？何处相思明月楼？

戴子维：这几句充分表现了游子、思妇的两地相望、相思之情。游子的相思随着月光飞向远在“明月楼”上的妻子，妻子也感受到游子的思念，也在望月怀人，但是却无法传递音信，只能凭着月光遥寄相思，同时也更增愁怨。

可怜楼上月徘徊，应照离人妆镜台。

王欣悦：写出了妇女之思，如闺中之月；游子思妇，两地相望，相思之情，跃然纸上。

刘婷婷：让我不禁想起李煜的“无言独上西楼，月如钩。寂寞梧桐，深院锁清秋。剪不断，理还乱，是离愁。别是一番滋味在心头。”同样有愁思难剪，幽寂难理。作者用“月徘徊”写出深深的惆怅。月儿都愁怨，人怎能不有愁思？另一方面，用月光来寄托自己的相思，仿佛身处异地的她看到月光后，也能感受到作者思念，那么绵延。“明月楼”更无法判断出她的处境，让读者置身于这种朦胧的景色中，朦胧的处境、朦胧的景，朦胧的思念，引起读者的深思。

肖野：“月徘徊”是指时间过得慢，因为思念太浓，思念的人漂泊在外。月光照在思妇的壮景台上，皎洁的月光寄托了浓浓的相思，渲染了愁愁得氛围，淡淡的伤感的气息。

赵晗：月，自古以来就被世人用作孤独、人生短暂、思念等的引身。“可怜楼上月徘徊”，淋漓尽致地体现了女子对远方游子的思念之情。“应照离人妆镜台”，表现出女子独守空屋的孤独。“可怜”、“徘徊”、“离人”渲染出了悲戚的气氛。

玉户帘中卷不去，捣衣砧上拂还来。

田力：由帘外照进来的月光，撒在思妇门帘、捣衣砧上,卷不去、拂还来，不禁让人想起剪不断，理还乱的离愁。而思妇那思愁如何可消除呢？月光明亮却如此冰凉，照在思妇身上，为她披上一件思愁的外衣，同时也如一只手一样勾出了思妇心中无限的思愁。抬头望月，不知思念的人所在何方，不禁让人联想起：海上生明月，天涯共此时。情人怨遥夜，尽夕起相思。 

辜成斌：体会到思妇内心的惆怅和迷惘。

伍曼曼：“卷”、“拂”将月拟人化，它要与妇人做伴，为她消愁，但妇人却因此触景生情，更加思念远方的人。她想赶走这月色，可月色卷不去、拂还来，真诚依恋着她，与她做伴，生动地表现了妇人的惆怅和迷惘。但却不同于其他哀怨的妇人，只是眉头紧锁，傻傻思念，傻傻等待，她在这惆怅和迷惘中还不失活泼。

彭志祥：卷”、“拂”将月拟人化，它要与妇人做伴，为她消愁，但妇人却因此触景生情，更加思念远方的人。她想赶走这月色，可月色卷不去、拂还来，真诚依恋着她，与她做伴，生动地表现了妇人的惆怅和迷惘。

此时相望不相闻，愿逐月华流照君。

  刘新：现在这个时候，我们共同望向月亮，却无法传递音信，我愿意追随着月光照亮你。共同望月，说明游子和思妇之间心有灵犀，他们把思念寄托给月亮，希望对方能了解。“不相闻”表明即使再想念彼此也不能得知对方现在的情况。“愿逐月华流照君”、表明了思妇对游子的爱之深、思之切，体现了一种即使再相恋也不能在一起，可望而不可、即的爱情的悲哀。

鸿雁长飞光不度，鱼龙潜跃水成文。

王琪：鸿雁场飞。“鸿雁”、“鱼龙”等意象运用典故，“长”和“潜”表达出一种深沉辽阔的境界，相隔千里，难通音信，    抒发了思妇和游子的相思。

昨夜闲潭梦落花，可怜春半不还家。

江水流春去欲尽，江潭落月复西斜。

赵星：绵绵春江水犹如柔美的丝带在风中摇摆，婀娜多姿，似乎要延绵到那天涯的尽头。它是春离去的象征吗？时间一刻也未停止，朦胧的亮白色的天边，那轮月，恋恋不舍，却又憧憬更美的前方。她缓缓下落，挂在树梢，又藏到叶下，寻找着真善美的灵魂归宿。最后，停在了西边，等待着新生的希望，朦胧、优美、阔亮。

斜月沉沉藏海雾，碣石潇湘无限路。

不知乘月几人归，落月摇情满江树。

王欣悦：结尾处游子离情伴着残月，洒满江边林，情思摇曳，动人心魄。

总体感受：

  李栋：作者把“月”作为情感的表达，全诗中有多处“月”的意象，表达了作者对爱人的思念。但是想想我们普通的高中生，我们该如何表达？当我们想念家人朋友的时候，难道也可以用月来传递我们之间的感情？不，不可能。繁重的学业，令我们没有时间去赏月，没有时间去寻找依托。所以，我们只能把这份思念往深心里塞，让时间淹埋了它。

赵圆圆：本诗描写细腻，音节和谐，富有情韵，透露出一种人生无常之感。将各种感情描写得淋漓尽致，回味无穷。

  刘梦秋：孤月、孤人、寂景，实理、实景、情愁。

罗德菊：这首诗给我一种很轻柔美好的感觉。这样的夜晚让人很舒服。可是天上有月圆的时候，作者却只能苦苦思念心上人。不知何时才能相见，让人很惆怅。
  祝叶：这是一篇脍炙人口的佳作，它活用陈隋乐府旧题，抒写真挚动人的离情别绪以及富有哲理意味的人生感慨，语言清新优美，洗去了宫体诗的浓脂艳粉，给人以澄澈空明、清丽自然的感觉。

  孙晓燕：全诗将五种主要事物巧妙交织融合，来描绘一幅醉人的画境。江的涌动、夜的宁静都能突出诗人和思妇之间的思念。月光的皎洁以及其他的景色营造出宁静的氛围，突出诗人和思妇之间纯洁美好的情感。即使是思念，也不显得过于沉重，而是含蓄。

  马驰骋：全诗通过春江花月夜美景的描写，抒发了诗人对远方妻子的思念。诗中运用较为频繁的意象便是那一轮皎洁的明月了。古人抒发自己的思念情怀也大都以月做文章。

吴孟芸：细缓婉转的春江逆流千里，远远望去，海天在视觉的无垠处交接，契合出一幅绝美的画。一轮皎洁的明月在画的背景里缓缓升起，用最温柔的气息抚慰着每一寸土地，也牵动着站在这幅清朗、辽远的画卷里的孤人的心。这样朦胧而美好的月光让他想起远方的佳人。“愿逐月华流照君”，此时此刻，此情此景，我只愿和你一同分享。可是两地千里的相隔，又要怎样去互诉衷肠？唉，终究天不从人愿，有情人无法相见，那就让这清冷的月光寄去我最深的思念吧。不会再强求日日相偎，执子之手的生活，只愿在这最美的春江花月夜里，想起孤单的你，也如我一般望月怀远。我们的目光，会在超凡的天宇相聚。
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