第39届湘鄂边通用技术研讨课评课
澧县一中通用技术备课组长    肖美元
尊敬的各位领导、老师：
大家好！
再次来到常德市一中，来到这座历经百年风雨洗礼，文化积淀深厚的精神之邦，心中涌动着仰慕与莫名的温暖。尽管时间不能多作停留，但东道主的如火热情，学子们的朝气蓬勃，还有那萦绕在耳边的朗朗书声，让我觉得是那样的亲切与不舍。在此，我真心地感谢常德市一中的盛情邀请与辛勤付出，真心感谢给了我这样一个好机会，与在座的各位领导和各位老师一起交流。
接下来，我就此次赛课活动通用技术学科的六堂课谈几点感受，不当之处，还望在座各位领导、老师批评指正。这次赛课的主题是《技术试验及其方法》，可以说，六堂课都准备充分，精彩纷呈，充分体现了对先进教学理念的领悟与应用，充分体现了通用技术课程的实践性特征，更充分体现了教师良好的专业素养。具体来说，有以下几个特点：
第一：新课导入都经过了深思熟虑，切入主题显得简捷、直观、有震撼力。如常德市一中唐老师采用的是汽车碰撞试验视频，直观形象且能说明问题；岳阳县一中的任老师请同学们试一试如何拍掌拍得更响，一下子点燃了学生的激情，教室里沸腾了；临澧一中的王老师采用的是两块泡沫使用不同的方式，拼成L型后，用双手掰开的方式来检测其牢固程度的小试验，一开始就让学生对技术试验留有深刻印象；夷陵中学的周老师采用三峡大坝的视频，因地制宜，很有地方特色；沙市中学的石老师把刚买的羽毛球拍都背过来了；澧县一中的谭老师采用的是珠海航展J20战机试飞的视频，关注科技前沿动态，很好地激发了学生的爱国热情，也一下子把学生的注意力吸引过来了。
第二：选取案例十分精心，能打动学生，激发学习兴趣。常德市一中的唐老师很善于选取贴近学生生活实际的案例，并对所选案例分析透彻，反映出唐老师扎实的专业功底，让学生真正学有所获。岳阳县一中的任老师对神舟飞船各个试飞阶段的试验进行了很深入地挖掘；临澧一中的王老师对常见的技术试验方法的举例都很典型；澧县一中的谭老师选择了校本资源：普通紫薇和三红紫薇的对比、袁隆平的杂交水稻试验、药品小白鼠试验、青霉素皮试试验等，都很贴近学生生活，且具有一定的代表性。
第三：把握和突破了课堂难点，技术试验实施与试验报告写作完成得好。通用技术本身就是一门实践性很强的学科，所以几乎每位参赛教师都想到了设计一个简单易操作的技术试验，让学生亲身体验技术试验的完整过程，那么，究竟设计一个什么技术试验？能让学生在十分钟左右的时间内完成，这个难度相当大，各位老师都有尝试，且都跳出教材有了新的探索，这是值得肯定的地方。
第四：充分体现了学生的主体地位。如讲常见的技术试验的方法时，很多老师都抛弃了传统的讲授法，先让学生自主阅读教材，然后结合学生的生活实际，举出一系列很典型的技术试验实例，让学生去辨别属于哪种技术试验，这样能很好的引导学生自主学习，自主思考。
第五：充分表现了教师扎实的基本功。教态大方、自然，普通话标准，且都形成了各自的风格。如常德市一中的唐老师、澧县一中的谭老师，属于很温和、很儒雅的类型；临澧一中的王老师、岳阳县一中的任老师属于很有激情，很善于调动学生积极性的类型，任老师还表现得很风趣幽默，课堂驾驭能力很强，展示出多年奋斗在教学一线的扎实功底；夷陵中学的周老师、沙市中学的石老师则属于很有亲和力的类型。
第六：很好地关注了技术前沿动态。岳阳县一中的任老师选择了神舟十一号飞船返航的案例，这是在本月18号才发布的新闻。临澧一中的王老师、夷陵中学的周老师都选择了三星note7爆炸事件，澧县一中的谭老师选择了蛟龙号深海探测试验，很好地引导学生关注技术前沿动态和社会热点话题，形成对技术的敏感性。看得出，老师们还是下了不少功夫的。
提几点不成熟的建议：
第一、要善于把握教材的重点、难点。教材中明确提出了本节的教学目标是：了解技术试验的重要性；能进行简单的技术试验、并写出试验报告。当然还包括什么是技术试验，常见的技术试验的方法，以及技术试验在设计中的作用等等。那么我们处理教材时，就应该把本节的教学重点确定为技术试验的重要性以及尝试简单的技术试验、并写出试验报告。有的老师在技术试验的分类、常见的技术试验方法、技术试验的举例时花了太多的精力。
[bookmark: _GoBack]第二、要根据教学重点、难点合理分配教学时间。这也就是先前的教学预设，它要求科学合理，主次分明，需要通过多次试讲来不断优化。有的老师教学内容讲完了，但是下课时间不到，要么提前下课，要么就为了拖延时间，说些无关紧要的事情，暴露出课堂的低效性。其实，时间多了是好事，可以有更好的师生互动，生生互动，为什么总是不敢对学生放手呢？也有的老师，只顾着自己先前的预设，忽视课堂上学生提出的问题，如果能善于抓住有价值的动态生成问题，并把这些问题解决掉，不是更能打动评委的心吗？
第三、要对教学难点多作探究。技术试验的实施与试验报告的写作，这是本节课的难点。每位参赛教师都想到了设计一个简单易操作的技术试验，一个能让学生在十分钟左右能完成的试验。这个难度相当大，各位老师都跳出教材有了新的探索。前面也提到过这是值得肯定的地方，但是一定要注意所选试验的科学性、严谨性、可操作性，教师在课前要作充分的探究，多方面考虑由于试验条件的不同所带来的试验误差，甚至于试验错误。
第四、要持一种严谨认真的态度来对待每一个知识点。众所周知，技术课程涉及的知识面广，综合性强，知识更新快。要求技术课老师行行都懂，行行都精也是不可能的。好在现在网络发达，获取信息也很方便，只要肯下功夫，肯钻研，课前课后充充电，多动手试一试，多问几个为什么，多向前辈和权威请教，应该能够把在课堂上有可能会讲到的知识点弄明白。也只有自己弄明白了才能走进教室。这是作为一名教师的根本底线。
以上不成熟的建议请大家批评指正。同时，也借此机会，我想代表所有的通用技术老师，向在座的各位领导、特别是各位校长表示衷心的感谢，感谢你们对我们弱势学科的关心、关注，这对我们来说是莫大的鼓励！（敬礼）通用技术是一门新兴的、实践性很强的学科，既没有成熟经验可以借鉴，更需要自主探索一些小的、实用的、切合主题的实践活动来支撑课堂，这不仅对任课教师提出了创新、实践的要求，也需要领导给予更多的精神鼓励与经费支持。在一所学校里，如果说，高考科目是红花，那么通用技术就是绿叶，绿叶不能和红花相媲美，但是绿叶更能衬托红花的美。愿我们所有通用技术老师甘做绿叶，不忘初心，砥砺前行！
