
澧县一中简报
第2期（总第99期）
墨池文化工作室 主办             2016年下学期第3～5周(9.11～9.30)

☆☆☆☆☆☆  校园动态  ☆☆☆☆☆☆

    青蓝工程搭平台，师徒结对共成长 9月20日晚，在文化楼二楼会议室，学校新分配教师师徒结对见面会在这里召开。
    “青蓝工程”是我校培育青年教师的一项重要举措，取“青出于蓝而胜于蓝”之意。多年来，我校教师以老带新，传承创新，不断提升思想境界和业务能力，培育出了一批又一批优秀教师，赢得了全县人民的好口碑。按照惯例，今年学校为8位新分配的老师配备了德艺双馨的师傅。
    本次会议由分管教学工作的副校长陈延春主持，教务科主任叶勇、副主任胡流丽先后发言，鼓励年轻老师心无旁骛专攻业务，勤于学习，在传承师傅优良品质的同时注意业务创新，打造个人特色，争取快速成长为一代名师。最后，陈延春副校长为师傅们颁发了聘任书，并组织师徒合影留念。

    我校隆重举行祭孔典礼 9月28日早晨6点半，我校一年一度的祭孔仪式在洗墨池畔学府遗墨文化长廊隆重举行。学校2000余名师生代表和全体行政干部恭敬肃立，叩祭先贤。典礼由学校副校长陈延春主持。
    热烈高亢的《澧县一中校歌》之后，学校副校长刘坤望宣读祭文：“斯人已逝，千载余情。圣人之风，山高水长。此时此刻，我们仿佛看见孔子敦厚的笑容，听见他亲切的话语，感受到他的耳提面命。因为孔子，便有半部论语治天下的说法，因为孔子，我们国家成为一个有着谦谦君子之风的国度，因为孔子，我们的文明程度举世闻名。我们要学习孔子推己及人的博爱精神，让世界充满友爱;学习孔子兼收并蓄的包容精神，让世界充满和谐;学习孔子百折不回的奋斗精神，早日实现国富民强的中国梦……”

    陈延春副校长勉励全体师生，怀揣对先生的怀念和敬仰，怀揣传承儒家文化的责任和使命，营造尊师重教的氛围，做品行高尚的君子，常思报国之志，常怀爱国之心，像先贤一样屹立天地间，向先贤一样青史永留名。
    最后，在学校校长毛善新的领祭下，全体师生向孔子圣像行鞠躬礼。

    我校代表队在2016年湖南省中学生田径比赛中再获佳绩 9月25日至28日，湖南省中学生田径比赛在花垣县边城高级中学举行。来自全省各地41所高中学校的484名田径健儿进行了为期4天的角逐。
    我校代表队的十六名运动员参加了此次比赛。赛场上，他们顽强拼搏，取得了优异的个人成绩：范心怡获高中女子组800米第一名;孟令涛获高中男子组1500米第一名及800米第三名;张凡获高中男子组5000米第六名及800米第六名;傅金霞获高中女子组铅球第四名;徐亮获高中男子组铅球第六名;李斌颉获高中女子组跳高第四名。

    据了解，这次比赛是明年参加全国第十三届学生运动会的重要选拔机会。

    我校召开重阳节座谈会 九九重阳时，菊黄丹桂香。10月9日上午，学校工会在报告厅召开重阳节退休教师座谈会。学校校长毛善新、工会副主席李廷华及退休教职工参加了此次活动，座谈会由工会主席刘平武主持。
    活动伊始，毛校长向各位退休教师致以节日的问候，祝福全体老同志身体健康、安享晚年。随后毛校长从高考政策改革、学校招生政策变化、工作纪律新要求、本届高考成绩等方面介绍了当前的新形势及学校的发展现状。他感谢各位退休老同志多年来为学校发展所做的贡献，也希望老同志们一如既往的关注和支持学校的发展。毛校长表示，我们会坚守“学校是一个读书的地方”这个核心不动摇，把澧县一中的优良传统继续发扬光大。工会主席刘平武介绍了学校老干支部的组建、老年活动室的建设以及学校领导对退休教师的高度重视等情况。

    座谈中，退休教师们纷纷表示，每年重阳节工会都会精心组织老同志们的座谈会，让他们能够欢聚一堂，过上一个快乐、幸福的节日，学校领导坚持对在家的退休教师春节慰问、生病看望，让他们感受到澧县一中这个大家庭的关爱和温暖。他们会继续发挥余热，为学校更加辉煌的明天尽一份心，添一份力。
☆☆☆☆☆☆  年级工作  ☆☆☆☆☆☆
高三年级
    召开龙氏班教师座谈会 9月11日晚，高三年级召开龙氏班教师座谈会。会议解读了《2017届高三尖子生培养思路》，对培养尖子生的课堂信息获取能力、自主学习能力提出切合实际的要求，对培优补短进行妥善的安排，三位班主任结合本班学情进行分析，老师们对本学科的教学实际进行交流，形成了新班级的合力。
    召开第二次检测试题命审会 9月19日晚，高三年级召开第二次检测试题命审会。会议要求本次考试命题要有效发挥考试的激励性与导向性，要扣考纲、扣教材、扣一轮复习，把考、教、学紧密结合起来，科学布局。会议强调要通过本次考试找到教学的新抓手与新的生长点。

    召开第二次教学工作会 9月21日晚，高三年级召开第二次教学工作会。会议总结了上个月的教育教学工作，并就后段课堂教学提出“去假”“求实”“激活”三个关键词，对班主任工作提出“每日做好六件事”的工作要求，并对下个月的工作进行安排。

    召开高考解读会 9月23日—29日，高三年级召开各学科高考解读会。各学科教师前期素材准备充分，学情研究到位，文本制作具备原创性，对近三年的全国卷试题特点与走向把握准确，对我校历年考生考点掌握优劣之处分析清晰，提出的备考措施具有针对性、可行性。

召开学习点评会 9月25日晚，高三年级召开学生学习点评会。本次会议对开学一个月的学情进行小结，明确提出“抓时间就是抓分数，抓基础就是抓分数，抓落实就是抓分数”的备考要求。

启动2017届招飞工作 为迎接2017届的招飞工作，高三年级组召开招飞动员会，制作张贴相关宣传画报，并进行初次目测海选。召开学生应试心理指导会 。
高二年级
    召开班主任工作会 9月17日晚，在高二年级会议室组织召开班主任工作会。年级主任戴文波围绕加强课堂、自习和寝室纪律管理，加强班级文化建设、搞好课外阅读及扶尖补短等方面的工作做具体要求和部署。

    培优扶尖工作有序进行 9月18日晚，高二年级在学校接待室组织召开高二年级龙氏班教师座谈会。会上围绕高二年级龙氏班的教学、培优扶尖等工作，老师们畅所欲言。年级组对尖子生的培养做了详细部署和安排：一、落实特色班的常规教学，二、培优扶尖工作要出效果，三、做好学科竞赛。最后年级组对培优扶尖工作提出阶段性目标。 
    召开学生大会 9月21日下午，高二年级在学校田径场召开全体学生会议。年级副主任罗招军就前段各班情况进行总结，并就走读生申请、助学金申请等问题进行详细说明。年级主任戴文波对学生的学习和生活提出建议：1、会适应；2、会分享，3、有智慧。 
    召开备课组长会 9月25日晚，年级组在年级会议室召开备课组长会议。对高二年级后段教学及教研工作做具体要求，并就“一师一优课”及“高考解读”等活动做具体安排和要求。

    年级阅览室正式开放 9月26日，高二年级阅览室经过充分的筹备及安排，正式对学生开放。阅览室由学生会干部组成的特勤小组和各班干部组成的值班小组共同管理，以读书沙龙加有效阅读等形式开展活动。
高一年级
    召开主题班会 9月13日晚，高一年级组织召开《校规铸品质，文化塑精神》主题班会。各班紧扣主题开展丰富多彩的活动，有辩论赛、校规知识抢答赛、游戏问答等。班主任全程参与指导。

    清缴管制刀具 9月17日晚，为确保校纪校规教育落到实处，营造积极进取、从严自律、安全和谐的学习生活氛围，高一年级联合保卫科在学生公寓弘长楼、静雅楼开展清缴违禁物品的行动。检查人员持安检器在公寓大门口，对进入公寓的学生逐人检查。重点清缴管制刀具、烟、酒、打火机、手机、禁阅书籍等。
    召开备课组长会 9月19日晚，高一年级组召开备课组长会议。年级主任孙昌银就第一次检测考试命题作具体布置。孙主任要求备课组长：①精心组织命制考试试题；②带头务实抓好课堂教学。并从“三个导向”“四个重视”详细讲解命题工作的导向和要求。
    召开教师师徒结对见面会 9月20日晚，在文化楼二楼会议室，召开学校新分配教师师徒结对见面会。会议由分管教学工作的副校长陈延春主持，教务科主任叶勇、副主任胡流丽先后发言，鼓励年轻老师心无旁骛专攻业务，勤于学习，在传承师傅优良品质的同时注意业务创新，打造个人特色，争取快速成长为一代名师。最后，陈延春副校长为师傅们颁发了聘任书，并组织师徒合影留念。       
    召开班主任会议  9月21日晚，年级组召开班主任会议。年级副主任陈世喜布置高中生涯规划课程开设的相关工作，年级主任孙昌银要求各班主任认真做好本次考试的宣传工作，传达考试工作规程，陈延春副校长从班级与公寓文化、班纪班规、教育引领三个方面做强调。
    召开班主任会 9月29日晚，高一年级召开班主任会，布置国庆放假和假期复习等事宜。年级主任孙昌银要求班主任加强风纪教育，狠抓自习纪律，关注学生使用手机、看杂书等违纪情况，强调工作中要坚持“四个关注”：即关注后排、关注后座、关注后进、关注后到。
☆☆☆☆☆☆  科室信息  ☆☆☆☆☆☆ 
教务科
1、9月14日晚，在知辛读书室召开各教研组“一师一优课，一课一名师”晒课、录课工作布置会。

2、9月20日晚,在文化楼二楼会议室召开师徒结对工作会。

3、9月22日，体育组全体教师观摩市教育局举行的体育教学比武；聘请夷陵中学英语教研组长来校为英语教研组讲学。

4、9月27日晚,在知辛读书室举行数学、物理和地理三个学科解题大赛初赛。

5、9月23日至29日，分教研组在正雅楼会议室举行2107届高考解读会，校长毛善新、副校长刘坤望、陈延春全程参与。
督导室

    1、9月22日，召集各微课题成员开会，收集“中期报告”，提出“结题报告”撰写要求。

    2、收集、上传“网上督导评估”材料。

    3、网络改造工作继续进行。

    4、部分教室多媒体设备检修。

    5、新进教师笔记本电脑发放到位。
学生科
    1、1、2016级高一学生学籍注册工作基本完成。
    2、上报减免学杂费的四类贫困学生名名册到教育局。
    3、团委会召开各班团支书会议，落实高一年级学生团员的档案转接工作。
    4、召开学生公寓生活辅导老师会议，对9月份工作进行点评，并聘请谭勇健老师在会上进行心理健康教育培训。
    5、部署2016年全县中小学艺术节工作，筹划我校参演节目。
    6、学生社团“澧县一中电视台”制作的首期节目开播，节目主题为“一中是我家，文明靠大家”。
总务科
1、基本完成部分教师房屋调换工作。
2、完成2016年－2017年度单位事业年报工作。
3、启动运动场看台、风雨棚的维修工作。
4、完成运动场更换人工草皮验收工作。
5、组织食堂管理人员和小吃部经销商参加县食品卫生安全培训班。
6、完成四栋教师公寓各类水管阀门维保工作。
保卫科
1、9月22日组织全校教职工参加网上普法考试。
2、制定体育文化节竞技项目竞赛规程。组织全校学生参加体育文化节竞技项目和趣味性项目报名。
3、组织体育教研组全体老师赴常德观摩常德市体育教学比武课。
4、收集整理上传网上督导评估资料。
办公室
    1、完成机关事业单位退休人员基本养老金待遇调整工作。
    2、完成2016年机关社保人员信息采集工作。
    3、2016年新招聘、新调教师办理聘用、调动相关手续。
    4、开展澧县中小学教师资格首次注册工作。
    5、完成《教研通讯》第76期编印、第77期征稿、《兰地》第77期定稿及《澧县一中简报》第78期电子版上传等工作。
    6、完成《澧县一中宿管生活辅导老师工作案例》编印工作。
工  会
   1、学校工会为退休教师活动中心添置相关设备。
    2、学校工会联系圣得西服装厂为澧县一中新进教职工量身定制工作服。
    3、学校工会组织部分退休教师参加2016年度县老干局组织的庆祝“重阳节”活动。
    4、探望住院教职工、参加吊唁活动多次。
组织学校教职工羽毛球初赛。
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