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☆☆☆☆☆☆  校园动态  ☆☆☆☆☆☆

    我校隆重举行2016年下学期升旗仪式暨开学典礼  8月29日，我校在运动场隆重举行2016年下学期升国旗仪式暨开学典礼。仪式由团委书记范震主持。

    早晨8点，全校近五千名师生排着整齐的队伍，迎着初秋的朝阳，精神抖擞地迎接新学期的到来。庄严肃穆的升旗仪式后，学校校长毛善新发表了题为《学校的价值是培育精神》的讲话。毛校长说，澧县一中是一所有着悠久办学历史和深厚文化底蕴的学校。近千年弦歌不断，薪火相传，坚守着“崇尚忧国忧民，培养有高尚品德的人;崇尚经世致用，培养有真才实学的人;崇尚勤奋刻苦，培养有进取精神的人”的校园精神;坚定着“文化立校，德行立人”的办学追求。作为一名澧县一中人，我们需要培育“忠诚、大气、团结、主动”的精神，并让这种精神永存于澧县一中师生之中。

    毛校长强调，在我国当今时代，培育和塑造国民的精神信仰，既是当务之急，更是任重道远，作为学校，我们责无旁贷!

    我校召开2016年下学期德育工作会议  9月4日晚上7点，我校在报告厅召开2016年下学期第一次班主任会议，这也是我校新学期首次德育工作会议。

    会上，校长毛善新作了主题为“我校学生工作的新问题与新要求”的工作报告。毛校长指出，当前我校学生存在三大问题：一是学生的满足意识强了，内在驱动力不足;二是享受意识强了，吃苦精神不足;三是个体意识强了，团队精神不足。毛校长要求在思想上、方法上作出新的调整：一是对学生要由约束调整为激励;二是对学生的教育要由个体扩大到集体;三是对学生的评价要由量化发展到质化;四是要高度重视宣传工作。

    会议由工会主席刘平武主持，全校76名班主任、各年级主任以及学生科全体干部参加会议。

    我校召开2016年下学期教学工作会议  9月6日晚，学校在正雅楼会议室召开2016年下学期教学工作会议，学校校长毛善新等领导及全体教研组长、备课组长参加会议。

    本次会议以“落实教学工作要求、促进教师专业提升”为中心展开。教务科科长叶勇详细阐述了本学期学校教学工作计划，提出各项教学工作目标、措施与要求，部署教师解题大赛、“一师一优课、一课一名师”的推优活动及教学开放周等重大教学活动，对老、中、青三个年龄段教师的专业提升提出不同要求。

    毛校长就如何加强教研与教学工作进行指导，强调教研工作应贯彻教学工作始终，要营造教研氛围，创造教研条件，推广教研成果，把学校的教研优势转化为稳定的办学优势。

    会议由分管教学工作的副校长陈延春主持。

    我校2016级高一新生军训动员大会隆重举行  8月23日早晨，澧县一中2016级高一新生军训动员大会在学校田径场隆重召开。澧县人民武装部部长龚国军、学校校长毛善新等领导出席大会。大会由年级主任孙昌银主持。

    动员大会在雄壮的中国人民解放军军歌中拉开序幕。首先，由分管德育工作的刘平武主席代表学校做军训动员报告，然后由龚国军部长发表军训指导讲话，1601班周春磊同学代表全体学生做表态发言，接着分管高一年级学生工作的陈世喜主任宣布军训纪律和评先评优方案。
    最后，军训教官进行了军事队列示范表演，教官们以饱满的精神风貌、整齐有力的步伐、规范到位的动作、铿锵有力的口号向在场的领导和全体师生展示了当代军人的风采，赢得全场的热烈掌声。

    我校2016级高一新生军训会操暨总结大会隆重举行  8月27日上午，我校2016级高一新生军训会操暨总结大会在学校田径场隆重举行。出席此次大会的有参训部队负责人、学校校长毛善新等学校领导。大会由副校长陈延春主持。

    大会在嘹亮的军歌声中拉开帷幕。保卫科主任马积山老师宣读了军训会操表演评分标准和出场顺序。然后参训部队负责人贺参谋宣布军训会操表演正式开始。

    会操表演时各班方阵精神抖擞、步伐整齐、动作规范、口号响亮，展示了我校学子积极向上、勇攀高峰的精神风貌，赢得在场领导和老师的一致好评。

    随后大会对军训中涌现出来的先进集体和个人进行了通报表彰。年级分管学生工作的副主任陈世喜老师宣读了军训评优评先名单，对军训中表现突出的优秀班级、文明寝室及军训积极分子、优秀军训日记获得者进行了通报表彰。最后年级主任孙昌银老师发表了热情洋溢的军训总结讲话。
    短短几天的军训生活，开启了一中学子高中生涯的大门，更为同学们对未来的学习生活奠定了扎实的基础。
    观看“开学第一课” 学习“长征”精神  9月1日晚，学校组织全体学生观看中央电视台一套节目“开学第一课”，号召大家学习 “长征精神”。

    今年是长征胜利80周年，曾经的共产党人，抛头颅，洒热血，不怕牺牲，建立了美丽的新中国。80年过去，我们国富民强，社会和谐，百姓安康。学生们纷纷表示不忘先辈们的付出和坚持，继续继承和发扬他们的优良传统，努力学习，报效祖国。

    我校运动健儿全国体育传统项目学校田径联赛获佳绩  近日，为期三天的2016年全国体育传统项目学校田径联赛(南方赛区)在四川省绵阳市普明中学圆满落幕。
    本次比赛由国家体育总局青少年体育司和教育部体育卫生与艺术教育司联合主办。来自上海、江苏、四川、广东、重庆、西藏等16个省(市、自治区)的101支代表队的2000余名运动员参与角逐。

    我校14名运动员参加男子甲组、男子乙组、女子甲组和女子乙组四个组别近20个项目的比赛。比赛场上运动员不畏强手，奋力拼搏，经过三天的激烈角逐，在多个单项上获得佳绩：傅金霞获女子甲组铁饼第一名及铅球第四名;范心仪获女子甲组1500米第一名及800米第四名;孟令涛获男子甲组1500米第三名及800米 第八名;张凡获男子乙组800米第三名及3000第五名;张震获男子甲组跳远第七名;刘星宇、张震、郭俊成、揭林智获男子甲组4×100接力赛第五名;女子代表队荣获甲组团体总分第八名。

    我校男女排球队参加省青少年排球锦标赛再传捷报  8月25日，2016年湖南省青少年排球锦标赛在衡阳市八中体育馆拉下帷幕。

    本次比赛历时7天，来自全省的8支男子排球队、9支女子排球队参加了角逐。我校男女排球队参加了此次比赛，取得了男子排球队第三名、女子排球队第四名的好成绩。

    赛场上我校全体运健儿赛出了风格赛出了水平，凭精湛的球技让对手折服，顽强拼搏的精神让观众感动，发扬了澧县一中排球队的优良传统风格。

☆☆☆☆☆☆  年级工作  ☆☆☆☆☆☆
高三年级
召开第一次教学工作会  8月21日，召开高三年级第一次教学工作会。会议分析了本届高三学情，提出高三工作目标，对“以氛围促动力，以落实强基础，以研究提能力”的工作思路进行解读，对备考复习提出要求与建议。
召开第一次检测专题会  8月23日晚，年级组召开第一次检测命题会。会议要求本次考试命题要扣考纲、扣教材、扣一轮复习，把考、教、学紧密结合起来，科学布局，掌控好难度与坡度，有效发挥考试的激励性与导向性。并于9月1—2日进行检测考试。

    召开学生广播会  8月28日晚，年级组以“人在高三”为主题召开学生广播会，对高三学生如何不断改良自我、高效学习、充实生活做指导性建议。

召开主题班会  9月7日晚，召开“认真过好高三每一天”的主题班会，旨在让学生认识到：高三每一天都很重要，每一天都输不起，每一天都要认真规划。本次班会各班素材丰富，形式多样，营造了积极进取的学习氛围，实现了学生们的自我激励。

县教研室领导到年级组指导工作  9月9日，县教研室领导来高三年级，深入课堂听课12节，课后检查了老师们的教学计划、备课、听课情况。并与执教老师、备课组长一起对该堂课进行点评探讨。

高二年级
召开年级组全体教师会议 8月27日上午，高二年级在学校报告厅召开全体教师大会，会议由纪委书记曾昭玮主持。曾书记就2015级新高二年级的工作提出新的要求，年级主任戴文波对高一年级工作进行总结，并对新高二年级的教育教学工作做了四个方面的要求：一、抓“团队建设”；二、抓“课堂落实”；三、抓“班级建设”、四、抓“习惯培养”。年级副主任汤平、罗招军就新学期教学工作、备课组活动的开展、学生管理及班主任工作做具体安排。

召开班主任工作会议 8月27日下午，在高二年级会议室召开班主任工作会，会上首先进行分班抽签，并对高二年级新学年班级工作中围绕提升班级学习氛围、加强课堂、自习和寝室纪律、落实学校和班级常规管理要求等方面做具体部署。

召开备课组长会议 8月28日，在年级会议室召开备课组长会议，会上就如何以课堂为主体提升教学质量、以自律为基础强化自习纪律、以活动彰显学生个性等几个方面进行热烈的讨论，形成了针对性、实效性很强的工作措施，并对新学年的教学做具体安排和部署。

深入开展推门听课活动 根据年级工作安排，从8月29日开始进行推门听课、备课组轮课活动，年级管理干部针对教学实际结合各备课组和班级实际情况采取不定时、全天候的推门听课活动，及时掌控年级教学情况，促进年级教学工作再上新台阶。

成功组织入学考试 9月9日，高二年级成功组织了新学期入学检测考试。此次考试在试卷命题、试卷印刷、考试组织及阅卷等各个环节准备充分、组织有序、无差错、无重大违纪事件发生。
高一年级
    召开班主任会议  8月20日，召开高一年级第一次班主任会议，布置开学工作和军训、分班事宜。年级副主任陈世喜布置开学工作和军训安排；年级主任孙昌银就开学工作从认真谋划、科学安排、热情接待三个方面做补充说明。

    新生报到、军训  8月22日，新生报到入学，安定生活、打扫卫生，确认各班清洁区范围。23日—27日，进行为期5天的军训。23日上午举行军训动员大会，24日晚自习进行“校规礼仪”测试，25日晚观看爱国主义电影，26日早晨，年级组全体师生进行10公里野外拉练，27日上午，举行军训会操演练及总结表彰大会。

    召开年级教师会  8月27日晚，召开高一年级全体教师会。年级主任孙昌银布置开学工作，宣布科任老师任课安排，对新学期提工作要求。会议由副校长陈延春主持。

    年级工作有序开展  9月2日，建立年级益校通工作短信平台、备课组、班主任信息沟通平台；9月3日，完成学生分会干部、团总支干部选拔，开始推行班级常规考核管理； 9月4日，启动公寓文化建设，开始对国家贫困生、助学金基本情况摸底；9月5日，完成理化生实验分组，打印成册分到年级、班级、实验室；完成“青蓝工程”，为高一新分配老师完成师徒结对，并上报教务科。

    召开班主任会议  9月7日晚，召开班主任会，年级副主任陈世喜从整肃氛围、落实班级常规、打造班级文化三个层面提工作要求，年级主任孙昌银从认真推行“7+2”教育模式、加强班级作风建设作补充说明。

    召开备课组长会议  9月9日晚，召开高一年级备课组长会，副校长陈延春强调起始年级应重视培养学生的良好行为习惯、提升学生的学习、生活能力。孙主任从教学整体规划、落实教学常规要求等五个方面做具体布置。
☆☆☆☆☆☆  科室信息  ☆☆☆☆☆☆ 
教务科

1、8月27日，分发教师备课用品。

2、8月28日上午，教务科在文化楼二楼会议室召开科室工作会，布置本学期科室工作。

3、9月2日，教务科为各个年级分发高考题，为迎接今年下半年教育局组织的解题大赛做准备。

4、9月6日晚7点，正雅楼一楼会议室，召开全校教学工作会。

5、9月7日上午，我校张林等9位老师前往北京参加大学先修课教师培训。

6、9月8日晚7点，在碧川楼各室，分学科召开各个学科教研组会。

7、9月12日晚7点，组织召开提高教学质量专题工作会议。

教育督导室

1、收集整理学校开学工作资料，上传到“省督导评估”网站。

2、收集“微课题”中期评估报告，提出后段研究要求。

3、暑假期间，参与组织对旧网络抢修、维护工作。
4、参与组织“三网合一”改造工程。
学生科
    1、召开学生科全体工作人员会议，明确分工及职责，强调工作纪律。

    2、各楼栋生活辅导老师多方沟通交流，协助高一年级加强学生公寓内务整理。

    3、颁发第十一届“崔曹白丹奖学金”，共计奖励资助学生20人，奖助总金额20100元。

    4、安排9月份学校行政干部公寓值班，并要求做好相关记录。

    5、发放高一年级秋季校服2套。

    6、部署落实四类贫困学生的学杂费减免工作，国家对建档立卡家庭经济困难学生、家庭经济困难残疾学生、农村低保家庭学生、农村特困救助供养学生进行学杂费减免，各年级按要求收齐相关证明及资料。
总务科
1、召开科室大会，明确责任，提出新要求。

2、搞好开学时全校师生的工作和学习等相关服务工作。

3、制订总务科本学期工作计划。
4、根据上级文件精神做好学杂费的收缴工作。

5、组织相关人员进行全校安全检查，并对暑假维修工程进行验收。
保卫科
1、9月27日，组织全校安全隐患排查；召开内保人员工作会议，强调工作纪律，布置开学初主要工作，门卫恢复规范管理。

2、9月1日，联合桃花滩派出所进行管制刀具清理。

3、发动组织全校教职工开展网上普法学习。

4、收集整理开学工作检查的相关资料。

5、组织老师签订“一岗双责”安全责任状。

6、9月6日召开学校体育工作会议。
办公室
    1、9月6日，召开办公室科室人员会议。
    2、完成宣传橱窗高考金榜编辑和审稿。

    3、完成相关开学工作准备：会议室教师座位和升旗仪式教师队伍的编排；上岗人员花名册的编审；各党支部党员和支委会人员调整花名册；离岗人员工资停发审核；收集和整理全校教职工电话号码。

    4、通知新招聘教师办理相关入职手续。

    5、及时完成校园网新闻的上传14条。

    6、按要求落实各党支部“两学一做”阶段学习任务。

    7、接待教育局开学工组检查和教研室来校调研高三工作。
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