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☆☆☆☆☆☆  年级工作  ☆☆☆☆☆☆
高三年级
组织常德市高考模拟考试  3月25日晚，召开常德市2016届高三年级高考模拟考试组考工作会。26—27日考试，考试科目、时间、时量、题量等完全仿真高考。本次模考，是常德市统一进行的每年一度的高考模拟考试，由常德市教育局统一命题、统一组考、统一网上阅卷，市县两级教育局重视程度高、试题质量高、高考仿真度高、成绩信度高。本次考试，我校成绩良好，反映了本届高三学生基础良好，复习教学工作扎实。

召开班主任会  4月1日早自习时间，在正雅楼年级会议室召开高三年级班主任会议，会议议题主要有：①清明节放假安排，②高职单招工作和自主招生数据汇总，③高考体检工作准备，④班级工作指导。

组织部分学生参加培训  4月2—3日，在正雅楼会议室组织部分学生进行培训，本次培训学科为数学，主要针对高考复习和自主招生笔试进行培训。

高二年级

举行“名著开讲”活动  3月21日起，为形成同学们“人人多读书，个个读好书”的校园求学新风，营造积极向上、清新高雅的校园文化氛围，打造书香校园，高二年级组开展一周一次的“名著开讲”活动。活动从去年寒假开始启动，组织每一名同学读一部名著，并撰写书评。本期开学后，高二年级组织语文老师进行认真评审，共评出特等奖26名、一等奖104名。同时从特等奖中遴选5名同学在学校展播室担任“名著开讲”活动的主讲人，每周举行一次。

学考复习研讨会  3月28日—30日，高二年级组织召开政治、历史、地理、物理、化学、生物六学科的学考复习研讨会。各学科组就学考复习的目标方向、授课深浅、课时安排、样卷剖析、考点研究、训练计划、帮扶措施等方面做了阐述与要求。
高一年级
筹备五四合唱节  为办好 “五四合唱节”，高一年级与学生科联合制定合唱节方案，精心审核合唱节曲目，并调整期中考试时间，为合唱节做准备。

召开期中考试命审题会  3月30日晚，在文化楼二楼会议室，高一年纪召开备课组长和期中考试命审题教师会，会上汤平副主任对本次期中考试的命题范围、命题要求做安排并对后段教学提出具体要求。

召开班主任工作会  4月6日晚，在高一年级会议室召开班主任工作会。罗副主任通报和总结前段班级工作，对后段工作中围绕如何提升班级凝聚力、加强课堂、自习和寝室纪律提出具体要求；杨述辉、方猛两位班主任做班级工作经验介绍；汤副主任就开展作业互批的目的、意义及操作方案做重点发言。戴主任强调，班级管理要有前瞻性，育人要有思想性，沟通要有艺术性。

筹备湘鄂边赛课活动  本次湘鄂边赛课活动的四堂课均由高一年级承担。为搞好本次赛课活动，高一年级组为赛课老师解决一切后顾之忧，组织相关教师积极筹备。
☆☆☆☆☆☆  科室信息  ☆☆☆☆☆☆ 
教务科
①3月22日第6节课，丁德元老师上地理校级公开课。
②3月23日第3节课，张蛟蛟老师上化学校级公开课。
③启动第38届湘鄂部分省示范性高中青年教师研究课活动赛课试讲工作。

④3月30日，召开高一年级期中考试命、审题教师会议。

学生科

①举办春季卫生知识讲座。
②完成高一、高二年级学生血吸虫感染普查工作。
③继续湘鄂边班团活动比武试讲课听评课活动。
④团委会开展清明节祭拜先贤、缅怀先烈系列活动。

总务科
①与各年级核对欠费学生基本情况，向财政局申请缴销学校各种收据及固定资产报损。
②查收全校教职工2016年第一季度电费。
③完成两栋新建学生公寓财政评审工作。
④针对县食品、药品监督管理局对我校小吃部、商店等检查情况，及相关要求，食堂组织相关人员进行彻底的整改。
⑤完成英语世界、篮球架、教师公寓楼顶等处油漆防锈工作。
⑥做好迎接省教育厅、省食品、药品监督管理局、省卫计委针对学校食堂、商店、饮用水的抽查工作。

保卫科
①收集整理上传网上督导评估资料。

②与总务科、体育组联合完成学校田径场更换人造草皮评审前期准备准备工作。

③3月23日，迎接省住房和建设厅来校进行园林县城实地考查。

④县运会男、女子篮球赛和男、女子乒乓比赛运动员组队训练。    

⑤完成县运会各项比赛报名，协助县体育股进行资格审核，组织参赛运动员照相。

办公室
 ①3月18日，学校聘请县人社局专家来校为全体办公会成员进行劳动法知识讲座。
②3月24日，接待娄底市娄星区教研员和区内高中校长。
③完成党员信息采集上报工作。
④完成2015年度年度考核表的清理，并上交人事局验印。
⑤完成乡镇教师补贴兑现摸底。
⑥完成事业单位法人证书换证工作。
⑦完成本学期第一期工作简报电子版，并上传至学校微信企业号信息快讯栏目。（注意：今后澧县一中简报不再发放纸质稿，只在学校微信企业号消息快讯栏发布，请大家关注。）
工  会
①3月24日晚上，工会邀请西安医科大学张静教授在教研中心四楼会议室为全校女教职工及部分家属进行女性健康知识讲座，受到女教职工的高度评价。
②3月29日，工会与县人民医院体检中心和县中医院体检中心联系全校教职工（含离退休教工）两年一次的体检事宜。
③工会组织全校教职工以科室和年级备课组为单位进行春季健步走活动，活动单程大约五公里，让全校教职工在进行身体锻炼的同时，感受澧水沿河风光带的美景。
④看望本校住院教职工、参加吊唁活动两次。
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