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☆☆☆☆☆☆  校园动态  ☆☆☆☆☆☆
北京大学袁诚副教授来我校作招生宣传  4月9日下午，北京大学经济学院袁诚副教授来我校进行招生宣传，我校高三年级优秀学生代表在文化楼二楼会议室认真听取了袁教授的招生政策宣讲，毛善新校长等学校领导出席座谈会。
会上，袁教授介绍了北京大学悠久的办学历史和骄人的办学成就，李克强、李源潮、钱三强、茅盾、屠呦呦等名家辈出的北京大学让在座的同学们惊叹不已。袁教授说，北京大学拥有深厚的文化底蕴、强大的科研能力、科学的学生培养机制及美丽的校园环境，是放飞梦想的最好舞台!接着，袁教授就学生如何结合自己的兴趣特长科学规划人生、正确选择大学专业为同学们进行了详细的分析。
最后，袁教授和同学们进行了面对面的交流，并鼓励大家在不到60天的日子里精心准备，争取实现自己的北大梦。
衡南县教育考察团来我校参观交流   4月11日下午，衡南县教育考察团一行16人在衡南县副县级干部张彬的带领下来我校参观交流。常德市政府、常德市教育局相关干部、澧县教育局副局长柳宜、学校副校长刘坤望、陈延春等全程陪同并参加座谈。
座谈会上，刘坤望副校长对各级领导及衡南县考察团各位同仁的到来表示热烈欢迎。陈延春副校长从学校历史、办学规模、管理模式、办学成绩几个方面详细介绍了我校的教育教学工作。他重点阐述了我校“前哲流风，日新其格”的办学理念。他说，我校一直秉承范仲淹的忧国忧民精神、陶澍的经世致用精神、车胤的勤奋刻苦精神，坚持与时俱进，办人民最满意的学校。随后，考察团成员就学校教学管理、德育管理、人事管理、招生工作等问题进行了深入讨论与交流。
考察团一行在刘坤望副校长的陪同下参观了学府遗墨文化长廊、洗墨池、蒋翊武铜像、溪东书院等文化景点及女生公寓静雅楼。他们对我校的悠久历史、优美环境、优异业绩给予了高度评价，表示要认真借鉴我校科学的管理模式、先进的办学经验，坚持教育创新发展，努力打造品牌教育。
望城一中来我校考察交流  4月16日下午，望城一中夏育华校长带领该校班主任等一行50余人来我校考察交流，学校校长毛善新、工会主席刘平武等学校领导热情接待。
毛善新校长与客人就共同关注的问题进行了交流。他重点介绍了我校的整体结构、管理特色、德育工作、教学工作等情况。毛校长说，望城一中和澧县一中都是湖南省示范性普通高级中学，二者有很多相似的地方，都是一所有历史感、有文化感的学校，也有着相同的愿景，那就是期盼学校是一个成熟的组织，期待学校的师生做一名扬眉吐气的一中人。随后，工会主席刘平武就我校班级常规管理、学生公寓管理、学生行为习惯培养等方面详细介绍了我校德育管理模式。
会后，双方就体育特长生的管理与训练、高三年级自习课的开设、学校各类助学奖学金的管理等工作进行了深入细致的讨论与交流。
清明时节细雨纷纷 先贤先烈精神永存  4月5日，正值清明期间，我校团委组织学生举行祭奠活动，纪念我校古代先贤，缅怀革命先烈。
高二年级学生在年级主任朱伟君的组织下，在学校洗墨池畔三贤岛上祭奠我校古代先贤代表——范仲淹、车胤、陶澍。他们的崇高品格，形成了我校的校园精神，深刻影响了一代代一中学子;高一年级的同学们在年级主任罗招军的组织下聚集在蒋翊武铜像前，缅怀我校杰出的校友、武昌起义的领导人——蒋翊武烈士。
霏霏细雨中，同学们感悟着先贤留给我们的精神财富，学习革命先烈为国为民、不怕牺牲的革命精神。

☆☆☆☆☆☆  年级工作  ☆☆☆☆☆☆

高三年级
召开13校联考动员会  4月3日（星期日）晚1节，召开年级学生广播会，会议由陈副主任主持召开。会议主题有两个：一是进行高考二轮复习阶段学生心理情绪疏导指导，二是进行13校第二次联考宣传动员。
 召开理科特色班教师座谈会  4月5日（星期二）晚1节，在特色班教师办公室召开理科特色班教师座谈会，研讨部署理科特色班后段教育教学工作。
 参加13校第二次联考  4月8日（星期五）晚1节，召开第二次13校联考教师组考工作会，晚4节召开学生广播会，由杨副主任进行联考应试专题指导。9—10日进行第二次13校联考，本次联考依然五校联合阅卷（澧县一中、桃源县一中、石门县一中、益阳市一中、湘西州民中）。
 组织学生高考体检  根据县教育局招生办的统一部署，3月31日起全县高中开始进行高考体检，今年高考体检依然在县中医医院进行。4月6日晚1节，在年级会议室召开班主任会，专题布置高考体检工作。4月13日—14日早晨，高考体检组来我校体检采血。4月13日—18日我校学生分批赴县中医医院参加高考体检。
 参加生物组备课会  4月12日（星期二）上午，年级干部参加生物组备课会。备课会会由徐老师主持，布置本周教学工作安排，分析联考成绩；朱跃飞老师汇报参加常德市高考备考会所获得的相关信息。杨副主任和孙主任分别发表讲话，为生物组树信心、鼓干劲、提建议。
 召开备课组长会  4月15日（星期五）晚1节，在文化楼会议室召开高三年级备课组长会，部署高三最后50天教学工作。会议分三个议程，首先由备课组长汇报工作，总结本学科前段教学工作，提出高三左后50天工作设想，就后段教学工作向年级提出意见和建议。然后杨副主任布置模考工作，组织学习教育部考试中心关于高考命题的专家文章，指导当前复习教学；孙主任通报后段主要工作日程，提出纪律要求和工作建议。最后陈副校长做指导讲话，要求备课组长要充满自信、坚持不懈，分析短板、重点突破，制定计划、把准节奏。
高二年级
召开语数外学考复习研讨会  4月4-6日，语文、数学、英语三个学科进行了学考复习研讨会。各学科组仍然就本学科学考复习的目标方向、授课深浅、课时安排、样卷剖析、考点研究、训练计划、帮扶措施等方面做了阐述与要求。
英语教师课余时间为学生辅导  4月4-9日，英语备课组教师利用课余时间为参加第十五届全国创新英语大赛复赛的同学进行赛前培训与指导。
召开特色班学生会  4月4日晚四节，在学校报告厅召开了高二龙氏特色班学生会。会议评价了三校尖子生共卷检测，结合当前学生的学情强调了同学们要树立提分意识，做一个目标持久的人；要树立锦上添花意识，做一个懂得把握机会的人；要树立主动参与意识，做一个善于吸纳资源的人。
召开学考摸底考试命题研讨会   4月5日晚一节，召开了学考摸底考试命题研讨会，年级在征求各学科组意见的基础上提出学考摸底考试命题必须要认真地解读考纲，必须反复地斟酌难度，必须严谨地研究样卷。
召开小专业生及家长、教练会  4月6日晚一节，召开小专业生及家长、教练会。会议结合今年学考的新形势和当前专业生的学情，就如何在备考阶段纠认识、正习惯、树信心、重落实等方面提了要求。同时就是家校协作、共促学考提了希望。
召开部分学科复习研讨会  4月6-16日，物理、化学、生物、政治、地理、文科数学等学科开展了学考复习研讨课活动。这些课以考纲为依据，紧扣年级学考复习要求，重整体氛围，重教学结合，重现场落实，具备一定的引领性。
高一年级
加强学生课外阅读  4月11日起，在学校的组织和要求下，高一年级开展了晚自习延长节的语文、英语科的学生自主阅读活动，整个期间由学生组织、管理，年级巡查，活动有序，效果良好。
召开新高考政策分析及期中考试组考会   4月13日晚，高一年级在学校报告厅召开本学期教育教学工作会议。学校纪委书记曾昭玮、年级主任戴文波、副主任汤平、罗招军和高一年级全体教师参加会议。戴文波主任对高一年级本学期前段工作做总结，并对后段工作提出具体要求，他指出，面对学生，管理要有前瞻性、育人要有思想性、沟通要有艺术性。汤平副主任对国家新高考政策做了详细解读，他说，面对高考新政策和新形势，我们要有前瞻性，要迅速转变思路，积极和新高考接轨，最后他详细部署本次期中考试的相关工作。最后，曾昭玮书记再次强调全体教师应积极应对新高考，认真完成本次组考工作。
成功组织组织期中检测考试   4月14—16日，高一年级成功组织了期中检测考试，本次考试经精心组织，严格实施，考试顺利有序，学校和年级领导高度重视，多次巡视指导，了解考情，提出意见和建议，推动了考试工作的改进和完善；绝大部分监考教师都能按时到岗，认真履行监考职责，较好地维护考试纪律，考生考纪考风好，无舞弊事件发生；评卷、统分和分析工作及时、认真、准确。
认真落实作业异位批改   年级根据教育教学实际，从上学期起，通过试点验证，特色班推进等方式，摸索和研究形成了作业异位批改的实际操作方案，通过多次召开备课组长、班主任和全体教师大会，统一了思想，从期中考试开始正式开始全面推进。
   

☆☆☆☆☆☆  科室信息  ☆☆☆☆☆☆

教务科
1、4月8日，廖双龙老师执教的《古代商业的发展》荣获常德市中学历史课堂教学一等奖。
2、4月9日，毛善新校长、陈延春副校长带领教务科叶勇主任、高一年级戴文波主任、高二年级汪北方主任赴明德中学参加省教科院主办的“新高考、新对策”研讨会
3、4月10日起，教务科举行第38届湘鄂部分省级示范性高中青年教师研讨课活动参赛课第二轮验收活动。
4、4月16日，袁开志副主任和秦祖秒老师带领9名学生参加北大先修课考试；胡美智子、刘李、车春霞、卢云雁老师带领71名学生参加全国英语作文创新大赛。
学生科
1、召开学生公寓生活辅导老师3月份工作讲评会。
2、对高二学生学籍异动情况进行清理，为学考报名做准备。
3、继续湘鄂边班团活动比武课的试讲及听评课工作。
4、基本商定高一高二“五四合唱节”及高三学生成人礼方案。
5、部署落实春季国家助学金的发放工作。
总务科
1、	计算全校教职工基本工资调整后从2014年10月1日起至2015年12月底每一人的找补额度，并送相关部门审批。
2、	完成27栋新建学生公寓的平面图初步设计。
3、	聘请县疾控中心对学校自备水源水质进行检测。
4、	完成学校教职工充电棚、充电桩的建设。
5、	学校运动场更换人工草皮预算送财政评审。
6、	迎接县盐业公司、食品、药品监督管理局的专项检查。
保卫科
1、迎接国务院第三次全国消防工作检查，完善相关资料并归类装订。
2、组织对学生公寓区灭火器检查，更换过期失效灭火器。
3、4月15日，开展“全民国家安全教育日”宣传活动。
4、组织开展民调相关工作。
办公室
1、4月11日、16日，分别接待衡南县教育考察团和望城一中领导老师来校考察交流。
2、完成全校教师岗级工资表的核对打印。
3、开展新一轮教师继续教育远程培训和计算机信息技术能力提升培训报名工作。
4、完成本学期第二期工作简报电子版，并上传至学校微信企业号信息快讯栏目。
5、完成上年度档案清理工作，并开始编号输机。
工  会
1、组织全校教职工进行10公里健步走活动。
2、组织全校教职工（包括离退休教职工）进行2年一次的体检。
3、组织女教师进行一年一次的妇检。
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