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☆☆☆☆☆☆  校园动态  ☆☆☆☆☆☆
    精准扶贫到乡村 结对帮扶助脱贫  4月21日上午，在县委宣传部纪检组长熊新华的带领下，学校校长毛善新等10位学校领导走进澧县偏远乡村甘溪镇古南村，深入贫困户，开展结对帮扶、精准扶贫的摸排工作。经过近两小时的车程，上午10点，扶贫组到达古南村，在村委会成员的带领下，大家直奔自己帮扶对象的家中。孙际国，是毛校长的帮扶对象，女儿在兰江职中就读，他本人体弱多病，为了生计不得不到镇水泥厂打散工，只留妻子看家，妻子是个聋哑人，不能与人交流。看着眼前一贫如洗的孙家，毛校长心情很沉重，他竭尽全力比划手势，才让孙际国的妻子明白想帮扶她家的意图。临别之际，毛校长送上了自己的慰问金。学校党委书记张建华、副校长刘坤望、陈敦发、陈延春、纪委书记曾昭玮、工会主席刘平武、总务科主任曾凡东、副主任徐辉高、保卫科主任马积山等学校领导也分别对自己帮扶对象的家庭人口、子女情况、收入情况等进行深入询问，分析致贫原因，了解他们最急迫需要解决的困难，并认真填写《扶贫手册》。本次摸排，学校帮扶组完成了精准识别贫困户和建档立卡等任务，筛选出家庭困难、脱贫困难的群众10户，与之结成“一对一”、“点对点”的精准帮扶对子，明确了今后的帮扶方向和措施。
  我校澧县中小学运会上再获佳绩   4月29日，为期6天的澧县2016年中小学生运动会在县体育中心落下帷幕。来自全县47个参赛单位的1600多名选手参加了本届运动会的篮球、排球、乒乓球和田径等近四十个项目的角逐。我校44名运动员参加了高中组男子篮球、女子篮球、男子乒乓球、女子乒乓球和田径比赛，荣获了高中男子篮球冠军、高中女子篮球亚军、高中男子乒乓球赛冠亚军、女子季军及团体总分第一名的好成绩。比赛场上，我校运动员以高超的竞技水平和良好的心理素质，向全县人民展示了澧县一中学子敢于拼搏、勇夺第一的精神风貌。
    望城一中来我校考察交流  4月16日下午，望城一中夏育华校长带领该校班主任等一行50余人来我校考察交流，学校校长毛善新、工会主席刘平武等学校领导热情接待。毛善新校长与客人就共同关注的问题进行了交流。他重点介绍了我校的整体结构、管理特色、德育工作、教学工作等情况。毛校长说，望城一中和澧县一中都是湖南省示范性普通高级中学，二者有很多相似的地方，都是一所有历史感、有文化感的学校，也有着相同的愿景，那就是期盼学校是一个成熟的组织，期待学校的师生做一名扬眉吐气的一中人。随后，工会主席刘平武就我校班级常规管理、学生公寓管理、学生行为习惯培养等方面详细介绍了我校德育管理模式。会后，双方就体育特长生的管理与训练、高三年级自习课的开设、学校各类助学奖学金的管理等工作进行了深入细致的讨论与交流。
青年教师“湘鄂边”赛课比武载誉而归  4月24日，临澧县一中科教楼一楼报告厅，第38届湘鄂部分省级示范高中青年教师研讨课活动在此完美落幕。本次大赛中，来自湘鄂七所省级示范性高中的二十八名选手展示了精彩的研究课，我校四名青年教师参与角逐，载誉归来。我校何美林老师的信息技术课《利用图表呈现分析结果》荣获一等奖;黄霞老师的英语课《Making a speech about sport》荣获一等奖;廖双龙老师的班团课《带上你自己的阳光》荣获一等奖;吕露老师的生物课《DNA是主要的遗传物质》荣获二等奖。

    我校高二年级举行“名著开讲”活动  本学期3月21日起，我校高二年级举行“名著开讲”活动。为形成“人人多读书，个个读好书”的求学新风，营造积极向上、清新高雅的校园文化氛围，打造书香校园，我校高二年级组开展了“名著开讲”活动。活动从去年寒假开始启动，组织每一名同学读一部名著，并撰写书评。本期开学后，高二年级组织语文老师进行了认真的评审，共评出特等奖26名、一等奖104名。并从特等奖获得者中遴选4名同学在学校直播室品评名著，每周一晚举行一次。此活动引起了同学们极大的兴趣，有利于同学们开拓视野，陶冶思想，净化灵魂，在读书中快乐成长;有利于构建富有特色的书香校园文化;有利于实现办学品质与内涵的提升。
我校工会看望慰问劳模  “五一”国际劳动节将近，为弘扬劳模精神，体现学校对劳模的关爱，4月27日，学校工会主席刘平武、副主席李廷华代表学校看望慰问了我校县级以上各级劳模，并致以节日的问候。刘平武主席感谢老校长彭湘云、赵绪清为澧县一中的发展立下的汗马功劳。在郑玲祖老师的家中，已是耄耋之年的郑老师因病卧床多年，刘主席详细询问了他的身体、生活情况，嘱咐郑老一定要保重身体，安享晚年。彭瑞麟老师的老伴年前因中风导致行动不便需要专人照料，刘主席嘱咐彭老师有什么困难要及时向学校反映。刘平武主席和李廷华副主席还先后看望慰问了离退休劳模马伯准老师、贺显珍老师、余逢杰老师及在职劳模龙朝文老师。
☆☆☆☆☆☆  年级工作  ☆☆☆☆☆☆
高三年级
召开化学组备课会  4月18日上午，年级干部参加化学组备课会。会议由李琼英组长主持。李组长布置了近期化学教学工作，传达了年级备课组长会精神；马业武老师带领全组老师学习教育部考试中心姜钢主任关于高考命题方向的文章《坚持以立德树人为核心，深化高考考试内容改革》。孙昌银主任分析了本届高三化学历次考试成绩，并对后段工作提出要求。
召开考前50天班级工作指导会  4月19日晚，在年级会议室召开考前50天班级工作指导会。杨传模副主任分析了当前学生心理情绪现状及原因，指导班主任加强学生思想工作。孙昌银主任简要分析了过去四次大考成绩，要求各班主任一要加强学生心理指导，二要继续强化风纪管控，三要认真进行总结，认真思考制定并及时推进班级管理新措施。年级组采取多项措施帮助学生尽快渡过身心疲倦期和心理困惑焦虑期。
召开班级总结会  根据年级统一部署，4月21日晚，分班召开班级总结会，会议主要目的是稳情绪、树信心、鼓干劲、促动力。会上，各班级认真总结四次大考班级成绩，分析当前班情，提出高三后段班级管理的新措施。
召开体育工作座谈会  4月21日晚，在年级组办公室召开体育教师座谈会。会议就两操组织、体育课教学和体育专业生的文化学习等议题进行讨论并达成共识：一要认真履职，整肃两操风纪，提高做操质量；二要积极作为，体育课游戏化，以帮助学生调节心态、舒缓压力；三要加强管理，强力督促体育生加强文化学习，提高文化成绩。
开展系列应试指导活动  高三后段，学生工作两个重点之一是高考应试技巧指导，年级组为此先后做了如下工作：①向全体学生印发《理科综合考试答题策略》、《文科综合考试技巧》和《2016届考试技术要点》；②在常德市模拟考试考前指导广播会上，杨传模副主任对综合学科应试进行专题指导；③在第二次13校联考考前教育广播会上，陈校长亲自进行考试技术指导；④4月20日上午毛校长亲自召开理综教师座谈会；⑤4月21日年级组在第14次综合考前考前会上针对综合考试答题过程中存在的问题再次开会指导。
召开模拟考试命题会  4月22日晚，在年级会议室召开第一次模拟考试命题会，参会教师为全体备课组长和一模命题人员。孙昌银主任和杨传模副主任分别讲话，对命题工作进行部署。要求命题教师从三个层面来推进命题工作：①宏观层面要把准命题的政治方向；②中观层面要依据课程标准和高考考纲；③微观操作层面要先认真制定《命题双向细目表》再立意、选材、设问。
召开特色班工作会  4月25日晚，高三年级在文化楼接待室召开特色班教师会，小结本学期前段特色班工作，部署后段工作。
召开一模组考会暨教学工作会  4月27日晚，召开组考工作会暨高三教育教学工作会。毛校长强调：高三后段，一要强化工作风纪，二要重视回归基础，三要调控工作节奏，四要调整情绪状态。孙昌银主任做工作报告，要求：①把准后段工作方向和节奏；②重点加强特定学生的督导；③认真研究高考命题方向；④高度重视心理疏导。陈延春副校长围绕“作风”“观念”“落实”三个关键词进行会议总结。本次会议，有效达到了统一思想、凝聚共识、整肃风纪、统一步调的目的。
整顿正雅楼教学楼秩序  近段时间家长送饭到校情况较多，很多学生在教学楼正雅楼周边就餐。为整顿正雅楼周边秩序，高三年级于4月24日召开年级广播会，对学生进行专题教育。从第10周开始，高三年级组配合学校保卫科，于每日三餐时间对正雅楼进行督查，整治家长送饭、学生随地开餐的乱象。
组织第一次模拟考试  4月28—29日，组织本届高三第一次模拟考试。本次考试主要目的是全面检测第二轮复习教学效果，同时模拟高考主要组考过程。本次考试，试卷的题型题量、试卷印制样式、考试的时刻时量、考试信号、组考要求大致跟高考相同，较好地起到了模拟高考的效用。
高二年级
召开学考复习工作会议  4月17晚，高二年级召开学考复习工作会。会议进一步明确了今年学考各方面的新变化以及面临的新挑战，提出了年级学考复习总思路，即以“一个都不能少”为着眼点，以氛围为依托，以目标为引领 ，以“严、紧、实”为抓手 ，以“人盯人”为督查手段。十位备课组长结合本学科组的学考复习方案作了发言。年级围绕复习中如何造氛围、正习惯、重落实等方面提出了相应要求，并对学考摸底考试的组织工作作了布置。
学考摸底考试   4月18-19日，高二年级组织学生参加2016年学考摸底考试。
教师代表赴长学习  4月20-21日，各学科分别派老师代表赴长郡中学参加长沙市2016年上期骨干教师示范课听课与评课活动。授课教师前沿的教学理念、新颖的教学活动设计、灵活有效的教学方法等让老师们深受启发。 
召开学考摸底考试总结会  4月24日，召开学考摸底考试总结会，会议客观分析了学考摸底考试情况，指出同学们在目标上、认识上、习惯上、知识上存在的若干问题，对后段复习提出相应要求：用严谨的态度来约束自己，用务实的行为来完善自己，用全优的标准来要求自己。
高一年级
召开班主任工作会  4月18日晚，在高一年级会议室组织召开了班主任工作会。会上，年级组就提升班级凝聚力、加强课堂、自习和寝室纪律做具体要求；雷洪、胡爱平两位班主任做经验介绍；戴文波主任就如何开展后段班级工作做具体部署。

召开学生及家长代表会  4月21日晚，高一年级在学校报告厅组织召开高一年级部分学生家长会，会议由年级主任戴文波主持。会上，年级副主任罗招军做主体报告，他表扬了表现优秀的的学生，同时也指出少数学生尚存在的不足，对家长们提出了具体要求：一、在孩子的教育问题上要经常和老师、孩子沟通，要形成家校合力；二、共同督促学生养成良好的生活习惯和学习习惯，促进学生不断进步。学校工会主席刘平武代表学校对学生提出具体要求，并对学生家长提出了几点建议。     

完成期中考试总结与表彰  4月20日，高一年级利用班团活动时间，开展主题为“落实基础，追求卓越”的主题班会。班会上，学生们积极发言，交流成功的经验，总结失败的教训，并制定出后段学习计划；年级组对本次考试表现优秀的近1000多学生给予通报表彰。

   “五•四”青年节合唱大赛排练如火如荼  为丰富校园文化生活，提高学生艺术品位，培养学生健康的审美情趣和良好的艺术修养，促进学生综合技能的发展，学校拟在“五•四”青年节举行全校合唱大赛。为迎接这次比赛，高一年级各班认真组织，排练工作如火如荼。    
☆☆☆☆☆☆  科室信息  ☆☆☆☆☆☆ 
教务科
1、4月24日（星期日）晚上6:15，高二年级召开学考摸底考试总结学生广播大会。
2、4月27日（星期三）社团活动时，高一年级召开主题班会。
3、4月28日（星期四）第6节课，黄凌峰老师上物理校级公开课。
4、4月28～29日（星期四～五）高三年级举行第一次模拟考试。
5、本周内，高二年级召开学困生帮扶工作会。
6、高一年级召开部分班级老师会。
7、五一放假安排：4月30日至5月2日，放假休息。5月2日，学生返校参加晚自习。
公告：常德市第三届市级骨干教师评选工作、常德市中级和高级专业技术资格评审评委推荐工作正在进行，相关文件已经上传校园网“通知公告”栏，有意者请及时查看。截止时间为4月27日。
学生科

1、完成九澧、城关、澧阳、小渡口中学的招生宣讲工作。
2、继续湘鄂边班团活动比武课的试讲及听评课工作（4月23日，廖双龙老师获湘鄂边青年教师班团活动比武一等奖）
3、落实4月份省厅网上督导评估德育内容的上传，丰富资料，展示特色。
4、筹备“五四”合唱晚会及高三成人礼活动。

总务科
    1、按照上级要求，认真落实“校舍信息录入国家信息管理系统和校舍档案保管”工作。     

    2、配合三个年级做好“五•四”青节各项活动的准备工作。
    3、聘请专业人员对学校建筑物的安全隐患进行排查、除险。
    4、完成学校离退党支部、工会办公室的装备工作。
    5、学校运动场更换人工草皮招标工作送县采购办开始走招标程序。 
    6、对照上级主管部门要求，组织相关人员对学校食堂、商店、小吃部进行食品卫生安全进行一次检查。
保卫科
1、组织进行室外安全隐患排查。
2、组织清理、维修购置县运会比赛器材。
3、4月24日，学校体育代表队参加澧县教育局组织的全县中小学生运动会。
办公室
1、4月20日前完成新一轮教师继续教育远程培训和计算机信息技术能力提升培训报名工作。
2、开始对2015年度个人年度考核表清理盖章上交存档工作。
3、第十周着手 “五•四”青年节系列活动的组织协调工作。
4、完成全校教师岗级工资审核申报工作。
    5、完成本学期第三期工作简报电子版，并上传至学校微信企业号信息快讯栏目。
工  会
    1、组织发放教师工作服装。
    2、五一国际劳动节，工会慰问我校离退休及在职县级以上各级劳模。
    3、看望本校住院教职工、参加吊唁活动共3次。 
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