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☆☆☆☆☆☆  校园动态  ☆☆☆☆☆☆
    我校召开“两学一做”学习教育支部党务骨干培训会  5月23日上午，我校在文化楼二楼会议室召开“两学一做”学习教育党务骨干培训会，学校校长毛善新、党委书记张建华、副校长刘坤望、陈敦发、陈延春、纪委书记曾昭玮、工会主席刘平武及各支部党务骨干参加了会议，会议由张建华书记主持。
    会上，纪委书记曾昭玮详细解读了《中共澧县一中委员会开展“两学一做”学习教育实施方案》，并对“两学一做”专题学习活动做具体部署：专题一以“讲政治、有信念”为主要内容，5月底完；专题二以“讲规矩、有纪律”为主要内容，7月底完成；专题三以“讲道德、有品行”为主要内容，9月底完成；专题四以“讲奉献、有作为”为主要内容，11月底完成。
    最后，张建华书记作总结讲话。他强调，“两学一做”学习教育是贯彻全面从严治党要求的重要部署，是推进学校改革发展的重要保障。各支部要高度重视，结合四个专题有针对性地开展学习研讨，实现“两学一做”学习教育全覆盖。
    我校“一二三四五”践行高考新常态  近日，我校高三年级积极响应国家及湖南省有关高考大政方针，将政策宣讲和实践演练落到实处，对学生进行具体详细的考纪教育和高仿真模拟考试。

    考纪教育围绕“一二三四五”环节展开。“一”即一定不带任何电子产品入场；“二”即把握二个重点时段（开考铃前、下考铃后）不答题；“三”即牢记三双眼睛（主监考、监考、监控器）监全场；“四”即下考后四个动作要规范：停止作答、全体起立、整理资料、依次从前门退出考场；“五”即五种特殊情况要清楚：1、中途上厕所不补时；2、缺页漏印早发现；3、条形码弄破早更换；4、答题区域题号要对准；5、监考老师身份监考服务双重性。

    进行高仿真模拟考试。给学生发放模拟准考证，答题卡全部用A3纸彩印，网上阅卷，考试信号、时间与高考完全一致，全标准30人考室设置，考场放置屏蔽器，考生安检过后方可入场。

    大手牵小手 快乐向前走  5月21日，我校浩仁爱心协会邀请县励志家园的45名孩子来到我校，欣赏校园风光，学习校园文化，体验校园生活。
    下午五点，浩仁爱心协会的学生在团委会范震老师、廖晓波老师的带领下，在学校门口迎接励志家园的老师和孩子们。80多名大小孩子，自由组合成20多个快乐小组，大家大手牵着小手，一起畅游一中校园。洗墨池畔的依依垂柳、聚贤道的先贤塑像、三凰山的苍松翠竹让孩子们欢呼雀跃；范仲淹划粥断齑、车胤囊萤映雪、蒋翊武打响武昌起义第一枪的故事让孩子们如痴如醉；美丽宁静的校园、宽敞明亮的教学楼、高大整洁的学生公寓更激发了孩子们对高中生活的向往。
    分别之际，爱心协会的同学们向小朋友送上玩具、学习用品等爱心小礼物，鼓励他们认真学习，快乐生活，不惧眼前困难，在人生大道路上披荆斩棘、勇往向前。
    我校举行2016年上学期“84奖学金”颁发仪式  5月30日下午，澧县一中2016年上学期“84奖学金”颁发仪式在文化楼会议室隆重举行，9名获奖学生出席仪式并座谈。仪式由工会主席刘平武主持。
    刘主席在讲话中勉励同学们注重塑造健全的人格、培养独立思考的能力，希望大家努力拼搏，传递爱心。
    “84助学奖学金”总金额为100万元，是在澧县一中老校长彭湘云的倡议下，由我校全体84届校友共同募集并在母校设立的。其中奖学金在每年5月份颁发，旨在奖励我校品学兼优的学子。本次奖学金评定一等奖3人、二等奖6人，颁发奖学金共壹万五千元。
    我校第二届教职工羽毛球赛圆满落幕  5月18日，为期半月的澧县一中第二届教职工羽毛球赛在学校体育馆圆满落幕。
    为丰富校园文化生活，促进教职工身体健康，吸引更多教师积极参与体育活动，在学校工会组织下，我校第二届教职工羽毛球赛于5月4日正式开赛，本次比赛分男子单打、男子双打、女子单打、女子双打四个项目，全校共有50多名教师参与角逐。学校校长毛善新、副校长刘坤望也出现在比赛场上，与老师们同台竞技，享受运动的愉悦。工会主席刘平武、副主席李廷华站在拉拉队中为选手们鼓劲加油。体育组的张梦平、龙继东、李勇、李天燮、屈军友、夏露西等老师既是赛场裁判，也是热心教练。经过近半个月的激烈比拼， 张梦平、王云飞、邓中南分获男子单打前三名，赵大莲、宋惠兰、杨超分获女子单打前三名，刘坤望、龙继东组合、毛善新、李勇组合、郭存友、李天燮组合分获男子双打前三名，宋惠兰、赵大莲组合、杨超、邱卫珍组合、赵樊、廖小波组合分获女子双打前三名。
    此次羽毛球赛，即提高了我校教师的身体素质，也促进了教师的团结协作和沟通交流，更展现了我校教师勇于拼搏的精神。
    我校组织离退休党员开展“两学一做”学习教育活动  5月26日上午，我校党总支组织离退休党员开展“两学一做”学习教育活动。学校校长毛善新、党委书记张建华、纪委书记曾昭玮及离退休党员参加了会议。会议由工会主席刘平武主持。
    会上，毛校长向老党员们介绍了近几年我校的办学成就及发展形势。他说，学校的发展离不开老党员的关心与建议，学校以传承促发展，在传承中实现新的飞跃。他希望各位老党员一如既往地关心支持学校的建设发展。纪委书记曾昭玮为老党员们传达了《中共澧县一中委员会开展“两学一做”学习教育实施方案》，重点阐述了“三会一课”及“两学一做”深刻含义和学习计划。之后，曾书记宣布了本届老干党支部的调整方案及各支部成员名单，再一次强调老干党支部的主要职责。
    新任老干党支部书记周乃明带领老党员们围绕“两学一做”及“三会一课”展开交流讨论。大家纷纷表态，虽年至迟暮，但老骥伏枥，学习标准决不会降低，要学做一体、知行合一，为学校的建设发展继续发挥“余热”。
☆☆☆☆☆☆  年级工作  ☆☆☆☆☆☆
高三年级
召开后段教育教学工作会  5月19日晚，高三年级在学校报告厅召开三模组考工作暨后段教育教学工作会。会议由年级主任孙昌银主持。会议主要内容：科学规范严谨认真做好后段考试工作；群策群力善始善终抓好后段教学工作；全心全力真情实意抓好学生教导工作。会议明确了后段复习教学的基本思路：逐步实现“三控”，科学把控复习节奏，提高复习实效：控制资料发放数量；控制考练节奏和强度；控制新题、难题数量。会议确定了后段复习教学的主要做法：落实回归基础；开展高考真题练；进行错题反思；加强考前保温训练。
组织第三次模拟考试  5月19日晚，高三年级召开三模组考工作会，5月20—21日组织第三次模拟考试。本次模拟考试大致按照高考流程和高考组考标准组考:答卷采用A3双色彩印，试卷装订成册，网上阅卷，语文作文和英语写作采用双评制。

调整作息时间  为增加学生睡眠时间，调节学生每日生物钟，让其以最佳精神状态迎接高考,从5月22日起，高三年级对学生作息进行微调。具体安排：1、不做早操，2、早餐提前到7:00，3、早自习时间7:30—8:15，4、第8节课改为自由活动，5、晚上22:50学校赠送粥福，6、从四模开始，晚自习22:15下课。

组织高考真题考试  5月25日, 为帮助学生从对高考题的碎片化感知到整体感知,高三年级进行高考真题考试，成套选用近三年全国I卷高考真题，用于学生整体考练。

高二年级
召开班主任会议  5月20日晚召开班主任会议，落实各班考生参考信息的核对工作，并提出学生安全管理要求。会上傅华、王贺、龚德勇、杨小城四位老师对备考期间班级管理心得进行交流；5月27日晚的班主任会议主要解读《2016年澧县一中学考送考方案》，分发学考送考资料及考试工具包。

召开学生广播会  5月22日的广播会主要进行学风点评，通报班级常规管理现状，针对典型问题提出整改措施；5月27日晚的广播会主要是进行学考考前教育，宣读考室规则，对模拟考试的结果进行评价，并提出后段备考要“抓时间、抓弱科、抓细节”的复习思路。

召开备课组长会议  两次备课组长会议就备考对策进行调整，对老师们学考期间对学生的考前指导及送考提出要求，并就高考、中考期间学生作业的编写工作进行部署。

组织模拟考试  5月25日、26日进行学考模拟考试，让学生熟悉参考流程，训练规范作答。考后各备课及时召开会议，对模考成绩进行分析并调整备考方案。

高一年级
    召开班主任工作会  5月19日晚，高一年级召开班主任工作会。会议强调学生自主性学习、小组学习模式要落到实处，要见成效。并布置了基础学科竞赛预考以及两考期间学生作业编印的相关事项。

    成功组织无人监考  5月28、29日晚，高一年级基础学科竞赛预考，本次考试首次采用无人监考模式。考试秩序井然，效果良好，学生、家长和科任老师纷纷点赞。他们认为，这不仅仅是一次考试，还是一次诚信教育与考验。无人监考模式，可以减少学生的考试压力，这种宽松的环境，更利于考生发挥最佳水平。体现了对学生的尊重与人性化教育，也给学生提供了自我教育、自我反思的机会。

    完成两考假期作业编印  为让学生在高考、学考放假期间更好的巩固和消化所学知识，从5月20日起，9个学科在备课组长的统筹安排下，进行两考期间假期作业的编印，此次作业编印，分量恰当、难度适宜，质量上乘。

☆☆☆☆☆☆  科室信息  ☆☆☆☆☆☆ 
教务科
1、5月25日，参加全县高考、学考组考工作会议。

2、5月26日，参加全县考务组长专题工作会议，完成高考、学考工作人员选聘工作，进行考试设备设施的采购与检修工作。
3、5月26日至28日，组织干部对信息技术校本教材使用情况及分层走班教学情况进行调查性听课。
学生科
    1、县教育局资助中心主任彭云安一行三人来我校进行“贫困大学新生救助”“大学生生源地助学贷款”政策宣传工作检查。

    2、参加上级行政主管部门组织的《湖南省学校学生人身伤害事故预防与处理条例（修订送审稿）》立法调研会。

    3、部署落实“两考”前夕晚间校园值班巡查工作。

    4、完成高一新生学生公寓床上用品的厂家考察及议价定价工作，并签订采购合同。

总务科
1、申请财政拨付2016年学校贷款政府贴息资金100万。

2、完成离退休调资工作。

3、开始筹备“两考”相关工作。

4、组织相关人员对学校建筑物进行安全隐患排查。

5、启动学校运动场更换塑胶草皮的招标工作。

6、开展给高三学生送“粥福”的活动，并为“两考”开餐做准备。

保卫科
1、组织对学校周边环境安全隐患和噪音源排查，并协助相关职能部门进行治理。
2、组织清理高考保卫组相关用品，制定“两考”保卫组工作方案。
3、召开内保工作人员会议，布置“两考”期间学校安保任务。
办公室
    1、5月16日，吴波主任带队到教育局清理学校人事档案。

    2、完成高三毕业照清样核对工作。

    3、正在核对和完善全校教职工社保卡信息。

    4、完成学校党员信息采集与补充。

    5、5月22日，召开“两学一做”学习教育工作会。

    6、5月23日，召开党务骨干培训会。

    7、5月26日，召开离退休支部“两学一做”第一专题讨论会。

    8、完成本学期第五期工作简报电子版，并上传至学校微信企业号信息快讯栏目。
工  会
    1、教工羽毛球比赛落幕。

    2、通知退休教师办理社会保障卡照相、信息采集工作。
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