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☆☆☆☆☆☆  校园动态  ☆☆☆☆☆☆
    徐荩县长莅临我校考察指导工作  5月6日上午，县人民政府县长徐荩在分管教育副县长杨莉、教育局长龚德平等的陪同下，莅临我校考察，部署规划澧县一中的建设与发展。
    徐县长等首先实地考察了学校教学楼、科学馆、师生用房、校道、校门等校容校貌，然后听取了党委书记张建华关于学校情况的汇报，并详细询问了学校在发展建设中的困难和问题。副校长刘坤望、陈敦发陪同参与。

    徐县长充分肯定了我校的办学成绩，强调要站在高起点、高标准的基础上规划建设好澧县一中，要把学校的发展建设融入城市化发展的轨道，努力创办人民满意的学校。

    我校举行2016届高三成人礼  5月4日早晨，迎着初升的太阳，面对着鲜艳的国旗，我校为2016届高三学子举行隆重的成人礼，共同庆祝高三1647名学生长大成人。
    学生熊湘懿、肖青琳带领同学们许下庄严的成人誓言。“捍卫神圣宪法，维护法律尊严。履行公民义务，承担社会道义。……以我火红青春，誓做中流砥柱。天地为鉴，国旗为证。”1647高三学子庄严宣誓，许下成人誓言，开启人生航船。

    学生代表1327班周鸿宇同学和全体师生分享了他的成长故事。

    家长代表肖波先生代表全体学生家长，和同学们分享成人的喜悦。看到孩子如今长大成人，回忆孩子成长的点点滴滴时，肖波先生以致不能自已，悄然泪垂。

    学校副校长陈延春为高三学子送上祝福，他鼓励已经成人的高三学子要胸怀天下，肩负责任，不忘父老嘱咐，不忘家乡重托，实现人生理想。

    我校高二年级举行师生合唱活动  为弘扬“五四”精神，坚定青年学生的理想信念，进一步融洽师生关系，5月4日早晨8:00，澧县一中高二年级举办了庆五•四师生合唱活动。高二年级全体教师和1400多名学生参加了此次合唱活动。

    一曲豪迈雄壮的《义勇军进行曲》，拉开了师生合唱的序幕。田径场上，师生们阵容整齐、意气风发，用嘹亮的歌喉演唱了《团结就是力量》、《超越梦想》、《我相信》等一首首催人奋进、激荡人心的歌曲。他们用雄壮嘹亮的歌声唱响了自信，唱出了青春风采，唱出了对伟大“中国梦”的美好期待。

    我校举行“天鹰阳光班”助学金发放仪式  5月13日下午，我校2015—2016学年度“天鹰阳光班”助学金发放仪式在报告厅隆重举行，150名受资助学生出席。
    学校工会主席刘平武在颁发仪式上致辞，他以“和正确的人在一起很重要”为主题，勉励同学们寻找自己人生道路上的良师益友，关注他人的感召力，激励自己趋真向善向美，以超越自我、破茧成蝶。学生代表蔡鸣枫发言，传达了“天鹰阳光班”学子们自信、阳光、感恩、勇于承担责任与使命的高尚情怀。

    “天鹰阳光班”助学金是由湖南天鹰建设集团公司出资，由市、县慈善总会主持，在我校开展的慈善助学活动。活动计划从2013年至2015年3年内资助学生150人，从高一开始资助直至学生高中毕业，资助总金额为100万元。本次“天鹰阳光班”助学金采用打卡发放的形式，每人2000元，共计发放助学金30万元。
☆☆☆☆☆☆  年级工作  ☆☆☆☆☆☆
高三年级
召开学生应试心理指导会  5月3日晚，高三年级分文理科召开部分学生座谈会，会议由校长毛善新主持。毛校长讲座内容包括考前复习方法指导、高考应试策略和应试技巧指导、应考心理疏导、考前生活作息指导等内容。

举行成人宣誓典礼  5月4日早晨，高三年级在运动场举行主题为“理想•感恩•责任”的学生成人宣誓典礼。典礼的仪程是：1、升国旗；2、全体学生面对国旗进行成人宣誓；3、学生代表周鸿宇发言；4、学生家长代表讲话；5、副校长陈延春讲话；6、为学生赠送礼物。

召开数学老师座谈会  5月5日下午，在正雅楼会议室召开高考数学应试指导座谈会，高三全体数学老师和年级干部参加。座谈会邀请省高考命题研究专家做《高考数学全国卷与湖南卷命题比较及2016年备考的几点思考》的专题报告，讲座要点：1、试题风格比较与建议；2、全国卷命题重点与试题特点分析；3、高考夺分策略；4、关于全国卷难题的思考；5、对新课程标准的讨论。

组织第二次模拟考试  5月9、10日，高三年级组织第二次模拟考试，本次模考的主要目的是针对二轮复习进行查漏补缺式的考查，试题整体难度中等。

召开专家报告会  5月11日上午，高三年级组织高考应试指导专家报告会。本次报告会邀请北京大学博士、清华紫光集团总裁、台湾辅仁大学北京招生办主任李凌己博士主讲。李博士的讲座主题为“考商理论”，内容包括考商基础介绍和凭空提分的考商训练方法。

召开文综教师座谈会  5月11日晚，在文化楼二楼会议室召开文科综合教师座谈会，讨论文综高考应试指导工作。备课组长杨传模主任要求在后段复习教学中，要狠抓基础知识背记，要加强高考应试指导，要把准复习的方向和重点，要适当控制练习的数量。学校校长毛善新、副校长陈延春、年级主任孙昌银全程参会。

召开班主任会议  5月12日晚，召开班主任会，布置以下工作：1、大学生生源地信用助学贷款宣传；2、澧县高校家庭经济困难新生自主政策宣传；3、学校安全教育；4、毕业照相工作安排。

组织班级毕业照相  5月13日下午，年级组织各班照毕业照。为有序推进工作，年级编排临时课表，每个班只占用一节课时间。

召开备课组长会  5月13日晚，召开高三年级备课组长会，学校副校长陈延春、教务科副主任杨传模、年级主任孙昌银分别讲话。会议主要议题是：1、一模二模命题质量评价，三模四模命题指导；2、后段考试工作要求；3、后段教学工作要求。

高二年级
召开学考帮扶小组会  5月2日晚，高二年级召开“人盯人”“兵带兵”学考帮扶协调会，进一步明确“师徒”双方的职责，让帮扶活动以学考考点为内容落到实处，做到处处有、时时有、科科有。
召开学考誓师大会  5月4日，高二年级在学校运动场举行主题为“唱响自信、冲刺学考”师生大会。年级主任汪北方作学考冲刺动员，他要求学生牢记信念与责任，正姿态、纠习惯、惜时间、重落实。学校副校长刘坤望分析了当前学考形势，并强调学考复习要诀：立足一个“高”字，落实一个“全”字，狠抓一个“实”字，牢记一个“勤”字，把握一个“精”字。
召开主题班会  5月4日晚，各班召开《满怀信心向着目标奔跑》的主题班会。班会形式多样，有励志视频、演讲、辩论、宣誓签名、游戏等；同学们发言踊跃：学困生谈目标与具体实施措施、优等生介绍学习方法，寝室长代表谈推进优秀学习型寝室建设新举措等。班会节奏紧促，紧扣学考主题，点燃了学生备战学考的激情，达到了预期目标。
召开学考复习小结会  5月15日晚，年级组以广播会的形式召开学考复习阶段性小结会。会议对当前的复习情况进行了点评，重点就后段如何坚持目标防浮躁，振作精神防疲沓，落实过程防敷衍等三个方面提出具体要求。
高一年级
    举行“五·四”合唱晚会  5月4日晚，高一年级举行主题为“青春飞扬”的合唱晚会。晚会共分《青春篇》《爱国篇》《爱家篇》《爱校篇》《爱师篇》《爱友篇》《飞扬篇》七个篇章，乐器演奏、独唱、合唱、舞蹈、朗诵等。
    召开班主任工作会  5月6日晚，在年级会议室召开班主任工作会。年级干部对五四活动中的各项工作进行小结，并对表现优秀的班级给予表彰，同时对年级组的后段工作中进行布置。       
    召开部分学生及家长会  5月12日晚，高一年级在学校报告厅召开部分学生及家长会，会议由年级副主任罗招军主持。年级主任戴文波做主体报告。他对家长提出以下要求：一要经常和老师、孩子沟通，形成家校合力；二要督促学生养成良好的生活习惯和学习习惯，促进学生不断进步。学校纪委书记曾昭玮对学生提出具体要求，并对学生家长提出几点建议。
☆☆☆☆☆☆  科室信息  ☆☆☆☆☆☆ 
教务科
1、5月13日，学校召开教学工作会议，商讨科学馆、通用技术教室、音乐室、体育器材室的调整改造事宜。

2、5月6日至8日，肖美元老师参加常德市通用技术课堂教学竞赛活动荣获一等奖。肖美元、罗勇老师通过培训获得了2016年（亚太青少年机器人竞赛）全国教练员培训证。

3、5月初，中国慕课大学先修课（MOOCAP）理事会给我校谢海燕、唐高原、周江、廖道兵、陈忠顺、韩晨、黄胜斌、郭曼、吕露、高方、张林颁发初级教师资格证。其中，黄胜斌老师因成绩突出，被评为优秀个人；学校因为组织积极，参训教师成绩突出，荣获优秀组织奖。

学生科
    1、完成对银谷国际实验学校的招生宣讲工作。
    2、协助三个年级完成高一“五·四”合唱晚会、高二学考誓师大会及高三成人礼等系列德育活动。
    3、完成高二年级学业水平考试报名工作。
    4、颁发2015至2016学年度“天鹰阳光班”助学金，共资助学生150人，资助总金额30万元。
    5、开展“贫困大学新生救助”及“大学生生源地助学贷款”的政策宣传活动。
    6、筹备2016级高一新生校服招投标工作。
总务科
1、
完成学校教职工调资补发的造册、申报工作。

2、
完成27栋教师住房拆除贷款的资料整理、上报工作。

3、
聘请专业机构对学校27栋教工住房进行鉴定。

4、
做好学校洗墨池中路灯更换的准备工作。

5、
学校2016级新生校服招标工作正式启动。

6、
对食堂运行情况进行阶段性小结。

保卫科
1、联合桃花滩派出所进行管制刀具清理。
2、5月11日，组织召开全校安全工作会议。
3、5月12日，组织开展“防灾减灾日”宣传教育活动。
办公室
    1、5月4日，协助各年级、科室完成 “五·四”系列活动。
    2、5月6日，召开全体科室工作人员会议，总结前段工作，严明工作纪律，明确后段工作重点。
    3、墨池文化工作室继续本学期第一期《兰地》报和《教研通讯》编辑工作。
    4、5月11日，接待科教新报记者来校采访工作。
    5、5月13日，协助高三年级完成毕业合影照相工作。
    6、完成本学期第四期工作简报电子版，并上传至学校微信企业号信息快讯栏目。
工  会
    1、组织学校教职工羽毛球初赛。
    2、组织部分女职工“我爱我家”征文活动。
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