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☆☆☆☆☆☆  校园动态  ☆☆☆☆☆☆
我校连续九年蝉联全市教育评估“优秀单位”殊荣   12月7日，常德市教育局组织召开了2017年普通高中教育教学工作会议。会上，市教育局隆重表彰了全市普通高中办学水平综合评估优秀区县市和优秀单位，我校被授予省级示范性高中组普通高中办学水平综合评估优秀单位和学业水平优秀单位。
多年来，我校秉承“前哲流风，日新其格”的办学理念，坚持“文化立校，德行立人”的办学追求，以促进学生“身心好，品行好，学习好”为目标，以“让每一个学生得到与其个性相适应的最大发展”为理想，办学质量稳定高位。2009—2017全市对省级示范性高中教育质量综合评估，我校已连续九年蝉联这两项殊荣。
我校荣获“2017年湖南省学校心理健康教育先进单位”称号   近日，在湖南省心理健康教育第二十次学术年会暨第五次全面健心研讨会中，我校荣获湖南省2017年“学校心理健康教育先进单位”光荣称号，谭勇健老师和李桂芝老师被评为2017年湖南省学校心理健康教育工作“先进工作者”。我校心理健康教育中心于2010年正式挂牌，2012年曾荣获“湖南省心理健康教育示范学校”光荣称号。近年来，我校已有8位教师获得国家二级心理咨询师资格证，今年我校又调进一名湖南师大应用心理系毕业的专职心理咨询师。多年来，谭勇健、李桂芝等老师致力于学校师生心理健康教育，取得了令人满意的成效。
武汉大学来我校举行“优质生源基地”授牌仪式   12月7日下午，武汉大学继续教育学院副院长、湖南招生组组长谭小林及武大覃寅寅教授、罗江波教授来我校举行优质生源基地授牌签约仪式。我校副校长刘坤望、校务委员戴文波及200多名高三学生参加了授牌仪式。
仪式上，刘坤望副校长代表学校对武汉大学谭院长一行三人的到来表示热烈欢迎，就武汉大学对我校优质生源的肯定表示衷心感谢。刘副校长介绍了我校的办学成绩、发展规模及近年来我校学生报考武汉大学等情况。谭院长对我校取得的突出成绩表示祝贺，对我校近年来为武汉大学输送大批优质生源表示感谢，他表示，武汉大学期待优质生源基地的建立能够推动双方合作，实现共同发展。随后，与会学生向教授们咨询了2018年的招生政策等方面的内容。
最后，谭院长代表武汉大学向我校授予“优质生源基地”牌匾。
高二年级组织部分学生赴艳电、彭山参观考察   12月9日至12月10日两日，高二年级组织近200名学生分两批次前往艳电、彭山开展野外考察活动。通过艳电工作人员的解说，同学们了解到了发电厂及船闸的运行原理，知道了发电厂选址的理由。在邓宏权老师的带领和解说下，同学们对对彭山背斜出露地层的岩性进行了较详细地观察和描述，进一步增强了对褶皱的认识；并对彭山的自然植被和土壤进行了辨认；还了解了滑坡、崩塌等地质灾害的发生过程与工程建设的关系等知识。本次野外考察是学生在系统地学习了地质构造和流域的综合开发与治理等课程后进行的一次具有针对性的野外实践活动。通过此次考察巩固了书本上所学知识，培养了学生善于观察、勤于实践的优良学习品质，让学生运用课本知识解决实际问题，真正做到学以致用，活学活用。
我校召开2017年下学期德育工作会议   12月4日晚，我校在报告厅召开2017年下学期德育工作会议，学校校长毛善新主持。
会上，学校分管德育工作的副校长曾昭玮作题为《返璞归真、全员育人 、生动活沷，努力开创学校德育工作的新局面》的专题报告。曾副校长从什么是德育、德育总体目标是什么、高中学段德育目标是什么、我校德育工作永恒的主题是什么四个方面对“德育”进行了全面解读。在回顾我校前段时间德育工作的主要成绩及主要问题时，曾副校长从管理规范、措施得力、落实到位三个方面充分肯定了我校德育工作的成绩；同时也指出了学生暴露出的契约精神欠缺、立意格调不高、心理疏导滞后等主要问题。并从坚持立德树人，唱响德育主旋律；坚持队伍建设，提升德育软实力两个方面提出学校德育工作的新思路。
毛校长在总结时强调，德育的根本任务是“育德”，是把道德变成品德的漫长过程，所以不能急于求成，要坚持两个重视和两个切忌：重视榜样的作用、重视科学的评比；切忌给学生贴标签、切忌对学生进行“心罚”。他勉励全体教师要与学生保持心灵相通，共同承担培养学生、提升学生的重任，共同开创学校德育工作新天地。
历史教研组开展听课评课活动   11月23日第七节课，汪北方老师在高一(24)班开设了《国共的十年对峙时期》教学研讨课，刘坤望副校长、叶勇主任、梁曦副主任以及历史组全体老师参与听课。
汪北方老师的这节课，对教材把握精准，选取从宏观到微观的层面把握，整个教学过程，结构清晰，流程顺畅，设计有层次，重点明确，细节把握准确。汪老师在课堂，更多的体现了学生的主体作用，学生积极参与到课堂中，思考问题解决问题，通过地图的放映，使同学们有更准确的时空观念。在切身体会之下，教学目标也如愿达成。
在汪老师的引领之下，同学们不仅掌握了书本上的知识，也对社会的发展，历史的规律有了更深刻的认识。所谓读史以明智，在这堂课上不仅使学生的知识落实，更抒发了人文情怀。
课后，历史组的老师们进行了热烈的讨论，由夏业文老师、彭艳萍老师、李林祥老师和孟志刚老师四位拥有多年教学经验的老师进行主体评讲，他们从对教材的把握、结构层次、问题设计、家国情怀、教学细节等方面进行了点评，并提出了宝贵的意见和建议。
高三年级举行优秀纠错本展   为加强教学过程性管理，增强学习氛围，端正学习态度，培养学生养成良好的习惯，提高书写能力和鉴赏能力，营造同学们之间比、学、赶、超的良好学习氛围，11月下旬，澧县一中高三年级组进行了最强纠错本展。首先是各班课任老师组织学生开展自评、互评，评选出的班级最佳纠错本在教学楼一楼分班布展，年级组号召高三全体学生开展优秀纠错本的欣赏、交流和学习活动，并评选出年级最优秀的纠错本进行表彰。这次活动对激发学生的学习热情、提高学习的自觉性和主动性起到了良好的促进作用。
政治教研组开展校级公开课听课评课活动   11月28日上午第三节，政治教研组在信息中心二楼录播室开展校级公开课听课评课活动，我校政治教研组全体教师，部分行政干部，学校校长、党委书记毛善新同志、纪委书记刘平武同志全程参与听课评课活动。
这次活动中，高一政治组张儒和老师充分准备，集思广益，精心备课，在《征税与纳税》的教学过程中，紧密联系生活实际，运用活动教学、情境教学、讨论教学、读议讲练等多种方法和模式激发学生学习兴趣和引导学生积极参与课堂，达到了预期的目的。政治教研组李先春老师、杨辉老师、皮净玉老师、黄建忠老师、杨传模老师、谭绍楚老师、胡梅生老师等多位教学经验丰富、教学技术精湛的专家分别从教学的设计、教学方法的运用、教材的处理、教学的组织、教学的细节、教学目标的达成、教学理念的贯彻、教师的激情与核心素养以及如何落实教师主导、学生主体地位等多方面多角度进行点评，并在点评过程中对上课教师提出了许多宝贵的意见和建议，最后由毛校长作精彩总结。
省、市创建“书画之乡”评审组来我校现场视察   11月28日，原省委副秘书长钟万民率省、市创建“书画之乡”评审组到我县检查验收，并于当天上午到我校现场视察，常德市人大原副主任文承保、县领导鲁明金、高波、杨钢等陪同，我校校长毛善新、纪委书记刘平武热情接待。
在毛校长的陪同下，评审组一行参观了洗墨池、学府遗墨碑廊、诗墙等文化景点，他们对我校悠久的办学历史、浓厚的文化氛围、优美的校园环境大加赞赏，在学府遗墨碑廊展出的百余幅师生优秀书画作品更是获评审组的一致好评。
钟万民秘书长说，诗词书画是中华民族传统文化的精髓，早在2000年澧县一中就被中华诗词学会评为 “全国诗教先进单位”，今天的书画展也反映了你们学校的艺术教育水平非同寻常。他希望我校再接再厉，将传统文化教育继续发扬光大。
☆☆☆☆☆☆  年级工作  ☆☆☆☆☆☆
高三年级    
召开班主任会议   12月1日晚上6:30，高三年级在年级会议室召开了各班班主任会议，会上戴文波主任首先对前阶段的工作进行了小结，接着对12月份班级常规工作进行讨论和沟通，最后对五校联考进行了动员，要求各班认真复习，积极迎考。
成功组织高三第四次检测考试（五校联考）   12月7日到12月8日，高三年级举办了高三第四次检测考试考试（五校联考），试卷由江西金太阳统一命制，本次考试在监考组织、阅卷、评卷等环节上，高三全体老师的齐心协力，圆满完成任务。
举行部分学生座谈会   12月8日晚上7点，在高三年级组办公室召开了部分优秀学生座谈会，学校校长毛善新，分管高三年级的副校长曾昭玮，年级主任戴文波参加了此次座谈，会上，毛校长对同学们提出了新的希望和要求：1、要关注学习过程，做有效学习；2、要认清自身特点，找准增分区间；3、严格要求自己，获得长足发展。
2018年高考报名信息审核及修改工作有序进行   高三年级2018年高考报名信息审核及修改工作有序进行，12月7日，教育局招生办领导来我校进行高考报名信息资料检查及审核工作，对一中高考报名工作进行了肯定，并表扬了一中在报名过程中的积极高效的创新，希望能在来年的报名工作中推广。
高二年级

召开年级期中总结会   第13周星期日晚1节，年级召开学生广播会，对半期来得年级工作进行总结和表彰。广播会由陈世喜副主任主持，陈主任全面总结了半期以来年级在教育教学、学业成绩、班级管理、校纪学风、团队活动、公寓管理及环境卫生等方面取得的成绩和进步。学生代表发言。

完成英语单词竞赛阅卷评奖工作   第12周星期五晚1节，高二年级组织了英语单词竞赛，本次竞赛，由英语组规范命题制卷，年级统一组织考务工作。第13周星期一英语教师集中进行网上阅卷，年级统一进行成绩统计并公布。本次单词竞赛共评出优胜班级12个（1602、1604、1605、1608、1609、1618、1619、1620、1621、1622、1623、1624）；优秀个人272名，其中特等奖63名、壹等奖102名、贰等奖107名。年级召开广播会，表彰优胜班级和优秀个人，通过电子屏公布获奖班级和个人名单，并颁发奖状。

召开备课组长会   第13周星期四上午，高二年级召开备课组长会。会议主要议题：①分析本期三次大考成绩，提出教学改进意见；②通报第12周教学常规检查情况，表扬优秀典型，提出整改意见；③提前规划第三次检测考试工作，布置考试命题工作；④督促科技艺术节活动，提出活动时间表；⑤就期末联考征询意见，积极营造狠抓教学的浓郁氛围；⑥就学考复习工作进行吹风，要求各学科重视学困生的督导。年级要求各学科备课组，要认真落实年级期中教育教学工作会精神，真正转变工作重心，狠抓学风教风氛围营造，积极开展教学落实活动，努力夯实学科基础。

组织第四次数学周考   第13周星期四下午第7—8节，年级统一组织平行班第四次数学周考，考试结束后，全体数学老师吃完盒饭，立即统一集体阅卷，当晚完成成绩输机和统计工作。
召开班主任会   第13周星期五早自习时间，年级召开班主任会。会议主题：①认真分析三次大考成绩，找准后段班级工作的新切入口和重点；②提前进行第三次检测考试宣传动员；③认真做好例行公事的放假教育，重点做好难点工作。

进行学科教学调研   第13—14周，年级干部深入备课组，了解学科教学情况，与备课组长和教师分析学科教学，听取工作意见和建议。

组织第五次数学周考   根据教学实际需要，第14周周数学周考有所调整。文科数学周考与以往各次安排相同，理科数学周考改在星期日上午进行。

完成国家助学金评定工作   第13—14周，在年级组的领导下，各班认真组织国家助学金评定工作。在评定过程中，按照“宣讲政策—提交材料并填表—初评定等—办卡录入信息””工作程序有序操作，努力做到政策宣传清晰透彻、评定过程规范透明、困难覆盖全面无遗漏、分等定级严谨准确、教育激励主动跟进、引导学生发奋图强。根据下分指标和学生家庭实际，全年级共认定认定国家一等助学金25人（每期2000元），二等助学金55人（每期1500元），三等助学金145人（每期500元）。
高一年级 
历史备课组长夏业文老师进行历史学法讲座   11月26日晚，历史备课组长夏业文老师进行了历史学法讲座。讲座主要阐述了三个方面的问题：一、为什么要学习历史；二、学习是异常艰苦的，也是充满快乐的，态度决定高度，习惯决定命运；三、怎样学好历史。夏老师特别强调历史学习中的治学方法，做到论从史出，史中有论、论中有史。

召开学生家长会   12月1日上午，高一年级召开了家长会，家长会以“展示、交流、分享”为主题。年级通过校园闭路电视召开电视会议。会议对高一年级的师资、管理、教学、考试、学生学习生活情况等向各位家长作了详细的介绍，对规范管理的作用及家长如何配合学校教育教学提了相关建议。副校长刘坤望就转变家教观念谈了相应看法。电视会议结束后以班级为单位继续召开家长会。班主任向各位家长介绍了本班在教育教学等各方面取得的成绩，详细地介绍了学生在学习生活方面的情况，并就家校合作提出良好的建议，会后班主任、任课老师和家长进行了深入交流。

地理备课组长杨泽志老师进行地理学法讲座   12月3日，地理备课组长杨泽志老师进行了地理学法讲座。讲座从《绿水青山看中国》大型地理节目引入，系统地谈了为什么要学地理，怎样才能学好地理两个方面的问题。杨老师重点强调了地理学习中的概念理解、图文关系、跨科思维、学科素养等关键要素。

高一各备课组长前往华容一中观摩交流   12月9日，高一各备课组长前往华容一中观摩交流，两校教师就高一年段常规管理、课堂教学研究、尖子生培养、日常备课活动的开展等问题深入探讨。
☆☆☆☆☆☆  科室信息  ☆☆☆☆☆☆
教务科
1.11月27日、28日、29日，分别由数学组彭慧燕老师、政治组张儒和老师、地理组陈世喜老师和江蕾老师，上校级公开课，相关教研组长和备课组长均认真组织了听评课活动。各教研组都能按照高效课堂的评课要求逐一评析，对上课教师的优点挖掘很充分，对相应备课组的研课工作给予了充分肯定，但对教师水平提升空间的分析和指导有待加强，希望各教研组将评课成果的提炼和运用落到实处，以期更好的发挥校级公开课的价值。

2.完成第三十届科技艺术节的筹备工作。教务科与肄业年级于期初议定参加本次活动的13个备课组中，有一个备课组放弃此次活动，有两个备课组因为活动方案不合要求未通过审核。另有高二化学备课组、高二生物备课组主动参与，12个学科活动方案，均能体现创新要求，利于培养学生的学科核心素养；另有4项专题活动，将邀请高校专家作专题讲座，为我校学优生讲述中国前沿科技理论发展、科技应用实践以及高效招生要求等，以期开阔学生视野，方便学生更好的落实自己的高中学业计划。

3.2017年全国中小学数学联赛成绩公布，我校唐高原老师辅导的杨缙卿获得省赛区国家级二等奖，赵铠获得省赛区国家级三等奖。至此，2017年度物理、化学、生物、信息、数学五大学科竞赛省际赛事全部结束，在常德地区，我校学科竞赛成绩仍居于首位。

教育督导室
1.进行省督导评估12月随访资料上传工作。
2.下发“关于2017年度各类教育教学教研成果登记上报工作”的通知。

学生科  保卫科
1.11月29日，召开生活老师和内保人员月讲评会。
2.12月4日，组织十佳“三好学生”颁奖仪式。
3.12月5日，组织管制刀具清理。
4.兰江职业中专干部老师一行19人来校就学生公寓管理进行交流。
5.县综治办来校进行全年综治工作考核。
6.县疾控中心来校进行传染病预防工作和食品卫生工作检查。
总务科
1.完成2018年部门预算工作。

2.对学校建筑物进行安全隐患排查。

3.启动学校水塔亮化工作。

4.检修学校空调。

5.开始组织食堂员工进行技能比赛。

6.绿化完成新购草皮栽种。
办公室

1.组织“创建书画之乡”师生书画展，迎接省现场验收。
2.办理部分教师社保异动手续。
3.进行中级职称参评人员实地考核民主测评工作。
4.12月9日上午，带领我校22名参加县第二期信息技术应用能力提升培训学员到进修学校参加开班仪式。
5.《立德树人》第9期印刷出版，《教研通讯》（“第41届湘鄂边部分省级示范性高中青年教师研究课活动暨20周年庆典”专版）第92期编印。
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