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☆☆☆☆☆☆  校园动态  ☆☆☆☆☆☆
隆重举行新学期开学典礼  2月13日上午8点，我校隆重举行2017年度上学期升国旗仪式暨开学典礼。校长毛善新作了题为《态度决定高度》的讲话。毛校长列举了我校四位校友代表的事迹，他们的卓越成就说明了态度对人生所起的作用。感恩、踏实的人生态度成就了校友沈绪榜的人生高度——1997年他当选中国科学院院士，被授予国家级有突出贡献的专家称号;积极、务实的人生态度成就了校友朱作言的人生高度——1997年他当选为中国科学院院士，1998年当选为第三世界科学院院士;追求与奉献的人生态度成就了校友雷志栋的人生高度——2007年他当选为中国工程院院士，2010年当选为中国工程院土木、水利与建筑工程学部主任;远大的抱负和务实的精神提升了校友曹俊的人生高度——他的研究成果荣获2016年国家自然科学奖一等奖。很多世界知名科学家评价说，这是半个多世纪以来中国人最重要的实验物理学成果。
毛校长说，澧县一中作为一所百年名校，培养了数以万计的校友，每位校友都以这里作为人生的新起点，开启自己的事业之旅。他激励全校师生，以这些校友为榜样，端正自己的人生态度，积极行动，把希望播种在春天的土壤里，辛勤耕耘，刻苦钻研，主动发展，刷新澧县一中人的人生新高度。
上好安全教育第一课   2月12日晚上6:40，学校工会主席刘平武老师通过闭路电视给全校学生上了一堂安全教育课。这是按惯例我校学生开始新学期在校生活学习的第一堂必修课。刘主席作了题为《新学期、新起点、新目标、新要求》的专题讲座。他从学校规范管理和学生自身安全两方面给全体学生提出要求，给出忠告。希望全校学生能自觉遵守学校各项规章制度，服从学校的规范化管理，重点注意交通安全、食品卫生安全、课间安全、财物安全等。刘主席说，生命安全就掌握在我们自己手中，只有时刻保持安全防范意识，形成良好的安全习惯，珍惜生命，我们才能够健康快乐的生活成长。

刘主席激励全体学生，新的一年要奋力拼搏，不负春光，不负自己。
举行第十二届“崔曹白丹奖学金”颁奖仪式  2月20日上午8点，学校在田径场举行第十二届“崔曹白丹”奖学金颁奖仪式。
学校副校长陈敦发宣读了奖学金的奖励通报，三个年级共20名优秀同学获得奖学金。奖金共计20100元。最后，获奖学生代表1508班学生严颖代表获奖学生发言。她感谢曹白丹学姐对母校的感恩回馈，并希望同学们心怀梦想、刻苦自励，为美好的未来拼搏。
最后，校领导和全体获奖学生合影留念。

“崔曹白丹”奖学金系我校校友曹白丹与其丈夫崔建平先生设立，每半年举行一次，旨在奖励优秀学生，现已累计奖励优秀学生240余人。

召开女生青春期教育工作会  2月16、17日晚，我校分批次组织召开女生青春期教育会议，高二年级全体女生聆听了工会主席刘平武的专题讲座。
刘主席以《做一个沉稳大气、智慧优雅的女孩》为题，从三个方面对女孩们耐心引导：一、如何做一个身心健康的女生;二、如何正确对待早恋;三、如何保护自己。他强调，作为澧县一中的一员，务必做到每日三省吾身——我来澧县一中做什么?我要成为一个什么样的人?我今天做得怎么样?刘主席激励女孩们，一定要努力让自己成为一棵大树!只有在该生根的时候生根、该成长的时候努力成长、开花时节尽情绽放，才能收获甜美丰硕的果实。
最后，刘主席语重心长地祝福在场的女孩们：做一个自尊自爱、知书达礼、沉稳大气、智慧优雅的新时代女性。
☆☆☆☆☆☆  年级工作  ☆☆☆☆☆☆
高三年级
管理团队开展推门听课活动  从开学第一天开始，年级所有管理干部就开始推门听课活动，课后立即与教师就课堂教学进行深入交流，达成了诸多共识，有效促进了高三教学工作。
召开班主任会议  探讨各层次学生成绩提升方法与管理措施，达成了一致共识。还重点强调了班级常规管理、学校规范管理的重要性，重申了严格退寝的审查制度，符合条件者必须签订安全责任协议。
“学为”培训机构开展竞赛培训  “学为”培训机构分两次在正雅楼一楼会议室对部分学生进行物理和数学的培训。 
分批次召开部分学生会议  年级分批次召开部分学生会议， 进一步帮助学生树立了清晰的目标，坚定了必胜的信心，明确了学习方法与措施。
召开学生广播会  年级召开了两次学生广播大会，对高三学生目前取得的各种成绩和良好发展态状态进行了肯定，对美好前景进行了展望。也指出了目前学生存在的一些问题，并提出了一些有针对性的改进方法与措施。
召开寝室长会  年级召开寝室长会，对如何进一步创建学习型寝室，营造良好的学习氛围提出了具体要求。
每周末进行学生作业检查  年级每周末进行学生作业检查，并将检查结果及时通报，有效促进了教师的“教”与学生的 “学”。
各学科分批次进行周考练  各学科分批次进行周考训练，年级组对组考工作进行了认真部署。组考过程规范严格，并进行了集体阅卷和试卷结果科学分析，试卷评讲重点突出、针对性强。
县教育局领导来高三调研听课  2月17日，教育局领导来高三年级调研听课。年级汪北方主任就本期的工作思路向局领导做了详细汇报。教育局柳谊副局长对高三的工作给予了充分肯定，并提出一些建设性意见。
分批参加高考二轮复习学科研讨会  2月17日至18日，2月20日至26日，年级组织部分老师分学科赴长沙、武汉参加高考二轮复习学科会。参会人员返校后在备课组会上及时传达会议精神，分享了学习心得体会。
高二年级
召开备课组长会议  2月20日晚上6:30，年级组在年级会议室召开了备课组长会议，围绕本期的教学计划和学考复习方案的制定做了具体部署。年级要求：1.统一思想，明确目标；2.任务分解，落到实处；3.合理规划，循序渐进。
深入开展推门听课活动  从2月22日开始，管理干部开展推门听课活动和备课组轮课活动，年级管理干部针对教学实际结合各备课组和班级实际情况采取不定时、全天候的推门听课活动，及时掌控年级教学情况，促进年级教学工作再上新台阶。
召开班主任工作会  2月23日晚上6:30，在年级会议室召开了班主任工作会，对高二年级2017年学业水平考试复习迎考计划的制定、任务分解及氛围的营造等方面做了具体的部署，接着就新学期班级工作中如何提升班级学习氛围，加强课堂、自习和寝室纪律，落实学校和班级常规管理要求等方面做了安排。
高一年级
召开备课组长工作会  2月11日上午8:30，年级召开备课组长会，会议由陈延春副校长主持。首先，由梁曦副主任布置寒假作业检测工作，陈世喜副主任布置新学期学生报到工作。然后由孙昌银主任做教学工作报告：①高一下学期工作整体框架；②开学阶段工作安排；③上期期末联考成绩分析；④本学期年级工作规划及要求。最后，陈延春副校长进行指导讲话，强调在新学期备课组的核心职责是教学研究，要求备课组要不断丰富研究内容和形式，提升教学质量。 

召开班主任工作会  2月11日下午3点，年级召开了新学期第一次班主任工作会。在会上，陈世喜副主任和梁曦副主任详细布置开学工作和寒假作业检测工作，孙昌银主任就班级管理和教育教学提出要求，陈延春副校长就如何激发学生主动学习品质做工作指导。陈副校长提出要求：①营造积极向上的典型；②搞好开学阶段工作安排；③认真做好上期期末联考成绩分析；④认真落实本学期年级的工作规划及要求。
认真搞好开学工作  2月12日，新学期开学，学生返校报到，参加晚自习。各班收交寒假作业、社会实践活动等资料，认真组织寒假作业检测。
召开入学教育广播会  2月16日第一节晚自习，年级召开新学期入学教育暨寒假作业检测考试考纪教育广播会。
寒假作业检测考试  2月17日至18日，年级举行学生寒假作业检测考试，目的是检测学生寒假作业成效，督促学生尽快收心向学，考试科目为语文、数学、英语、理综和文综。19日完成成绩统计。
召开班主任会议  2月22日晚6:30，年级召开班主任会。陈世喜副主任就四个方面布置工作：1.认真筹备第一次主题班会；2.抓紧校对、补充班级花名册学生信息；3.新的班级常规管理要求和考核办法；4.做好升旗仪式上优秀班级、学生推介的准备。孙昌银主任就陈世喜副主任布置的工作要求各位班主任积极应对班级量化管理的调整与变化，精心准备、认真组织主题班会。并就如何指导学生充分利用自主学习时间、建立班级学习小组进行了具体阐述。

召开“做好人生规划，走好人生每一步”主题班会  2月25日第七、八节课，高一年级各班在年级组的统一布置下召开了生涯规划设计的主题班会。此次主题班会以“做好人生规划，走好人生每一步”为主题，全年级统一印制了“澧县一中2016级学生职业生涯规划书”，各班有目的、有计划、有步骤地开展班会活动。
☆☆☆☆☆☆  科室信息  ☆☆☆☆☆☆
教务科
１．2月10日晚上7点，在全校教职工大会上向全校教师汇报学校2017年教学工作思路。制定教学工作计划。
２．收集编写本学期教育教学周工作历，编印教学人员安排表
３．召开第40届湘鄂边部分省级示范性高中青年教师研究课活动工作布置会。
４．评选2016年下学期优秀教研组长、优秀备课组长。
５．启用新作息时间。
教育督导室
１．收集整理2016年下学期期末、本学期期初年级、科室上交的各类资料，上传湖南省网上督导评估资料。

２．完成云机房升级改造工作，计算机房新增电脑若干。

３．整理教职工2016年奖励荣誉资料并撰写卷首语，交墨池文化工作室。

学生科
１．召开学生公寓各楼栋宿管主任会议，部署落实开学工作。

２．完成本学期学生意外伤害保险投保工作。

３．举行第十二届“崔曹白丹奖学金”颁奖仪式。

４．收齐各年级德育工作计划、班主任工作计划。

５．召开音乐老师会议，部署落实“每周一歌”教唱活动。

６．召开学生科全体干部会议，部署落实本学期相关工作。

总务科
１．召开全体科室人员会议，总结上学期各工作，提出新学期的新要求。

２．按照收费文件，制订新学期收费标准，并按照新标准扣缴学杂费。

３．组织相关人员对学校建筑物进行安全隐患排查。

４．油漆22、23、24、25、26、28、29栋栏杆。

５．食堂召开全体员工培训大会，规范操作程序。

６．科学馆北面绿化带重新整修、美化。

保卫科
１．２月10日，进行新学期开学全校安全隐患排查。
２．２月11日，召开内保人员会议，布置开学工作并重申工作纪律。
３．２月12日，通过校园闭路电视开展安全教育开学第一课。
４．２月13日，组织管制刀具清缴。
５．迎接教育局开学工作检查，进行资料收集整理。
６．收集整理2月份督导评估资料。
办公室

１． 2月10日晚上7点，在全校教职工大会上发放学校文化办公用品。
２．编印《教研通讯》第1、2期和德育刊物《立德树人》第1期。
３．开展农村薄弱学校对口支教报名资格审查工作，共有75名教师报名。
４．组织教师开展全国教师管理信息系统个人信息填报工作。
５．进行2016年度教师学分登记审核工作。
６．进行学校档案资料清理，规范学校档案管理。
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