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☆☆☆☆☆☆  校园动态  ☆☆☆☆☆☆
高考百日冲刺 决战2017　　2月27日，澧县一中高三年级全体师生在正雅楼前广场召开高考百日冲刺誓师大会，正式吹响了2017年高考冲锋的号角。
上午8:18,在充满激情与豪迈的《奔跑》歌曲声中，澧县一中2017年高考百日冲刺誓师大会正式开始。大会由高三年级主任汪北方老师主持。首先，语文特级教师陈军代表高三年级全体老师发言，陈老师为学生指方向，明方法。用激情点燃学生斗志，用对联放飞师生梦想——水击三千看洗墨池边鲲鹏冲天百日终栖息嘉木，燕来八方喜正雅楼上学子囊萤六月必荟萃名园。
接着学生家长代表谭红桃女士以马云、柳传志的经历激励学生奋力拼搏，不负韶光，不负自己!随后，高三年级学生代表朱嘉豪带领全体同学高举右臂，郑重宣誓。发自内心的铮铮誓言响彻云霄，嘹亮的激励口号催人奋进，铿锵有力的呼喊回荡在正雅楼的上空。
汪主任告诉高三学生：剩下的100天，每一天都是冲锋!每一天都是挑战!是同学们提升最快的阶段!要有强烈的成功欲望;要理性分析自我学情，寻找分数的生长点;要站稳课堂，克服浮躁，落实好当下的每一件事。
最后学校校长毛善新与同学们分享了美国作家奥格·曼狄诺的一篇美文《我现在就付诸行动》，寄语同学们现在就付诸行动，用行动向家长、向老师、向母校证明：你是让父母骄傲的孩子!你是让老师得意的弟子!你是澧县一中优秀的学子!
召开“和谐公寓是我家”管理经验交流会　　２月２８日晚上６：３０，高二年级组在学校报告厅召开了主题为“和谐公寓是我家”的学生公寓管理经验交流会。会议由学生科副主任罗招军老师主持，高二年级全体班主任、全体寝室长、部分学生代表、全体生活辅导老师等参加了会议。
会上，1504班的谢江泉同学讲述了他在生活辅导老师的关心关爱下不断成长完善自己的历程;1507班的陈宝嘉同学作为高二年级女生部的部长分享了她入住学生公寓后在生活方面自立自理、学习方面与室友相互帮助、交流探讨、成绩快速进步的经验;生活辅导老师刘丽和陈逢菊讲述了她们在公寓管理中的苦与乐;1526班的班主任余志宏老师介绍了如何抓班级公寓管理、营造班级和谐竞争氛围、提高班级学业成绩的成功做法。会上还表彰奖励了去年下学期高二年级的优秀班级、优秀寝室、优秀寝室长。
最后，学校分管德育工作的工会主席刘平武以《关爱、习惯、素质》为主题作了总结讲话，他说，同学们的成长、成绩的取得离不开老师们无私真诚的关心关爱，和谐的公寓必须要求全体学生养成良好的生活习惯，而且要将习惯不断内化为自身的素质。

拥抱自然，欢度佳节　　3月7日，我校工会为庆祝第107个国际“三八”妇女节，丰富女教师的业余生活，举行了为期一天的户外拓展活动。
早晨7点整，在女工主任李琼英的带领下，80多名女教师从学校乘车统一出发，拓展训练在汉寿县花果山风景区进行。本次拓展活动设置了团队破冰、众星捧月、神秘屋、合力桥、抱团打天下等多个团队活动项目，每个项目即是游戏也是比赛。此次拓展活动提高了我校女教师们的身体素质，激发了她们团结协作、锐意进取的精神，生机勃勃的大自然赋予了她们爱岗敬业、快乐生活的激情。
校团委组织学雷锋活动　　3月2日下午５点，校团委会组织高一年级全体团干部，回顾雷锋事迹，认真学习雷锋精神。全体团干部在团委书记范震老师的带领下，来到澧县兰江公园开展学雷锋活动。
团干部们带着扫帚、水桶、抹布，用实际行动践行雷锋精神，认真擦拭人民英雄纪念碑、蒋翊武塑像和公园内的长椅石凳，清扫公园的地面、草坪。同时，向在场市民宣传“打扫卫生是行为，保持卫生是修养”的理念，得到了大家一致认可。
雷锋精神中的助人为乐、乐于奉献的思想内涵，是中华民族几千年优良传统的结晶。一中学子通过自己的行动，呼吁全社会，要努力学习雷锋精神，构建和谐社会。
☆☆☆☆☆☆  年级工作  ☆☆☆☆☆☆
高三年级
召开“我冲刺，我胜利”的主题班会  2月27日第一节晚自习时，各班召开“我冲刺，我胜利”的主题班会，同学们定目标、谈心得，老师们提对策、激士气，各班气氛热烈、激情澎湃。
空军飞行员苗子生赴长沙参加复检  3月2日至5日，空军飞行员苗子生赴长沙参加复检。我校12位同学顺利通过体格检查、政审谈话等各项检测，取得了终审检测资格。
召开艺术专业生及家长会  3月11日晚上六点半，高三年级在正雅楼一楼年级报告厅召开了艺术专业生、专业生家长和专业教练会议，会议分析了专业生结束培训返校后文化学习上的客观情况，整理了最后85天的复习思路，提出了学科复习要求，并从信心、心态、品质等方面提了建议。同时就有效管理、科学指导、家校配合等方面对家长提出了希望。
召开“抛弃外在形式，准确表达学科自我”复习研讨会  3月10日至12日，历史、理数两学科召开了二轮复习研讨会。本次研讨会以“抛弃外在形式，准确表达学科自我”为原则。以提升能力，寻找分数生长点为核心。提出的措施朴素易操作，语言通俗接地气，便于转化为教学生产力。
高二年级
组织学考摸底检测考试  2月26日至27日，高二年级成功组织了高二年级学考摸底检测考试，此次考试时间短、节奏快、任务紧，但组考的各个环节严谨有序，无论是教师的工作状态还是学生的参考表现，都体现了新学期的新精神，新面貌。

召开专业生及其家长会议  3月2日晚上六点四十，年级组在信息中心报告厅召开了专业生及其家长会议，年级副主任罗招军围绕“如何应对学考复习”从政策解读、目前表现、解决建议等三个方面提出了具体的建议和要求。最后，年级主任戴文波强调：①从思想上要重视；②目标上要明确；③时间上要保证；④方法上要讲究；⑤行动上要落实，要积极主动应对学考复习。
教学教研活动有序推进  第3、4周，年级学科教研活动有序开展，各学科完成第一轮新授示范课，语文：张黎华；文数：谢海燕；理数：李俊；英语：田琼；物理：吴晖华；化学：朱茂泉；生物：吕露；政治：李超；历史：廖双龙；地理：庹朝淑。
高一年级
举办中文硬笔书法大赛  3月1日下午第八节课，高一年级分班举行学生中文硬笔书法大赛，本年级全体语文老师积极参与。全体学生在语文组统一设计并印制的参赛用纸上书写荀子的《劝学》，大赛评出特等奖81名，一等奖160名。此次大赛与以往不同的是还加入了学生家长优秀书法作品展示，为了促进家校合作，让家校教育形成合力，更好地调动学生的学习主动性与积极性，各班利用假期让学生将高一年级组统一印制的“家长中文硬笔书法作品”用纸带回家中，由家长书写《中国家庭教育警钟长鸣》、《增广贤文》、《幼学琼林》相关内容，各班选出最优秀的作品120幅，在文正楼一楼东外墙开辟专题展览，受到了广大家长和学生的好评。

年级组将优秀作品拍照上传班主任QQ群，年级统一印发学生字帖，供全体学生练字之用。各班班主任配合年级工作开展了班级内部硬笔书法展，将本班优秀学生作品和优秀家长作品上传班级家长微信群，褒扬优秀，激励了全体家长和学生，也加强了本班学生书写的督促指导工作。
举办化学元素周期律和元素周期表过关默写竞赛  3月9日下午第八节课，高一年分班举行化学元素周期律和元素周期表过关默写竞赛，竞赛由高一化学备课组组织。年级印制了统一格式的过关卡，过关卡分为“《元素周期表》过关默写”、“元素周期律性质填空”、“物质结构基础知识巩固”三部分。此次活动对促使学生重视基础知识落实，充分利用课余时间查漏补缺具有积极意义。
加强课间跑操管理，提高跑操质量  3月11日，年级为了加强对课间跑操活动管控，优化跑操质量，提振精神状态，提出课间跑操要求：①强化时间：10:08学生到位，体育部关闭入口；②队列调整为方阵：平行班按8*8，龙氏班7*7；③组织人员：1名领操员（班级方阵前方，控速控距），1名口令员（班级队列中间左侧，司口令、呼口号）。此外，在每次课间跑操前由年级干部做操前教育，整肃作风，鼓舞人心，全面贯彻育人落实在平时每一个细节、收到积少成多之功效。
湘鄂边部分省级示范性高中青年教师研究课活动赛前磨课听课活动  3月10日至3月11日，代表我校参加湘鄂边部分省级示范性高中青年教师研究课活动赛课的语文科李玲老师、政治科章艳萍老师、音乐科廖小波老师、班团活动课庄孟珍老师分别在高一年级多个班级开始试讲磨课，为正式赛课做准备。参与听课指导的有刘平武主席、陈延春副校长、叶勇、谭建文、朱伟君、罗招军、陈世喜、梁曦、范震等教务科学生科干部，王卓、谭绍楚、陈江能、覃祥慧、张娟、彭信群、陶海燕、赵樊、易海波等老师参与听课，为参赛老师积极建言献策。

☆☆☆☆☆☆  科室信息  ☆☆☆☆☆☆
教务科
１．2月28日晚上七点，学校在文化楼二楼会议室召开教研组长会。3月2日晚上七点，全校教师以教研组为单位召开教研组会。完成三项工作：①制定措施落实解读高考成果；②汇报外出参加高考研讨会会议内容；③通报教研组新学期工作思路。 
２．收集整理高考解读成果，制定落实措施。
３．收集整理教研组工作计划、备课组工作计划，上传督导室。
教育督导室
１．收集整理本月日常资料和省网上督导评估重点随访材料，上传评估材料。 
２．针对省督导办公室《关于湖南省示范性普通高中网络督导评估3月份随访情况的通报》，回复澧县一中网上督导评估整改措施。 
３．收集“两项督导评估”资料，交教育局。

４．收集整理20年来“湘鄂边部分省级示范性高中青年教师研究课活动”资料，交学校办公室。
学生科
１．2月26日下午三点，学生科组织召开了班团活动研究指导小组全体成员会议，启动湘鄂边部分省级示范性高中青年教师研究课活动班团活动比武课听评课活动。第七节课时，指导小组成员听了庄孟珍老师的“做情绪的主人”班团活动课，并进行评课指导。
２．3月2日，团委书记范震带领高一年级全体团干部开展3月学雷锋活动，到兰江公园打扫卫生，践行雷锋精神。 
３．团委会召开高二年级各班团支书会议，筹备出好新一期黑板报。 
总务科
１．清理各班学杂费缴纳情况，与学生科、年级核对相关信息。

２．做好迎接县财政非税局专项检查的准备工作。

３．维修改造信息中心学生电脑教室、正雅楼北广场。
４．学校路灯检查维修。
５．检查食堂各个环节卫生落实情况，查记录。
保卫科
１．3月6日，在体育组办公室召开体育工作会议。会议由马积山主任主持，教研组长孙际祖传达了学校教研组长会议精神，工会主席刘平武肯定了开学以来学校体育课堂教学呈现的新气象，同时希望体育组全体教师发挥团结务实的优良传统抓好体育教学、群体活动和竞技训练，力争学校体育工作再创辉煌。 
２．3月9日，随同精准扶贫工作组前往我校对口扶贫点甘溪滩镇古北村栽种经济果树。 
３．组织体育特长生开展湖南省学生运动员网络注册工作。 
办公室

１．编印《教研通讯》第3、4期和德育刊物《立德树人》第2期。
２．筹备迎接2016年度学分登记工作审核现场检查。
３．撰写《纪念湘鄂边部分省级示范性高中青年教师研究课活动创办20周年专题片》解说词。
４．整理上交“两项督导评估”资料到教育局组织人事股。
５．制定学校党委中心组学习计划和“主题党日活动”方案。
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