
澧县一中简报
第4期（总第108期）
墨池文化工作室 主办                   2017年上学期第7～8周(3.26～4.8)

☆☆☆☆☆☆  校园动态  ☆☆☆☆☆☆
浏阳市一中校长袁章军来校讲座　　3月25日上午，浏阳市一中校长袁章军带领该校教育处主任、学生处主任等一行5人来到我校，为我校全体干部做了一次精彩讲座。
袁章军校长从“学校教育的大环境要‘温’‘润’”、“干部管理应‘精’‘勤’”、“学校管理要处理好团结与宽容、一致与统一的关系 ”、“构建学习型管理团队、学习型校园”、“学校的改革、改良与创新”五个方面作了精彩讲座。袁校长的讲座内容丰富，语言朴实，充满哲理与智慧，让全体干部受益匪浅，会场不时爆发出热烈的掌声。
最后，学校校长毛善新进行了总结，他感谢袁校长的不吝赐教，并要求全体干部多读书、勤思考，做学习型、智慧型的管理者;多经历、勤交流，做心胸豁达、勇于创新的管理者。
人民大学来校做招生宣传　　3月27日上午，人民大学新闻学院研究员、博士生导师、湖南招生组副组长孙利军来我校做招生宣传。我校高三年级近30名学生代表参加了此次宣传会。
孙教授向学生们介绍了人民大学的总体情况并详细解读了招生政策和报考途径。78年的历史传承、文理兼修的学科发展体系、高端的国际平台、多彩的校园生活、优美的校园环境、广阔的就业前景，人民大学以其独有的魅力深深吸引着我校学子，他们就专业选择、大学期间的发展途径等关心的问题与孙教授进行了交流。
孙教授说，澧县一中是一所誉满三湘的百年名校，多年来，为人民大学输送了大批品学兼优的学子，他期望更多的澧县一中学子走进人大，实现自己的人生梦想。
湘潭大学校长周益春来校讲学　　4月1日下午，湘潭大学校长周益春一行5人来我校讲学。我校高三年级近200学生聆听了周校长的讲座。
周益春校长以《如何让大学舞动出适合你的人生》为题向同学们解读了什么是大学。大学的功能、大学的特点、大学的职能、大学的学科与专业设置、如何选择与填报大学志愿，周校长关于大学的多角度全方位的解读，让大家耳目一新又对大学生活无限向往。接着，周校长以《感知湘大》为题向大家详细介绍了湘潭大学的具体情况及其招生政策。作为第一批文、理、工综合性全国重点大学的湘大，具有历史辉煌、实力雄厚、学科齐全、开放办学、就业质量高、就业渠道广的优势，湘潭，又是伟人曾国藩、毛泽东、彭德怀、齐白石的故里，周校长的介绍令学生们对湘大有了更深刻的印象。
周校长深邃的思想、幽默的语言，令同学们深受启发，大家既明确了大学及专业的选择，也对人生有了新的感悟，更加明确了自己的努力方向。
1970级高中校友毕业45年再聚首  4月4日，我校1970级高6排至9排的近90名校友从祖国的四面八方回到母校，参加毕业45年的同学聚会。
座谈会上，学校校长毛善新对校友们的到来表示热烈欢迎，他从办学规模、办学质量、办学理念等方面介绍了学校的基本情况。毛校长说，澧县一中这些年来办学质量能够保持高位、稳定的发展，是因为我们学校植根于深厚的文化底蕴之中，带着自己优良的文化基因生长。今后，我们也会继续与时俱进，坚守“前哲流风，日新其革”的办学核心理念，让学校在传承、完善中继续发展。校友们重返母校，是对母校最大的关心与支持，这也是母校的幸福，希望大家今后与母校联系得更加紧密，加强对母校的了解，继续关心、支持母校的发展。
我校前任校长、高8排校友赵绪清为同学们介绍了澧县一中的办学历史和办学影响。赵校长说，澧县一中始建于南宋宝庆二年（1226）的范文正溪东书院，至清代乾隆五十四年（1789）在溪东书院旧址上重建起澧阳书院，至清末改为澧州官立中学堂，以后逐渐演变为今天的澧县一中，已有近千年的历史。学校一直坚持“不为高考，赢得高考”的理念，是一所誉满三湘的省级示范性高中，已连续八年蝉联常德市同类学校办学水平综合评估、学业水平考试“优秀单位”殊荣，是常德市唯一连续八年获得这两项荣誉的学校。
杜修岳老师回忆了与同学们一起学习、生活的美好时光，并做了题为“文化养老”的讲话。他希望大家坚持学习，合理膳食，平衡心态，秉承君子精神和天地之精神。高9排校友郑维改代表同学发言。他感谢母校的热情款待，祝愿母校蒸蒸日上，流芳千古。
为激励母校的后来者勤奋学习、奋发图强，1970级校友为母校捐赠了价值10000元的书籍。高9排校友吕其民为母校捐赠了书法作品，并在校史馆留言“崇德尚贤”，他寄语母校的学弟学妹们，要培养广泛的兴趣爱好，做一个有理想、有追求、全面发展的有用之才。

最后，大家在毛校长的陪同下参观了洗墨池、校史馆和1970级部分校友出资捐建的回芳亭，并合影留念。

祭奠古代先贤，缅怀革命先烈  4月6日，我校师生举行祭奠古代先贤，缅怀革命先烈系列活动。

上午十点钟，高一年级15、16班学生，在年级副主任梁曦老师的组织下，在我校洗墨池中三贤岛上举行祭纪念先贤活动，祭奠我校八百年历史长河中的古代先贤代表——范仲淹、车胤、陶澍，同学们吟诵着校园精神，感悟先贤留给我们的精神财富。

高一年级23、24班学生，由校团委书记范震老师带领，聚集在蒋翊武像前广场，祭奠我校杰出的校友、武昌起义的领导人——蒋翊武，学习他为国为民、不怕牺牲的革命精神，领略湖湘子弟敢为人先的先锋精神。

下午三点钟，高一年级12、22班学生集体到澧县兰江公园英雄烈士纪念碑前，参加由县关工委组织的革命公祭活动，祭奠为人类解放事业牺牲的澧县籍革命烈士。同学们向纪念碑鞠躬、默哀，寄托哀思。同学们纷纷表示，定会继承革命前辈之遗风，奋发图强，建设美丽中国。

☆☆☆☆☆☆  年级工作  ☆☆☆☆☆☆
高三年级
组织学生高考体检  4月27-30日，全体高三学生参加了高考体检，整个过程组织严密、井然有序。
召开班主任与备课组长会议 3月31日，召开班主任与备课组长会议，对常德市模拟考试的结果进行了分析评价，就后段各班营造学习氛围、树立考生信心、优化学习方法等方面提出了举措。要求各学科认真谋划后段的教与学的工作，围绕“优化学生学法、提高考试技能”做好文章。
高三年级召开家长会 4月3日，高三年级召开家长会。年级组对学生前半学期的学习情况、思想表现、复习效果等给家长做了汇报，又从学生思想行动、方法策略、身心健康等方面对家长提出要求和说明。校长毛善新倡议在备考最后两个月家长要当好稳压器、助推器、缓冲带。各班班主任精心组织，与家长们进行全方位的沟通交流，同时也给家长提出发挥良性助推作用的建议。
组织第二次十三校联考 
高二年级
 召开龙氏班教学工作会议 3月28日晚在教师办公室召开了龙氏班全体教师教学工作会议，会议分为另个议程，首先是外出学习教师介绍了外校先进经验，并结合我们龙氏班的教学工作情况提出了合理有效的建议；接着戴文波主任就现阶段龙氏班培优及补短的现状提出了阶段性的计划和目标。
成功组织高二年级第一次检测考试 3月31日-4月1日，高二年级成功组织了高二年级第一次检测考试，此次考试在试卷命题、试卷印刷、考试组织及阅卷等各个环节准备充分、组织有序、无差错、无重大违纪事件发生。

全面启动学考困难考生的帮扶活动 4月5日，高二年级组年级组通过学考摸底、班主任摸底、教师意见征集等形式的活动，摸清了各班各学科学考困难考生，年级制定了学考补差的方案并全面启动了针对性的学考补差活动。

召开高二年级班主任工作会 4月5日晚，在高二年级会议室组织召开了班主任工作会，会议主要布置和强调了三个方面的内容：一、学考帮扶工作的全面启动和落实；二、青年积极分子培训计划的启动和培训；三、学考报名等前期工作的布置。

召开“希望之星”知识竞赛总结表彰大会 4月8日晚，高二年级部分学生参加了在学校报告厅召开的“希望之星知识竞赛总结表彰大会”。会上，毛校长就三个方面对同学们的学习做了总结和展望：一是确定自己的目标；二是主动学习；三是注重过程。汤平主任对2015级第三轮“希望之星”知识竞赛进行了总结和表彰。戴文波主任对此次会议的内容做出了总结。
高一年级
举行“习惯决定命运，细节决定成败”主题班会  3月30日（周四）第7、8节，高一年级各班在本班教室举行“习惯决定命运，细节决定成败”主题班会。各班主任按年级组要求精心准备，认真组织，充分发挥学生干部的主体地位，紧紧围绕“习惯和细节”开展了内容充实、形式多样、特点鲜明的班会活动。
G10联盟校青年教师同课异构教研活动磨课有序推进  3月31日，周江、王章鹏、潘峰、彭辉等四位老师为4月10日在望城一中举行的G10联盟校青年教师同课异构教研活动做准备上研讨课，随堂听课的有陈延春副校长、教务科叶勇主任、高一年级副主任梁曦老师、高一数学、历史、化学组备课组长余典军、孟志刚、高方老师。三个学科备课组组内老师也积极听课，建言献策。
高一年级排球赛圆满收官  3月31日，高一年级班级排球赛经过两个星期紧张激烈的角逐，在同学们的欢呼与加油声中圆满落幕。最终冠、亚、季军分别花落1624班、1614班、1616班，1613班荣获第4名，另外1612班、1604班、1615班、1619班等四个班级荣获优胜班级。

比赛中，各班组织严密有方，比赛文明有序;参赛队员全神贯注，身手矫健、团结一致、众志成城。各班班主任、科任教师和班级全体同学也拎成一股绳在赛场上为队员们加油鼓劲，他们与参赛队员同呼吸、共命运，他们为梦想而战、为荣誉而战、为尊严而战。赛场上掌声、号子声、呐喊声此起彼伏，飘荡在整个校园。

此次活动，丰富了学生们的课余生活,锻炼了学生体魄;培养了学生团结协作、顽强拼搏、不畏挫折精神;加深了师生之间的情感,进一步提高了班级凝聚力、战斗力。
祭奠古代先贤，缅怀革命先烈  4月6日上午十点钟，高一年级15、16班学生，在年级副主任梁曦老师的组织下，在我校洗墨池三贤岛上举行祭奠先贤活动，祭奠我校八百年历史长河中的古代先贤代表——范仲淹、车胤、陶澍；高一年级23、24班学生，由我校团委书记范震老师带领，聚集在蒋翊武雕塑前广场，祭奠我校杰出的校友、武昌起义的领导人——蒋翊武；下午三点钟，高一年级12、22班学生集体到澧县兰江公园英雄烈士纪念碑前，参加由县关工委组织的革命公祭活动，祭奠为人类解放事业牺牲的澧县籍革命烈士。
进行教学抽查  4月5日开始，高一年级组逐次展开教学抽查，本次抽查的重点是教师的作业批改情况。第一批列入抽查的学科为化学、数学、物理、英语。检查的项目主要为各科的《系统集成》、英语为《英语周报》、《单词过关检测卡》。
县第二届高中生辩论赛我校勇夺桂冠  4月7日上午10点，我校高一学生辩论赛代表队参加全县第二届高中生辩论赛，王祎范、吴蕊、徐馨香、徐帆狄同学等四位辩手不畏强敌，敢打敢拼，勇夺大赛桂冠。
☆☆☆☆☆☆  科室信息  ☆☆☆☆☆☆
教务科
１．组织部分教师代表赴望城县一中参加湖南省G10教育联盟学校青年教师生本课堂——同课异构教学研究活动。
２．开展农村薄弱学校对口支教工作。
教育督导室
１．书面回复省督导办公室针对上月上传材料的提问。
２．部分微课题启动开题报告。
３．整理近三年各级课题、教师论文发表情况。
４．调试、维修部分多媒体教学设备。
学生科
１．3月26日，博雅花卉社部分学生在指导老师谭勇健的带领下，到梦溪镇树大园林有限责任公司花木基地参加澧县第二届“生态常德·美丽澧州”红林花雨节。
２．3月28日至29日，召开学生公寓生活辅导老师3月工作讲评会。以各楼栋为工作现场，对内务、卫生情况进行交流、剖析，并明确4月份整改工作重点。
３．3月29日下午2点30分，学生科和工会联合组织全体生活辅导老师在华城山庄开展户外拓展活动。在工会副主席李廷华、学生科副主任刘厚平的带领下，我校学生公寓弘长楼、弘远楼、静雅楼、静娴楼的20多名生活辅导员统一乘车前往华城山庄。此次户外拓展活动促进了我校生活辅导老师的身心健康，增强了凝聚力和战斗力，提高了团结协作意识，锤炼了高效、精干和吃苦耐劳的工作作风。
４．4月6日，高一年级部分学生在年级副主任梁曦、团委书记范震的带领下，在校内洗墨池三贤岛、蒋翊武铜像前，以及兰江公园革命烈士纪念碑前广场开展清明节祭奠活动。 
５．印制2017年学校招生宣传册。
６. 继续外县市应届初中毕业生报名工作。
总务科
１．向财政申请拨付学生公寓建设贷款贴息资金。
２．向县不动产登记中心申请核销原学校所购护城五套私房房产。
３．维修科学馆实验室。
４．检查供电、供水设备安全状况及商店、小吃部的用电情况。
５．迎接市、县对学校食品卫生安全督查工作。
６．申请采购学生课桌。
保卫科
１．迎接市消防支队消防安全检查。
２．收集整理省级体育传统项目学校评估资料。
３．根据县政法委第一季度综治工作讲评会议精神，落实2107年民调相关工作。
４．为迎接国家级文明县城复检，收集整理城市提质工作资料，与常德市龙奔鼠虫害防治有限公司签订除“四害”协议。
办公室

１．3月28日晚，科室党支部在文化楼二楼会议室开展主题党日活动，科室支部全体党员参加，活动由支部组织委员李冰华同志主持。活动分三个议程，首先由李冰华同志宣读了县委组织部下发的《关于全面推行主题党日活动制度》的通知，介绍了《关于全县基层党组织3月份主题党日活动的提示》文件内容，传达了《中共常德市委关于开展向王新法同志学习的活动决定》文件精神，然后支部书记叶勇同志组织全体党员学习了党的十八届六中全会精神，最后支部全体党员进行集中缴纳3月份党费活动。
２．教师信息管理系统个人信息审核。
３．编印《教研通讯》第5期和《立德树人》第5期。
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