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☆☆☆☆☆☆  校园动态  ☆☆☆☆☆☆
学生代表队参加县直中学辩论赛夺魁  4月7日上午9点，澧县第二届县直中学辩论赛在县少年宫演播厅拉开帷幕。全县六所县直中学抽签分为三组，捉对厮杀。双方围绕“老实人是否吃亏”的辩题，展开了激烈的辩论。我校王祎范、吴蕊、徐馨香、徐帆狄四位高一学生组成的一中代表队，凭借扎实的基本功，技高一筹，战胜对手，夺得澧县第二届县直中学辩论赛第一名。
高二年级希望之星知识竞赛圆满结束  本学期初启动，持续将近两个月的希望之星知识竞赛于4月8日圆满结束。4月8日晚，高二年级部分学生参加了在学校报告厅召开的“希望之星知识竞赛总结表彰大会”，校长毛善新、高二年级主任戴文波、副主任汤平发表了讲话。
会上，毛校长语重心长地说：“现在的我们能够决定高考，但是之后，高考将会决定我们。”他从三个方面对同学们的学习提出要求：一是确定自己的目标;二是主动学习;三是注重过程。毛校长提出，树立目标的意义，首先是能够给自己的学习提供内驱力，其次能够通过树立目标找到自己的短板，明确自己与自身目标的差距。他说，树立目标，不仅要树立大的目标，还要把这些大的目标分解成为一个一个具体的小目标。“桃子不能伸手可得，也不能跳起来都摘不到”。关于主动学习，毛校长提出了学习的三重境界：一是“把自己不懂的东西弄懂”;二是“听、悟、练”;三是“识记、理解、运用”。要循序渐进，很大一部分需要自主学习。他强调：学习一定要注重价值和意义，千万不能被“自己一直都在努力学习”的“学习假象”所蒙蔽，要找到自己无法进步的原因。
汤平主任对本轮“希望之星”知识竞赛进行了总结并宣布表彰结果。他提出：“希望之星”系列学科竞赛的最大意义就在于“让围城里的人有压力，让围城外的人有展示自己的机会”。他表扬了在本次竞赛中表现突出的肖儒风和严华斌同学，分享了他们的成功经验。同时就之后即将进行的一系列的活动进行了介绍，并对同学们提出殷切期盼。
颁奖仪式结束后，戴文波主任对此次会议做了总结。他强调：作为澧县一中的学生，我们必须要承担起责任，当好旗手，扛起澧县一中这面大旗。“江山代有才人出，各领风骚数百年”，希望各位同学能够不负众望，努力学习，为自己的母校和美好的未来而奋斗!
青年积极分子（业余党校）培训班正式开班　　4月10日晚6点，学校在报告厅举行2017年青年积极分子(业余党校)培训班开班仪式。校长、党委书记毛善新，学校党委副书记、副校长刘坤望，党委委员、工会主席刘平武，学生科主任谭建文，高二年级主任戴文波，团委书记范震出席了开班仪式。来自高二年级的148名学生成为本次培训班正式学员。开班仪式由刘坤望主持。
开班仪式在嘹亮的《国际歌》中拉开帷幕，毛善新校长首先代表学校讲话。他从学生的信仰、历史责任等方面，劝勉同学们要心怀强国梦，承担祖国赋予的历史使命，以天下为己任，不忘初心，不惧艰难，勇往直前。本次培训班班主任戴文波主任对全体参训学生提出了学习要求，鼓励全体学生认真学习，迈出政治生活的第一步。1509班学生毛译婉代表全体参训学生发言。
开班仪式结束后，由党委委员、工会主席刘平武老师为同学们上第一课。刘老师从中国共产党的性质入手，结合《中国共产党党章》，为同学们详细讲述了中国共产党的基本知识，让同学们对党有了全面的认识。
本次培训班为期一周，发放教材，安排老师集中授课，学生课后还有自主学习内容。培训结束后，将进行集中考试，评选先进，发放培训证书。
再次开展精准扶贫走访慰问活动  4月12日上午，为进一步做好精准扶贫工作，我校党委书记、校长毛善新带领部分行政干部，再次来到甘溪镇古南村，开展走访、慰问活动。

　　经过近两小时的车程，上午9:40，干部们到达古南村村部，简要听取村主任的汇报后，大家便马不停蹄地赶到各自帮扶的贫困户家中。农户们看到帮扶自己的干部的到来，如同看到自己的亲人，分外高兴，让座、端茶，汇报一年来家庭成员的身体情况、经济收入，倾诉自己生产生活中的实际困难。干部们一边倾听，一边认真作好记录，和他们谋划今年的脱贫计划，寻找致富路子，并鼓励农户树立信心、克服困难，走向富裕。

高二年级举行“体验长征路”社会实践活动  4月12日，我校高二年级部分班级，开展了一次主题为“你激励了我”的社会实践活动。

早晨8点，师生总共158人从一中出发，步行经过兰江闸、澧水北岸、澧水大桥、澧水南岸、刘家河、澧南蓄洪区、道和大桥到张家滩宝洁希望小学，与小朋友们进行“大手拉小手”活动。活动结束后大家又按原路步行返回学校，历时11个小时，行程约45公里。本次活动旨在通过体验长征路、与小学生手拉手联谊的活动形式，让学生们走出学校，亲近大自然，体验农村学生的生活，强健学生体魄，磨砺学生意志，丰富学生课外生活，培养学生吃苦耐劳的精神，强化学生社会实践能力。

拉练过程中，有些年纪小、体力弱的同学跟不上，大家或主动为他们背包，或搀扶他们前进，老师和同学们互相鼓励，哪怕脚打水泡，腿抽筋，同学们也不“娇惯”自已，尽可能地克服困难。这次野外拉练，让学生们体验到了路途的艰辛，发掘了自身具备的“潜能”， 磨砺了自身的意志，激励了斗志。无论是带队的老师还是参加的学生，说起这次活动，他们无一不感觉到“队伍中始终充满关爱”。
青年积极分子（业余党校）培训班正式结业  4月15日晚6点，我校2017年青年积极分子(业余党校)培训班的148名参训学生，在报告厅举行结业仪式。仪式由团委书记范震主持。

仪式上，学生科主任谭建文老师鼓励同学们以本次培训活动为契机，努力学习，报效祖国,提高个人的理论修养，积极向党组织靠拢，争取早日加入中国共产党。之后，全体参训学生参加了结业考试。

☆☆☆☆☆☆  年级工作  ☆☆☆☆☆☆
高三年级
召开龙氏班教师座谈会  4月11日，在文化楼二楼会议室召开高三龙氏班教师会议。分析了第二次十二校联考的成绩，进一步理清了扶尖的思路，提出了相应改进的对策。校长毛善新出席了会议并作了指导性发言。
召开第二次十三校联考总结广播会  4月15日，高三年级组召开第二次十三校联考总结学生广播会。从校内与校外两方面对这次考试成绩进行了全面的对比分析，充分肯定了这次考试取得的成绩，也指出了学生在这次考试中呈现的问题。并就最后50天内如何提分提出了四点建议：一是心态要好；二是信心要足；三是复习内容要有针对性、重点突出；四是时间安排要科学合理。
分组召开文综、理综学情分析会  4月18日晚，综合科分文理科两个会场分别召开会议，文综组长黄建忠，理综组长雷兴明在会上作了主题发言。会议一是就如何科学指导学生答好综合卷形成了统一认识，二是就老师们后段进一步注重生情、学情、考情研究，深化教学教研，提高课堂效率，苦练“组合拳”，整合力量，提高“实战”能力等方面提出了要求。
召开教学工作会议  4月20日晚，高三年级召开教学工作会，分析了当前的学情、教情与考情，对后期学科复习工作进行了逐段安排，对合理利用时间、科学使用资料、提高课堂效益提出了要求，同时对四次模考的命题、组考、评析等做了安排。校长毛善新在发言中进一步剖析了模拟考试的功能，要求以模考为平台，考生要优化复习效益，调整应试心态。
举行第一次高考模拟考试  4月21-22日，高三年级举行第一次高考模拟考试。
高二年级
青年积极分子（业余党校）培训班正式开班  4月10日晚6点，学校在报告厅举行2017年青年积极分子(业余党校)培训班开班仪式。学校校长、党委书记毛善新，学校党委副书记、副校长刘坤望，党委委员、工会主席刘平武，学生科主任谭建文，高二年级主任戴文波，团委书记范震出席了开班仪式。来自高二年级的148名学生成为本次培训班正式学员。开班仪式由刘坤望主持。
开展“体验长征路”社会实践活动  4月12日，高二年级部分班级开展了一次主题为“你激励了我”的社会实践活动。师生总共158人从一中出发，步行到张家滩宝洁希望小学，与小朋友们进行“大手拉小手”活动。活动结束后大家原路步行返回学校，历时11个小时，行程约45公里。
继续强化学考困难考生的帮扶活动  高二年级组通过前一阶段的学考帮扶活动，逐步摸清学生学习具体情况，精准补差，继续强化学考困难生的帮扶活动。 

召开期中考试及四校联考命审题工作会  4月17日晚，在高二年级会议室召开了期中考试及四校联考命审题工作会。会上，布置了本学期期中考试及四校联考的命题审题工作，并就命题范围、原则等方面提出了具体的要求和建议。

成功组织部分学生学考抽考工作  4月10日至24日，高二年级成功组织了部分学生学考五个科目的抽考工作。此次考试在试卷命题、试卷印刷、考试组织及阅卷等各个环节准备充分，组织有序，无差错，无重大违纪事件发生。
完成黑板报的评比及更新工作布置  4月18日，高二年级在会议室召开了各班团支书会议，对高二年级第一期黑板报进行了评比和表彰，并对第二期黑板报的更新做了详尽的要求和布置。
高一年级
参加湖南省G10教育联盟学校青年教师生本课堂——同课异构教学研究活动。  4月10日，我校高一数学教师周江、化学教师彭辉、历史教师潘峰参加了在望城一中举行的湖南省G10教育联盟学校青年教师生本课堂——同课异构教学研究活动。本次活动由湖南省中小学教师发展中心主办。我校三位青年教师的课均被评为“优质课”，充分展示了我校教师的教学素养。
召开期中联考组考工作会议。  4月17日晚，在学校报告厅召开高一期中联考组考工作会议, 大会由孙昌银主任主持，孙主任首先简单介绍 G10联盟学校，然后强调老师要搞好考纪考风教育，培养学生的良好考试习惯。孙主任还要求全体老师抓好阅卷工作，认真搞好试卷讲评和考后总结。
参加湖南 G10教育联盟2017年高一联考。  4月18日至4月20日，高一年级参加湖南 G10教育联盟2017年高一期中联考。本次联考参与的学校有长沙市实验中学、澧县一中、望城一中、浏阳一中、湘钢一中、衡阳市一中、衡南县一中、湘阴一中、邵阳市一中九所学校，九校采用联合网上阅卷的形式。本次考试组考工作顺利，阅卷、试卷讲评工作有条不紊推进。

☆☆☆☆☆☆  科室信息  ☆☆☆☆☆☆
教务科
１．4月9日至10日，陈延春副校长带领部分青年教师代表赴望城县一中参加湖南省G10教育联盟学校青年教师生本课堂——同课异构教学研究活动。
２．4月15日至17日，参与学校新教师招聘组考工作。
３．4月18日，组织教务科教师开展春季健步走活动。
教育督导室
１．收集整理各科室、年级上交的网上督导评估重点随访材料67份。
２．继续申报微课题。部分微课题组开展微课题研究，积累、收集资料。
３．整理2016年微课题资料以及评价结果，完成省网上督导评估材料上传准备。
学生科
１．4月10日至15日，我校开展2017年青年积极分子(业余党校)培训，高二年级148名学员接受了培训。党委书记毛善新出席开班仪式并作重要讲话，刘平武、曾昭玮、杨传模、谭绍楚老师对学员进行理论知识培训，谭建文主持结业仪式，范震组织考试。
２．组织学生代表队参加第二届县直中学辩论赛荣获第一名。4月7日，第二届县直中学辩论赛在县少年宫举行，论题为“老实人是否吃亏”，我校高一学生王祎范、吴蕊、徐馨香、徐帆狄代表学校参赛，荣获第一名。
３．协助高二年级完成学考报名工作。本届高二年级学考考生共1372人。
４．完成春季国家助学金资助对象的上报工作。2017年春季国家助学金共资助我校学生730人，资助总金额661500元。
５．团委会召开高二年级团支部书记会议，对第一期黑板报出刊情况进行小结，表彰和奖励了10个优秀班级，同时对第二期黑板报出刊工作作了部署和安排。
６.根据4月份省网上督导评估随访重点内容，学生科收集整理并上传了相关资料。
总务科
１．澄清学校教师集资底子。
２．教师公寓（致知楼东大）公共烟道改造试运行。
３．进行第三次学校建筑物安全隐患排查。
４．维修改造弘长楼、静雅楼学生洗浴笼头。
５．针对县市场监督管理局抽查小吃部卫生情况发现的问题，逐个整改 。
６．完善在27栋原址新建学生公寓规划方案上报报告。
保卫科
１．4月11日，刘平武主席组织召开学校安全工作会议。
２．4月12日，进行全校管制刀具清理。
３．进行参加县中小学生运动会相关筹备工作。
办公室

１．拍摄纪念湘鄂边部分省级示范性高中青年教师研究课活动20周年宣传片。
２．4月12日至17日，由县教育局、澧县一中组织实施，在县委组织部、县人大内司委的全程监督下，澧县一中2017年新教师招聘工作在湖南师范大学进行。语文、数学、英语、物理、化学、生物、历史等学科共招聘8名新教师。
３．邵恬、蒋凤、陈忠顺、胡美智子、谢海燕等五位教师办理初任聘用手续。
４．编写第4期《简报》。
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