
 澧县一中简报
第6期（总第110期）
墨池文化工作室 主办                   2017年上学期第11～12周(4.23～5.6)

☆☆☆☆☆☆  校园动态  ☆☆☆☆☆☆
进村入户抓整改，宣传政策受欢迎   近日，我校认真落实县委县政府工作要求，根据县扶贫开发领导小组《脱贫攻坚突出问题集中整改方案》文件，六名干部教师在校长毛善新同志的带领下，下到梦溪镇三元宫村，进村入户，在镇村两级干部的指导下，把脱贫攻坚突出问题集中整改工作落到了实处。
梦溪镇三元宫村面积大，人口多，现有“建档立卡”贫困家庭65户，贫困人口178人。老师们按照文件提出的工作要求，来到每一个贫困户家中，全面摸底排查，建立工作台账，对摸底排查出来的问题进行认真清理，逐项形成问题清单，向镇村两级干部提出整改措施。同时向各类贫困户宣传7项政策，受到老百姓的欢迎。
梁红霞老师荣获市地理教师技能大赛三项一等奖   4月19日至21日， 2017年常德市地理教师技能竞赛在常德市六中举行。活动中有三项竞赛均为现场电脑操作限时比赛，最能体现选手的基本功底和教研水平。
参与角逐的14位高中教师中，我校梁红霞老师脱颖而出，在绘制地图竞赛、原创命制地理试题竞赛、地理教学设计竞赛中，均获一等奖，总览三项殊荣，为我县争得荣誉。
拾金不昧风节亮，身正为范美名扬   “毛校长您好！我是澧县中医院的沈世辉医生，非常感谢贵校拾金不昧的好老师陈东山和他的母亲罗新秀女士。”4月26日下午，学校校长毛善新接到了一个致谢电话。
事情还得从4月25日说起。晚上11点左右，结束了一天工作的陈东山老师回到家里，他的母亲迫不及待地拿出一个鼓鼓的男式黑色钱包，说是自己散步时在一完小围墙外的垃圾桶旁捡到的，等到天黑都没人来认领，只得拿回家另想办法。陈老师当即清点了钱包里的物件，见到钱包内的7800元现金、驾驶证、身份证、银行卡等物品，想到失主此时焦急的心情，母子俩当机立断：一定要把钱包交给失主！但是包里没有主人的任何联系方式，考虑时间已晚，只好等待第二天再去寻找。26日上午，陈老师上完第一节课后，给在公安局工作的同学打电话请他通过驾驶证协助查找失主，但是驾驶证登记时留的一个座机电话显示已是空号，只得另辟蹊径了。陈老师见失主身份证上的地址是澧阳镇生产街，便抱着试试看的心态给在那里做生意的一个朋友打电话，请他帮忙打听打听。恰巧这个同学的邻居认识沈医生。9点半左右，急匆匆赶来的沈医生叙说了事情的经过：25日下午6点左右，因为天雨，他驱车至澧县一完小接放学的孙子回家，至于钱包如何从车上滑落他一无所知，而且整晚都不曾察觉，直到26日早上上班时，习惯性的伸手拿钱包，才发现大事不好——钱包不见了!全家老小翻遍了房屋和车子的每一个角落，钱包还是杳无踪迹。想到丢失的近8000元的现金，还有各种证件，沈医生一家心急如焚。最关键的是沈医生根本记不清钱包是什么时候、什么地方弄丢的。正当全家人一筹莫展的时候，生产街的朋友来电要他找一中的陈老师认领钱包。
看到失而复得的钱包，沈医生激动地握住陈老师的手，连声说：“谢谢你!谢谢你的母亲!”陈老师微笑着说：“您客气了，平常人都会这样做，更何况我是一名人民教师，教书育人半辈子，更应该以身示范啊。”
陈东山老师是我校数学教研组长、2017届高三数学老师、1422班班主任，陈老师拾金不昧的行为充分体现了我校教师高尚的道德情操和精神风貌，他是澧县一中全体教师的一个缩影，澧县一中还有大批像陈东山一样品质高尚的老师，在他们的言传身教、潜移默化下，澧县一中校园内崇德象贤蔚然成风，助人为乐屡见不鲜。
县运会上我校运动健儿再展雄风   4月29日，澧县2017年中小学生运动会在县体育中心拉下帷幕。本次运动会有全县33支代表队的1500多名运动员参加87个比赛项目的角逐。
我校运动员参加了高中组的各项比赛，夺得高中组田径团体总分第一名，高中女子、男子篮球分别夺得冠亚军，高中组男女乒乓球也双双夺冠，学校获得“精神文明代表队”称号。
学校工会看望慰问我校各级劳模   “五一”国际劳动节将近，为弘扬劳模精神，体现学校对劳模的关爱，4月27日，学校工会主席刘平武、副主席李廷华代表学校慰问走访了我校县级以上各级劳模，向劳模们送去节日的祝福及慰问金。
每到一户劳模家，刘主席都详细询问劳模的身体、生活状况，嘱咐他们保重身体，希望他们继续为学校的发展建言献策。劳模们感谢学校的关心及工会的关怀，他们表示在今后的工作和生活中，要继续做好劳模榜样，努力工作，发挥余热，为学校走向更加辉煌的明天做出新的贡献。
此次活动，工会看望慰问了我校省级劳模1名，市级劳模4名，县级劳模2名，发放慰问金共计3500元。
☆☆☆☆☆☆  年级工作  ☆☆☆☆☆☆
高三年级
进行一模总结   4月25日晚，召开学生广播大会进行一模总结，会议对一模进行了评价，并就5月份的考试管理、身心保健、安全保障、时间管理等方面向学生提出了具体要求。
召开备课组长会议及二模命题老师会  4月26日，召开备课组长会议及二模命题老师会，会议结合学情就“后段的教与学、考试的管理、信息的利用、心态的调整”等问题统一了意见。同时会议对二模考试目的、命题思路、制卷要求、难度与坡度、组考要求等方面作了要求。
组织第二次高考模拟考试   5月5、6日，组织第二次高考模拟考试。本次考试旨在综合考量学生总体复习情况和整体水平，注重知识的交汇，提升思维的高度。
高二年级
召开部分青年教师会   4月25日晚，高二年级在文化楼二楼会议室召开部分青年教师会。17名新分配、新调进的青年教师及全体年级干部参加会议。会上，年级主任戴文波充分肯定了青年教师目前的工作，也指出了现阶段需要解决的一些问题。戴主任以部分优秀教师的成长经历为例，勉励青年教师“打铁还需自身硬”，要积极向上、主动学习才能修好内功；提醒青年教师“金杯银杯不如学生的口碑”，加强沟通、走进学生内心，方有好的教学效果。学校纪委书记曾昭玮以沟通和交流为关键词，要求青年教师在这个多元文化激烈碰撞的时代里要坚守自我、不忘初心，牢记“学高为师，身正为范”的师德标准；要求青年教师要向仁爱者学习、拜有为者为师，主动从澧县一中这片沃土汲取营养、加速成长；激励青年教师以德树威、建功立业，争取早日成为学生欢迎、家长信任、学校放心的优秀教师。
召开学科竞赛学生座谈会   4月26日晚上6点，在年级会议室召开了五科竞赛学生座谈会，年级戴文波主任就学校为何组织竞赛培训，以及怎样搞好竞赛培训两个方面进行阐述，同时要求大家对待竞赛要端正态度，不能急功近；做好规划，提高学习效率；充满自信，不断追求卓越。
召开期中考试组考工作会议   5月3日晚，高二年级在学校报告厅组织召开期中考试组考工作会议，会上，年级汤平副主任对前段教学情况进行总结并对本次考试进行布置。年级戴文波主任首先对本次联考的组考工作提出：监考要落脚，阅卷要精准，评卷要高效，接着，对后段学考复习提出三点要求：1、加强排查；2、有效整合；3、提升效率。最后，由曾昭玮书记代表学校对后段的教育教学工作提出明确要求。
成功组织期中考试   5月4日至6日，高二年级成功举行期中考试，本次考试有部分学生参与湘潭县一中、浏阳市一中、浏阳市田家炳实验中学的四校联合检测考试，又有高考科目的期中检测也有非高考科目的摸底考试。组考难度大，阅卷任务重，但在全体老师的共同努力下，本次考试圆满完成。
高一年级
召开备课组长会  4月24日晚，高一文正楼东一会议室，召开高一备课组长会，进行G10联考成绩分析会。会议首先由9个文化科目的备课组长对联考试卷、成绩进行了分析。孙昌银主任对联考成绩进行深入分析总结，并对后段工作提了具体要求：1、狠抓教师劳动纪律，督促工作作风；2、加强教学常规督查；3、加强学生风纪管控；4、强化或改进学科教学的措施。
召开班主任和语文老师联席会   4月27日晚，在文正楼东一会议室，召开高一班主任和语文老师联席会，会议由陈延春副校长主持，学校工会主席刘平武、年级孙昌银主任、陈世喜副主任、梁曦副主任出席。会议围绕“感恩父母、孝行天下”的大型德育活动展开。陈副主任宣讲了活动的背景、目的和活动形式。刘主席和陈副校长要求班主任和语文老师要选好苗，参与面要广，重实效。孙主任最后总结强调，要求全体班主任和语文老师高度重视此次活动，语文老师积极配合支持活动，提高活动的实效性。
召开教学工作会   5月2日晚6点40，学校报告厅，召开高一年级教学工作会：会议由陈延春副校长主持，孙主任主讲。毛校长到会指导工作并发表重要讲话。孙主任发表了“警钟已响，理当奋起”的讲话，讲话分为四个部分：1、半期工作,喜忧参半；2、联考成绩，警钟长鸣；3、正风肃纪，改进工作；4、醍醐灌顶，提振精神。孙主任的讲话具体细致，符合工作实际，有思想高度，有理论深度。会议第二项议程毛校长讲话。校长谈到了学校良好的人文氛围和宽松的人文环境，但是在这种环境下也滋生了一些不尽如人意的现象。校长分别对中年教师、青年教师提出殷切希望。并列举了刘清孝、王德新、陈章淑等老师的感人事迹。
举行班级主题班会  5月4日下午第七、八节课，高一年级举行班级主题班会，班会主题为“感恩父母，孝行天下”。班会由班主任组织，班会形式多样，切合学生心理实际，激发学生心理共鸣。年级组根据各班的前期准备、会议组织形式与活动内容，评选了1、2、3、4、5、7、8、13、14、15、16、17、18、19、21、22、23、24等18个班级为德育活动优胜班级。
举行期中总结正风大会  5月6日下午，高一年级下学期期中总结正风大会在学校体育馆隆重召开。高一年级全体学生、班主任和年级管理人员参会。会议由学校副校长陈延春主持。
会议首先由年级分管教学工作的副主任梁曦做期中联考总结报告。会议第二项议程是由年级分管学生工作的副主任陈世喜宣读期中联考评优评先名单。会议第三项议程是优秀典型学生发言。1623班孙李伟、1624班谭嘉鹏、1619班张礼欣、1601班黄佳佳等四位优秀学生代表先后发言。他们在发言中毫无保留的与全体同学交流了自己的学习心得，分享了自己的学习经验。大会最后一项议程是年级主任孙昌银发表总结讲话。此次大会的成功召开，让全体学生找准了自己的位置，明确了奋起和努力的方向，也进一步鼓舞了士气，凝聚了人心，为2016级高一年级后续工作健康稳步推进注入了一剂强心剂。总结成绩催人奋进，展望未来信心满怀。相信在学校的指导下，高一年级团队精诚团结，戮力同心，年级各项工作必将再创新辉煌。 
☆☆☆☆☆☆  科室信息  ☆☆☆☆☆☆
教务科
1、4月25日，学校启动高考学考设备设施自请自查，向县教育局递交国考考点情况维护表。

2、5月5日，县教研室来我校进行教学常规工作视导。

3、教务科推进肄业年级落实高考解读成果工作，和高一、高二备课组长逐一进行面谈，并完成情况汇总与通报。
教育督导室
1、收集整理243份各科室、年级重点随访材料，完成省网上督导评估材料上传工作。

2、电教室组织部分教师进行计算机网络身份注册、教育培训工作。
学生科
1、开展招生宣传工作。第12周，学生科相关干部教师到九澧实验学校、小渡口镇中学、澧阳镇中学、城关中学开展招生宣传，与4所学校1400余名师生面对面交流，宣讲招生政策，并发放招生宣传册。

2、筹备2017届高三成人礼。

3、筹备“天鹰阳光班”助学金发放工作。

4、启动2017级高一新生校服招投标工作。
总务科
1、完成学校债务数据统计上报，债务利息结算工作。

2、完成学生课桌采购手续。

3、全面开始安装教师公寓公共烟道引风机。

4、对学校水质检测报告进行公示。

5、全面检查学校供电柜、供水等主要设备运行情况，排除隐患。            

6、清理正雅楼、科学馆等空教室杂物，为高三高考期间自习做准备。
保卫科
1、4月23日至29日，学校体育代表队参加澧县中小学生运动会，田径获高中组团体总分第一名，女篮获第一名，男篮获第二名，学校获“精神文明单位”称号。
2、通过微信等平台进行民调工作宣传。
3、加强校内噪音环境治理，为“两考”考生创造良好的学习和休息环境。
办公室

1、进行新党员发展、预备党员转正工作。
2、办理全校教职工（含离退休教工）社保卡发放手续。
3、进行澧县一中补充招聘教师报名工作。
4、编印《教研通讯》第86期。
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