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☆☆☆☆☆☆  校园动态  ☆☆☆☆☆☆
县领导五一节前夕看望慰问我校教师  4月26日，县委常委、宣传部长罗慧、县人大常委会副主任鲁明金、县政府副县长高波、县教育局局长龚德平一行到我校看望慰问一线教师，送上节日的祝福。
会议在文化楼二楼会议室举行，我校10名老师代表参与座谈，他们汇报了各自的工作情况，并对学校师资力量、发展规划、办学条件、教学教研等方面提出意见和建议。

高波充分肯定了我校取得的令人瞩目的成绩，对奉献在一线的老师们表示衷心的感谢。他说，澧县一中是全县老百姓的一中，澧县一中的老师有三个显著标志，那就是“特别能吃苦，特别能战斗，特别能奉献”，他表示县委政府力争为澧县一中的发展多做实事，力争出台更多更大的支持政策。

罗慧代表县委政府对教师们表示慰问。她说，澧县一中的骄人成绩令人欣慰，这里是培育人才的沃土，这里走出了众多的优秀人才，她感谢老师们多年来的无私奉献与坚守，并嘱咐老师们要保重身体，开心生活，愉快工作。

龚德平对默默耕耘在三尺讲台的老师们表示感谢。他表示，为支持一中的发展，配合新高考的到来，教育局坚持从远处着手，从小学抓起，坚持可持续性的原则，坚持全面推进素质教育原则。他勉励老师们继续发挥模范带头作用，为澧县的教育事业作出更大贡献。

海军工程大学生源基地授牌仪式在我校举行  4月26日下午，海军工程大学生源基地授牌仪式在我校报告厅举行，该校研究生院副院长叶利民大校、我校校长毛善新等领导及300余名师生代表参加授牌仪式。仪式由学校副校长刘坤望主持。
叶利民大校是我校1988届高中校友，他在仪式上发表了热情洋溢的讲话。他说，母校先进的办学理念、雄厚的师资力量、持续上升的办学成绩让人感到骄傲和自豪。回到母校，仿佛又回到了当年的高中时代，他感谢母校的培育。叶利民从院校的发展、学科优势、知名教授、科研成果、毕业前景等方面全面介绍了海军工程大学。他表示，为深化两校的沟通交流，拓展合作空间，海军工程大学还将组织“国防教育课进校园”“在校学员回访母校”等系列活动，他期待澧县一中有更多的优秀学子进入海工大深造，为国防现代化事业、为建设世界一流海军、为实现强国梦、强军梦贡献自己的聪明才智。

毛善新校长对海军工程大学与我校共建生源基地表示感谢。他说，这是海工大对我校前期工作的充分肯定，也是对我校今后培养人才的热切期望。他表示，叶利民院长作为校友回到母校，即有工作的需要，也有母校的情节，更有榜样效应。他嘱咐同学们向优秀校友学习，树立献身国防的志向，要明大理立大志，和平繁荣时期，要用自己的才智把国家建设得更加强大，困难危难之际，要有挺身而出的勇气，保家卫国。他激励大家抓紧最后的40天时间，不急不躁，稳扎稳打，用真才实学争取考入理想的大学，成就自己的人生志向。

澧县县政府副县长高波、县教育局局长龚德平、县教育局副局长潘迪、县教育局党委委员、纪检组长张霞一行出席授牌仪式。他们激励我校学生学习古代先贤范仲淹的家国情怀，学习开国元勋蒋翊武校友的爱国情操，树立报国之志，要求澧县一中以此为契机，强化学生的素质教育，为国家输送更多的优秀人才。

在热烈的掌声中，叶利民与毛善新代表两校共同签订了《共建“生源基地”协议书》，并举行了授接牌匾、赠送纪念品仪式。

学校党委书记、校长毛善新老师为青年积极分子上课  4月23日晚六点至七点半，学校党委书记、校长毛善新老师在报告厅为全体青年积极分子上团课，179名同学及部分老师认真学习了毛校长教授的课堂知识。
在课堂上，毛校长以“志存高远，脚踏实地”为主题，从“青年是推动社会进步的主力军”和“学校是撒播希望的地方”两个方面进行教学。通过对学校历史人物的介绍，对学校历史的回忆，毛校长把学校历史融入到了本堂课之中。一个个励志的、感人的故事，吸引学生对我校历史的探索。

在第一个主题中，毛校长从历史的角度出发，为在座同学讲述了在许多历史清明的时期，都是无数青年人奉献个人青春、汇聚青年力量所创建的。第二个主题中，毛校长介绍了我校的历史、校园精神、办学理念等等，告诉同学们，要紧抓我校深厚的历史底蕴，培养个人的家国情怀。

最后，毛校长再次告诉在座的同学，要“志存高远，脚踏实地”，做一名于国于民有用的人。

教务科副主任杨传谋老师为青年积极分子上课  4月20号，学校教务科副主任杨传谋老师在青年积极分子培训班上课，高二年级179名青年积极分子参加了学习。
杨传谋主任以“新形势下中国共产党的发展”为主题，进行了一个半小时的讲课。杨主任以最近世界发生的重大事件为例，从历史、现在、未来三个角度说明了“为什么中国需要中国共产党的领导”这个问题。

学校副校长曾昭玮老师为我校青年积极分子上课  4月19日晚六点到七点半，学校党委委员、副校长曾昭玮老师为全体青年积极分子上课。

曾校长以“修德养性 主动作为”为题，为同学们解读了“什么是共产党员？”“党的奋斗目标”等学生尚不清楚、未理解透的问题。

曾校长以我校校友朱务善【注：1916年澧县县立中学（澧县一中前身）毕业，1919年考入北大，接触马克思主义，任北大学生会主席、北京学生联合会主席，1921年经李大钊、邓中夏介绍 加入中国共产党，中共一大召开前全国58名党员之一】为例，解读了共产党员的五个方面的党性修养，并要求同学们以此为修身标准，对照个人发展，不断严格要求自己，争取早日加入中国共产党，成为中华民族伟大复兴的重要力量。

之后，曾校长带领同学们学习了《中国共产党纪律处分条例》、《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党党内监督条例》，要求全体同学严格要求自己，遵纪守规，做合格公民。

最后，曾校长联系我校校园精神，鼓励同学们“会读书，更要有大格局”，做一名追求卓越的优秀学生。

我校第八届青年积极分子培训班正式开班  4月18日，澧县一中第八届青年积极分子培训班正式开班。
经过个人提出申请、班级成绩审查、年级德育审核、学校最终审定，高二年级179名优秀学生最终进入到本届培训班名单。晚上6点，开班仪式在学校报告厅正式开始。学校副校长曾昭玮、纪委书记刘平武、学生科保卫科主任马积山、学生科副主任陈世喜参加了开班仪式。仪式由团委书记范震主持。

开班仪式上，范震介绍了培训班的课程设置及任课老师，曾昭玮副校长提出了学习纪律和要求，他指出，学生要正确对待本次培训，要严格要求个人行为，最终圆满完成本次培训。

开班仪式后，学校纪委书记刘平武为学生上了第一堂课。他为全体学生详细介绍了“中国共产党的基本知识”，尤其针对党的十九大后，中国共产党的新的思想的形成，刘书记进行的重点介绍。他向同学们指出，中国共产党就是要“全心全意为人民服务”。作为澧县一中优秀的学生，一定要牢记这一精神，努力学习，刻苦自立，不断进取，实现个人的理想，为国家奉献自己的力量。

校园是我家，爱护靠大家  四月，花儿吐艳、柳枝婀娜，碧水传情、山峦叠翠，处处芳菲浸染。瞧！我校高一、高二年级学生走出教室，分赴校园各个角落，正在开展拾捡校园内颜色垃圾及碎石、砖块的卫生清捡活动。
学校要求全校学生从自身做起，自觉养成文明礼貌、爱护公物、保护环境、不随处乱倒垃圾的习惯，以主人翁的姿态投身到创卫活动中去，主动成为创卫的宣传员、执行员、监督员。

“校园是我家，爱护靠大家”“校园一片绿，学生心中一片春”“践行校园文明，投身城市创建”……同学们身体力行的倩影，正是这些理念最接地气的靓照。

与名家对话，与经典同行  4月21日，我校高一年级在报告厅举行主题为“与名家对话，与经典同行”的读书活动，师生就《论语》经典展开了广泛的交流活动。出席活动的有年级主任汪北方、副主任傅华。评委有督导室主任谭建文及部分语文老师。
此次读书活动评出了特等奖3名：蔡骏紫、宾春慧、宋汶樾；一等奖10名：王粤佳、敖鑫、朱雅斤、任蜀湘、彭芷萱、胡舒雅、余欣芸、陈星宇、傅佳怡、朱泉颖。活动后，陈军老师进行了总结评述。

学校开展学生干部培训活动  作为一所百年名校，澧县一中历来重视学生干部的培养。2017年下学期以来，学校更是将学生干部培养工作列为德育工作的主要组成部分。学校安排高二年级副主任陈世喜主讲学生干部培训课，收到了良好的效果。4月13日，陈主任再次走上讲台，为高一、高二年级的学生干部上课。两个年级的学生会干部、班级主要干部参加了培训。学生科副主任陈世喜以《志存高远，脚踏实地，从做好学生干部开始》为主题给学生上了一堂生动的培训课，一个多小时的讲课中，学生干部认真听讲，积极学习。
之后，曾昭玮副校长为全体学生干部在思想上、学习上、行动上做好全校学生的表率提出了要求和希望。曾校长强调，学生干部既是学生，又是干部，要做好两方面的表率。学生干部要守纪律、做模范，事事要先干一步。

英语教研组开展校级公开课听课评课活动  4月18日，我校英语教研组于在信息中心二楼录播室开展校级公开课听课评课活动，英语教研组全体教师及部分行政干部全程参与听课评课活动。
这次活动中，高二年级英语组樊孝梅老师充分准备，精心备课，在《Project Writing a film review》的教学过程中，紧密联系生活实际，运用精读与泛读、任务型学习、合作探究学习，小组展示等多种方法和模式激发了学生的学习兴趣，引导学生积极参与课堂。学生们理解了文章，成功地创作出了高质量的电影评论，达到了预期的教学目的。

学校校务委员叶勇、教务科副主任胡流丽、英语教研组组长戴志清等多方面多角度对樊孝梅老师的公开课进行点评并对上课教师提出许多宝贵的意见和建议。

澧县一中党支部开展主题党日活动  4月18日，澧县一中党员志愿者在学校党委书记毛善新的带领下来到甘溪镇古北村开展慰问帮扶户、清扫游端轩烈士纪念馆广场及“缅怀革命先烈，践行革命传统”的主题党日系列活动。
经过近两小时的车程，志愿者们到达古南村村部，与村干部简单交流后，大家分组行动看望帮扶对象。此时，正值田间管理的繁忙时节，帮助户们正在田间地头或除草，或施肥，或栽种禾苗，绿油油的庄稼在阳光下更显生机盎然，仿佛在向大家预报着今年的好收成。帮扶户的自立自强精神让党员志愿者倍感欣慰，帮扶双方如同亲人般嘘寒问暖，询问家常。

古北村即是我校的扶贫点，也是我校校友、革命烈士游端轩的故乡。看望慰问帮扶户后，党员志愿者拿着扫帚、撮箕，到“游端轩烈士纪念馆”广场打扫卫生。烈日下，志愿者们有的挥动扫帚认真清扫，有的捡拾垃圾，虽然挥汗如雨，但没有一个人叫苦喊累。一个小时的劳动，纪念馆广场焕然一新。

在游端轩烈士纪念塔下，毛善新同志向志愿者们介绍了游端轩烈士的革命事迹：游端轩毕业于澧县县立中学，后入黄埔军校武汉分校学习。1927年2月参加北伐战争，1928年春参加朱德、陈毅领导的湘南起义，随军上井冈山。先后担任红军初级指挥员、红四军第四纵队参谋长、闽西新红12军第一团团长、新红12军34师师长、新红12军军长兼34师师长、福建军区参谋长并代理红12军军长兼34师师长、福建省苏维埃政府执行委员、福建省苏维埃政府军事部长等职务。1934年10月中央红军长征，游端轩奉命留在原根椐地坚持游击战争，在反击敌人的“围剿”中，他率领部队，枪林闯阵，浴血奋战，不幸在1934年冬壮烈牺牲于瑞金，年仅31岁。

瞻仰游端轩烈士纪念塔, 倾听烈士的感人事迹，志愿者们崇敬之心油然而生，更加坚定了他们不忘初心、牢记使命、践行革命传统、造福人民大众的信心与决心。

我校离退休党支部开展“主题党日”活动  4月18日，我校离退休党支部在文化楼二楼会议室开展“主题党日”活动，退休党支部54名党员参会，会议由退休党支部书记周乃明主持。
会上，周乃明同志介绍和总结离退休支部的前段工作情况后，由彭世杏同志领学、传达主题为“习近平的领袖风范、统帅威望与核心能力”的十九大精神内容。通过学习，全体党员一致认为，纵观十八大以来治国理政实践，习近平同志充分展现了“自信笃定的政治意志力、高瞻远瞩的全局掌控力、坚韧无畏的变革创造力、大气厚重的凝聚感召力”的领袖核心能力，他率领人民军队在现代化建设征程中坚定地迈出了历史性步伐、取得了历史性成就，充分展现了最高统帅的威谋、威力、威能和威誉，展现了一个复兴崛起大国的领袖的泱泱风范。

学校副校长曾昭玮、工会主席李冰华等参加活动。

薪火相传铸辉煌，七校共进谱华章  4月13日至15日，第42届湘鄂部分省级示范高中青年教师教学研究活动在沙市中学举行。湘鄂地区七所省级示范高中齐聚沙市中学，在赛课议课评课中交流学习，共同进步，提升青年教师教学水平。

在副校长陈延春的带领下，我校4名选手参加了此次赛课活动并取得优秀成绩。其中郭曼老师获得生物学科一等奖，江蕾老师获得地理学科一等奖，张湘粤老师获得语文学科二等奖，陈元元老师获得班会课二等奖。

14日，七所学校的校长齐聚一堂，共同讨论研究了各自的办学理念。沙市中学还为参赛选手和听课老师准备了精彩的联欢晚会。15日，举行了总结及表彰大会。

☆☆☆☆☆☆  年级工作  ☆☆☆☆☆☆
高三年级    
召开高三年级学生广播大会  4月16日晚六点二十，高三年级召开了全体学生广播大会，年级主任戴文波分析了当前学生在最后50天对高考无所谓、过分在意和坚定自信三种不同的态度，针对性的做了分析，给出了合理的建议并在最后冲刺阶段对全体学生提出了要求：抓好计划；抓好课堂；抓好考练。
召开高三党支部会议  4月18日晚，在高三年级会议室召开了高三党支部会议，学习党的十九大报告部分内容及县委组织部印发的《党的十九大精神学习要点》，并对全体党员的学习情况进行了现场测试。

召开高三教学工作会  4月26日晚上六点三十，在高三年级会议室召开了高三教学工作会议，年级主任戴文波主持，分管教学工作的副主任汤平代表年级对前段的教学工作进行了总结，并对各班，各科目的教学质量进行了分析和评估，毛校长代表学校对本届高三年级的后阶段复习提出：“提能力、强习惯、树信心”的工作要求

组织高三第一次高考模拟考试  4月27至28日，高三年级组织并完成了高三年级第一次高考模拟的组考及阅卷工作，本次考试在组卷、组考、阅卷、成绩分析及考后总结等方面，全年级教师通力合作，齐心协力，圆满的完成了此次工作，收到了较好的效果。

完成2018年普通高校体检审核校验工作  4月25至26日，高三年级完成了2018年普通高校体检审核校验工作。
高二年级

启动学考学困生数学培训  从第6周起，高二年级启动学考学困生数学培训，目的在于帮助学困生复习数学基础知识，夯实学科基础，积极备战学考。数学培训每周星期一、星期三晚自习第1节，文理科各办一个班，分别由余典军、彭培学两位备课组长亲自执教。每堂课均安排班主任值班。从过去两周情况来看，参训学生每次都提前到班，认真学习，课后主动质疑，培训效果良好。
组织学生参加生物竞赛  4月16日晚上六至八点，高二年级组组织学生参加2018年湖南省高中生物竞赛初赛，参赛学生共360人。根据竞赛成绩，将选拔9人赴雅礼中学参加2018年湖南省高中生物竞赛复赛。

组织语文学考摸底考试  4月17日晚自习1、2节，高二年级组织平行班语文学考摸底考试，从考试成绩来看，优秀率偏低且班级之间不均衡，尚有学生不合格。

完成期末联考方案制定  为了摸透学情，了解教情，以便为高三一轮复习指引方向，年级决定本学期期末将与部分省级示范性高中进行期末联考，本周内，年级完成联考方案制定，已发往兄弟学校征询意见和建议。

青年积极分子培训班开班  从4月18日开始，青年学生积极分子培训班开班。参训学生180名，培训时间为18日、19日、20日、23日、24日。授课教师分别为毛善新校长、刘平武书记、曾昭玮副校长、杨传模副主任。24日晚举行结业考试。为了增强培训效果，年级组加强了对学生的教育督导，检查笔记，收效良好。

举行周末学考摸底考试  4月21日晚，进行平行班数学、理科物理、文科化学学考摸底考试，4月22日上午进行平行班英语学考摸底考试。

召开年级教师大会  4月25日晚自习第1节，高二年级在信息中心报告厅召开教师大会，会议由陈延春副校长主持，孙昌银主任代表年级做工作报告。孙主任讲话要点有三：一是遵规守纪，从严执纪，认真抓好期中考试；二是牢记目标，务实履责，全力投身学考复习；三是刮骨疗毒，自我革命，确实推行课堂改革。陈校长就工作纪律、课堂改革和学考复习做出指导，提出要求。

召开班主任和备课组长联席会  4月25日晚自习第2节，高二年级召开班主任和备课组长、在本年级兼课干部联席会，就学考复习进一步作出工作部署，提出工作要求。

组织期中考试  4月26至27日两天，高二年级举行期中考试。本次考试考查九个学科，其中高考科目由学校教务科组织独立命题。4月28日完成成绩统计和评先评优初稿。

高一年级 
召开在高一年级授课的干部、教研组长及高一各学科备课组长会议  4月15日晚，高一年级在数学组办公室召开了在高一年级授课的干部、教研组长及高一各学科备课组长会议。会议结合推门听课情况对教师们的课堂教学进行了点评，对常规落实等方面的工作进行了总结，并要求各位干部、组长带好头，搞好学科管理，加强教学实效，并就后段进一步推进课堂改革提出了要求。
组织化学方程式默写竞赛   为了激发高一学生学习化学知识的积极性，加强对化学方程式的记忆，落实课堂基础知识，提高学生对化学方程式的运用能力，4月18日第七节课化学备课组组织了方程式书写竞赛。本次竞赛共有360人获奖。

举行主题为“与名家对话，与经典同行”的读书活动  4月21日晚上六点二十，高一年级在报告厅举行主题为“与名家对话，与经典同行”的读书活动，师生就《论语》经典展开了广泛的交流活动。此次读书会给同学们提供了一个展现自我、提升自我的舞台和机会，增进了师生之间的交流。

组织“英语词汇大翻转”竞赛活动  4月25日，高一英语备课组组织了 “英语词汇大翻转”竞赛活动。本次竞赛结合高中课程标准中对词汇的要求，设计了具有层次性的试题，既注重学生平时积累，也适量加以拓展。本次活动共有400人获奖。

其他工作  此段内，①物理组、历史组老师分别前往芷兰实验学校、常德市七中听课学习。②两次进行了数学、英语、物理、化学等学科的抽考。③就常规管理两次召开班主任会议。④两次召开学生广播会，进行了学习点评。⑤两次召开了部分学生座谈会，就如何进一步加强学科提升作了指导。
☆☆☆☆☆☆  科室信息  ☆☆☆☆☆☆
教务科
1.4月15日，第27届全国中学生生物联赛初赛在我校举行，高二9名学生晋级复赛。

2.4月18日，第三节课时，由樊孝梅老师在录播室上英语校级公开课，这一堂课，体现了樊老师对“改革课堂”的深入思考和探索，也体现了学生对课堂学习效率的积极追求。英语教研组的老师们在评课过程中积极发言，提出了可资借鉴的好建议，也对一些有争议的常规做法达成共识，一致认为，课前准备的过程中，要进一步优化精选的课堂教学资料。

3.4月20日，学校启动两考设备维修工作。

4.4月24日，我校历史组贺明、潘锋两位老师赴常德市，参加市教科院组织的历史片段教学比武，贺明老师荣获一等奖，潘锋老师荣获二等奖；由汪北方主任带队，高一5位历史教师前往观摩。

5.4月26日，我校物理老师刘丽君老师赴常德市，参加市教科院组织的高中物理优质课教学比武，荣获一等奖。由任振松主任带队，另有高一8位物理老师前往观摩。

6.参加13届全国中小学生创新作文大赛，我校肄业年级共有75名学生晋级复赛；参加第17届全国英语创新大赛，我校肄业年级共有98名学生晋级复赛;参加第5届全国中学生科普科幻作文大赛，我校肄业年级共有12名学生晋级复赛。

7.我校肄业年级，启动数学、物理、化学奥赛初赛报名工作。

8.教务科顺利完成省督导评估4月随访工作。本次迎检，分类整理150多个文档，拍摄、编辑、命名300多张图片，填写7张表格，录制3个视频，撰写了2份5000多字汇报材料。

9.各年级主任牵头，组织本年级所有干部、教研组长、备课组长，积极听课，深入推进课堂改革。各年级有序组织听评课活动，拟定了详细的听课方案，对听课人员进行具体指导。

教育督导室
完成网络督导评估4月随访重点内容的资料上传工作，共计上传资料300余项。

学生科  保卫科
1.4月12日，组织管制刀具清缴。
2.4月17日，省木偶戏剧团来校进行演出。
3.4月18日， 2018年澧县一中团校青年积极分子培训班举行开班仪式。本届培训班共五天，旨在帮助学生树立正确的“三观”，重点加强学生党建知识教育，加深学生党性认识，培养学生家国情怀。鼓励学生坚定理想信念，立志报效国家、勤奋努力学习。为党的事业蓬勃发展播撒希望的种子。
4.4月23日至28日，我校体育代表队参加县教育局在澧州实验学校组织的2018年澧县中小学生运动会，男子、女子篮球队夺得冠军，田径队获团体总分第一名。

总务科
1.召开本科室人员全体会议，传达上级作风建设文件精神。

2.完成全校教职工2018年社保缴费基数核对并上交。

3.完成学校运动场栏杆油漆验收工作。

4.联系县疾控中心对学校自备水源进行水质检测。

5.食堂对照上级要求，规范管理人员和员工的工作要求。
办公室

1.4月24日晚上七点，学校在报告厅举行习近平新时代中国特色社会主义思想和十九大精神学习辅导报告。
2.迎接县基层党建工作督查。
3.墨池文化工作室编印《教研通讯》第96期、《立德树人》第11期、《兰风》第49期。
4.完成2017年度学分登记上报工作。
5.完成常德市第五届市级学科带头人、澧县第二届县级学科带头人和骨干教师评选推荐工作。
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