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☆☆☆☆☆☆  校园动态  ☆☆☆☆☆☆
赴航天之约，筑兴国之梦——澧县一中学生参观航天展  5月12日，我校高一高二年级师生到县体育中心参观以“共筑航天新时代”为主题的中国航天科普巡展，感受航天科技的魅力。
在巡展馆内，学生们在解说员的带领下，先后参观了古代飞天探索、航天史话、长征火箭家族、应用卫星、载人航天工程、探月工程、火星探测计划七展区，并近距离了解了航天器实物、模型、视频、图文展板、互动体验等50余件展品，其中不乏火箭残骸、返回舱降落伞等珍贵的实物。体验活动中，全体师生参与体验的热情高涨，兴奋之情溢于言表。特别是航天互动体验区的VR太空体验、三维滚环、梦回神舟等高科技互动项目，让学生们变身航天员挑战太空任务，踏上一次又一次精彩纷呈的太空之旅。

学生科组织了以“共筑航天新时代”为主题的征文活动，学生佳作纷呈，抒发了“唯上九天揽月，成就强盛中国”的豪情壮志。

我校历史教研组开展校级公开课活动  5月11日上午，我校历史教研组开展校级公开课听课评课活动，副校长刘坤望等行政干部及历史教研组全体教师参与了听课评课活动。
这次活动中，历史教研组长孟志刚老师充分准备，精心备课，在《新航路的开辟》一轮复习课的教学过程中，以高考为导向，通过“重点问题自测”与“难点问题探究”两大环节，精心设计问题，运用自主检测、问题探究、讨论合作、针对训练等多种方法和模式，充分发挥学生的主体性与能动性，激发学生学习兴趣，提升了学生分析与解答问题的能力，培养了历史思维，达到了预期的目的。

陈延春副校长、历史教研组李林祥、廖双龙、汪北方、夏业文、贺爱华等老师分别从教学的设计、教学方法的运用、教材的处理、教学的组织、教学的细节、教学目标的达成、教学理念的贯彻、教师的激情与核心素养以及如何落实教师主导、学生主体地位等多方面多角度进行点评，并对上课教师提出了许多宝贵的意见和建议。

我校生物教研组开展校级公开课活动  5月11日上午，我校生物教研组开展校级公开课听课评课活动，生物教研组全体教师及部分行政干部参与了此次活动。
本次公开课由高一年级生物组备课组长谭勇老师执教，谭老师课前精心准备，巧妙设计，在《基因在染色体上》的教学过程中，充分运用多媒体辅助手段、导学案等方式激发学生学习兴趣，引导学生积极参与课堂，提高了课堂效率。刘坤望副校长、陈延春副校长及生物教研组刘连喜老师、王贺老师、雷洪老师分别从多角度对本节课进行了点评，大家一致认为整节课学生的主体地位突出、教学环节清晰，是一节高效的优质课，具有很好的示范作用。

我校2018年上学期德育工作会议成功召开  5月9日晚，学生科组织召开了2018年上学期德育工作会议，我校学生科全体工作人员、各年级班主任及所有生活辅导老师参会。会议由副校长曾昭玮主持。
会议的主讲人是国家二级心理咨询师、我校心理健康教育中心的谭勇健老师，他以“高中学校班主任心理健康教育工作的方法和策略”为主题、结合大量实例介绍了心理健康教育是一个不可回避的话题、高中学校心理健康教育工作的重心、高中学校班主任心理健康教育工作的方法和策略等几个方面的内容,他列举了12个真实案例，从主要表现、问题分析、问题处理、案例点评四个方面向大家展示了心理健康问题的复杂性和多样性，他还向大家介绍了我校心理健康教育中心，让班主任和生活辅导老师了解到超出自己解决能力的学生心理问题应积极向学校心理健康教育中心求助。

我校代表队辩论赛上显风采  5月7日，由澧县教育局主办的题为“传统教训是否适用于现代家训”的辩论赛在县少年宫演播厅举行，我县六所高中代表队参加了比赛。
我校由夏冰、彭柯、刘子璇和蔡骏紫四人组成的代表队PK二中代表队。继我方选手慷慨激昂、反方大气凛然的自我介绍后，比赛进入开篇理论环节。一中辩手们旁征博引、妙语连珠，引用众多名人事例来论证自己的观点，又将理论结合实践，用历史唯物主义、辩证唯物主义等知识来证明各自观点。在自由答辩中，双方更是针锋相对，抓住突破口，或一针见血，或循循善诱，一次次将辩论赛推向高潮。赛场气氛紧张激烈，双方对手你来我往，侃侃而谈，场下观众反应热烈，掌声连连响起。

我方选手们良好的风范、出色的口才、敏捷的思维令场下观众为之折服，掌声不断，其中三辩铿锵有力、独具特色的辩词更是深受评委及现场观众的喜爱。最后夏冰、刘子璇荣获“最佳辩手”称号，彭柯、蔡骏紫荣获“优秀辩手”称号，周冰洁老师、陈元元老师荣获“优秀指导老师”称号。

十八而志 青春万岁  5月4日下午，我校举行高三学生成人礼。激越庄严的《义勇军进行曲》后，毛善新同志发表了题为《追求真善美，牢记法理情》的讲话。他祝贺同学们在长辈和老师的期待中长大成年和高中顺利毕业，成为了一名有文化、有精神、有本领的国家公民，他寄语大家：追求真善美，牢记法理情，在人生道路上，做好人，做好事！
家长代表、1508班学生李宇翰的父亲孙晓波在成人礼上讲话。他与同学们分享了自己的人生经历，告诉大家“什么是成人、什么是独立”，并送给即将走出高中校园的同学们三句话：用孤独坚守我们的信仰；用极致成就我们的事业；用阳光锤炼我们的气质。

1526班的汤宇涛以《用责任点燃青春，以担当成就未来》为题、1507班的骆逸敏以《十八岁，正当奋斗时》为题代表学生发言。他们号召全体同学在最美好的时光，做最有意义的事，为自己赢得辉煌的人生；用厚积薄发的深潜与蛰伏取得高考大捷；用奋斗的十八岁书写“人生之王，人生之春，人生之华”的青春；用意气风华、自信勇敢助力民族复兴，中华崛起！

各班班主任将《中华人民共和国宪法》读本赠送给学生，大家在主持人的带领下朗读了“公民的权利与义务”等章节，同学们懂得了在享受宪法赋予公民各种权利的同时也要自觉履行义务。

最后，同学们在父母、老师、同学的陪伴下穿过成人门，迈向新征程。

高二年级期中总结暨学考复习动员大会和主题班会成功举行  5月3日下午，高二年级全体师生齐聚学校体育馆召开期中考试总结暨学复习动员大会。大会由学校副校长陈延春主持。
大会首先由学校校务委员、年级分管教学工作的叶勇主任总结期中考试情况，公布期中考试评先评优结果。他希望全体同学要争先创优，向先进学习，共同营造优良的学风，打造优秀学习团队，积极备战2018年学考。

年级主任孙昌银全面总结了前半期年级的教育教学情况，对后段年级工作进行了安排部署。针对学考，孙昌银要求全体学生要明确学考的重要意义和作用，明确学考目标，正确认识学考试题难度。他期望高二年级全体师生惜时如金，重视基础，重视课堂，落实学考帮扶措施，宵衣旰食，全力备战2018年学考，努力创造澧县一中学考成绩的新辉煌。

教师代表、高二年级1623班班主任陈章峰老师作了以《越努力，越幸运》为题的精彩发言。他勉励高二全体同学要以非常之努力，赢非常之幸运！ 

学生代表1622班刘宝琴和1608班陈奕名两名同学先后发言。他们在讲话中分享了自己的学习方法和经验，号召全体同学要明确学考目标和要求，争分夺秒，合理利用时间，拼搏40天、坚持40天，共同赢得学考新胜利，为自己美好人生奠基。

陈延春在总结讲话中强调，赢得了2018年的学考，就是赢得了2019届的高考，他希望全体学生在2018年学考中要努力追求三个完美，即试卷卷面完美、时间安排完美、答案组织完美。

大会结束后，晚上6:10至7:30，高二年级以班为单位组织召开了以《宵衣旰食，备战学考》的主题班会。各班积极准备、组织严密、学生激情高昂、班会活动气氛热烈。

青春进行时  5月4日下午，音乐教师廖小波利用“每周一歌”的时间教唱了共青团团歌，并让学生观看影片片段《五四爱国运动》和《青年榜样习近平》，为我校高一、高二年级的学生上了一堂生动的团课。
《五四爱国运动》中民族于危难之时学生们发出的振聋发聩的呐喊引起了同学们阵阵共鸣；《青年榜样习近平》中青年时代的习近平身上就已具备的家国情怀深深感染了每一人，习近平对当代青年所寄予的厚望更是让同学们感觉到了一份沉甸甸的责任与担当。

学校工会领导看望慰问劳模  “五一”国际劳动节将近，为弘扬劳模精神，体现学校对劳模的关爱， 4月27日，学校工会主席李冰华、副主席李廷华代表学校看望慰问了我校县级以上各级劳模，并致以节日的问候。
李冰华代表学校对老校长彭湘云、赵绪清为澧县一中的发展做出的贡献表示感谢；马伯准老师虽年过古稀但身体硬朗精神矍铄，彭瑞麟老师的老伴前年中风行动不便，在彭老师的精心照料下已经能够生活自理，看到退休老师们过着祥和幸福的晚年生活，李冰华倍感欣慰，嘱咐他们保重身体，安享晚年。

李冰华和李廷华还先后看望慰问了离退休劳模贺显珍老师、余逢杰老师及在职劳模龙朝文老师。

我校青年教师刘丽君获常德市中学物理优质课教学竞赛一等奖  为展现优秀青年教师的教学风采，促进教师的专业成长，常德市教育科学研究院物理教研室于4月26日至28日组织开展了中学物理优质课教学竞赛。我校青年教师刘丽君参加了此次比赛，并获得一等奖第二名的优异成绩。
我校教师贺明、潘峰在市教科院主办的片段教学比赛分别荣获一、二等奖  4月25至26日，我校贺明老师和潘锋老师赴常德市参加市教科院主办的片段教学比赛，分别喜获全市一等奖和二等奖。其中贺明老师执教的《重农抑商》由贺爱华老师指导，潘锋老师执教的《美国政体之三权分立》由孟志刚老师指导。高一历史组和高二部分老师赴常德听课，参与研讨。
我校学生在省青少年排球锦标赛上获佳绩  5月6日至12日，我校男子、女子排球队代表常德市参加由省体育局在冷水江市组织的湖南省青少年排球赛，女子排球队取得得第三名、男子取得第五名的好成绩。
湖南省青少年排球锦标赛是由湖南省体育局主办的大型体育赛事，每年举行一次，以市州为单位组队参赛，各市州可派男女各2支代表队参赛。此次来自全省各市州的23支男女排球代表队近400名运动员齐聚世界锑都，同场竞技，共展青春风采。

我校学生县运会上成绩突出  澧县2018年中小学生田径、球类运动会4月24至29日在澧州实验学校举行，我校男女篮球队均获高中组第一名，田径代表队获团体总分第一名。其中，1507班肖国豪破男子铁饼市记录，1505班傅金霞破女子铁饼县记录。1604班李彬颉破女子跳高县记录，1502班孟令涛破3000米县记录，1503班范心仪破3000米县记录，1605班罗洁破3000米县记录。
☆☆☆☆☆☆  年级工作  ☆☆☆☆☆☆
高三年级    
召开高三年级备课组长会议  5月2日晚上六点半，高三年级召开了各备课组长会议，会议主要强调了两点：一、后段考练保证选题质量，选出的试题要有针对性和实效性。二、保证后段的考练效果，针对学情高效突破。
组织高三第二次高考模拟考试  5月7至8日，组织并完成了高三年级第二次高考模拟的组考及阅卷工作，本次考试在组卷、组考、阅卷、成绩分析及考后总结等方面，全年级教师通力合作，齐心协力，圆满完成了此次工作，此次考试，稳定了学生的情绪，激发了学生的热情，坚定了学生的信心，收到了良好的效果。

召开部分学生座谈会  5月8日晚上七点，毛校长在高三年级会议室召开部分学生座谈会，座谈会上，毛校长要求同学们在后段复习过程中：一要抓好“回头看”，对复习资料做“减法运算”，让自己如何在高考中真正做到轻装上阵；二要调试好自己的应考心态，特别是考前不要设计各类条条框框；三要认真对待高考搭桥训练，从宏观上，内涵中把握高考真题，打破高考“神秘感”保证从思想上占有主动权。同时，校长告诫每一位同学在思想上要让自己时刻都保持一颗乐观、豁达、沉着、冷静、积极向上的心，只有这样，才能够让自己的状态时刻都处在最巅峰。

召开高三班主任和备课组长联席会  5月9日晚上七点，在高三年级会议室召开了高三班主任和备课组长会，会议由年级主任戴文波主持；分管教学的副主任汤平对前两次高考模拟考试的情况进行了小结，对后段的第三、四次高考模拟考试及高考搭桥训练提出了具体要求；毛校长针对本届高三后阶段的复习实际，提出全体老师要做好“稳压器”、“助推器”、“缓冲带”；要调节好学生心态，确保学生在今年高考中发挥出应有水平。
高二年级

继续组织数学培训  5月2日、5月7日、5月9日晚自习第1节，继续进行学考文科和理科数学培训，授课教师分别余典军和彭培学两位备课组长，先后有郑权、彭海洋、腾仿清、陈章峰、刘苗、彭俊清六位班主任值班。

召开学生大会  5月3日下午第7、8节，高二年级在学校体艺馆召开期中总结表彰暨学考复习学生动员大会，会议由陈延春副校长主持。议程：①叶勇主任小结前半期工作，宣布期中考试评先评优结果；②孙昌银主任做学考复习动员报告；③教师代表陈章峰发言；④学生代表发言（1608班陈奕名、1622班刘宝琴）。孙昌银在动员报告中，重点介绍学考成绩的重要意义，分析了今年学考的新形势，提出年级学考目标，明确学考复习要求。

分班举行主题班会  5月3日晚自习第1节，高二年级分班举行主题班会——宵衣旰食，备战学考。各位班主任和班干部认真组织，同学们热情参与，围绕班级学考目标和学生个人追求开展教育活动，明确学考目标、明确工作措施、明确班级重点、明确帮促对象和学科、明确复习纪律，活动气氛热烈，同学们情绪激昂，达到了良好的教育激励作用。

继续组织学考复习质量检测  5月5日晚，分别组织文科数学、文科地理和理科化学三个学科的学考复习质量检测，由值班老师监考，备课组组织阅卷登分，年级统一进行成绩统计。

召开科任老师联系会  为了进一步营造浓郁的学考复习氛围，强化科任教师工作责任，第10周内，年级统一安排、各班分头组织科任老师联系会，先后总共召开8次会议。通过会议，进一步明确班级学考目标、明确班级工作措施、明确班级学考工作重点、明确帮促对象和学科、明确学考复习纪律。年级干部分头参加会议并做指导、提要求。

开展学考复习展示课活动  第10至11周，组织第二轮学考复习展示课活动。第10周先后有皮净玉（文科政治）、彭辉（理科化学）、王卓（文科语文）、郑权（理科物理）上学考复习展示课。

召开班主任会议  5月11日下午五点召开高二年级班主任会议，主要议题：周末工作安排、参观航天科普展览部署及学考复习工作指导。陈世喜副主任布置具体工作。针对学生参观展览，孙昌银主任强调要统一思想、高度重视；要未雨绸缪，强化安全措施；要细致安排、细心组织；要深思熟虑，制定工作预案。对于学考复习，叶勇主任强调，要树立学考就是高考的意识，要深刻理解学考目标“双一”的深层次含义，要加强学困生的人盯人和补弱工作。

组织学生参观航天科普展览  5月12日上午，高二年级学生参观航天科普展。年级组精心制定工作方案，召开专题工作部署会，合理安排跟车教师，科学安排工作程序和时间。整个活动过程中，学生秩序井然，兴致高昂，兴趣浓厚，收到了很好的教育效果。

举行学考复习质量检测考试  5月12日晚，进行平行班学考复习质量检测考试，测试科目为文科政治、生物、化学和物理，理科物理。

高一年级 
召开第二次教学工作会  5月3日晚上七点，高一年级召开第二次教学工作会。会议认真点评了前段课堂教学、作业检查、教学检查等常规工作。要求老师们要进一步落实学校的课堂教学原则，精心备课、精彩上课、强化训练、促进落实，同时对后段的工作进行了构思与预设。会议还就期中考试的考场布置、监考程序、阅卷与讲评等提了要求，对考试功能的挖掘、考后心理的调控等作了阐述。
组织期中考试  5月4至6日，高一年级组织期中考试。
召开部分学生座谈会  5月7日晚，召开了考后部分学生座谈会。会议听取了同学们收获与心得、愿景与困惑，要求同学们要提高课堂效率、优化学习习惯、充分利用考试的作用与价值更好的挖掘自己，勉励大家牢记初心，坚持预期的目标不动摇。
各班召开期中考试总结会  5月9日班会课时间，各班召开期中考试总结会。各班结合期中考试进行了认真分析，思过程、明得失、提方法、鼓信心。本次会议进一步明确了各班后段的发展方向，确定了新的奋斗目标，对促学风、造氛围起到发很好引导作用。

召开班主任会  5月11日晚自习第一节，召开班主任会。会议点评了班级常规管理，要求班主任要充分发挥考试的功能，围绕期中考试做文章，同时就学生参加航展活动进行了工作布置。
其他工作  各备课组组织老师编写两考期间的假期作业。
☆☆☆☆☆☆  科室信息  ☆☆☆☆☆☆
教务科
1.5月7日，教务科完成本学期第一次教学常规检查，检查内容包括全校行政干部、教研组长及备课组长的听课本，肄业年级备课组活动记录本，肄业年级所有学科教师的教案、听课本，部分学生的作业。

2.5月9日至14日，李忠才老师带队，参加CCF关于APIO2018（中国赛区）的角逐，选手王一帆载誉归来，获得铜牌。
3.5月11日，孟志刚、谭勇两位老师分别上了历史、生物校级公开课。
4.5月12日至13日，向波老师带队赴长沙参加全国中学生生物学联赛，我校9位选手参赛。

5.教务科对期中考试命题质量进行评估，此次命题质量整体水平高。其中，高一英语、政治、历史等科的及格率和优秀率均达要求；高二政治、历史等学科的及格率和优秀率均达要求。

教育督导室
1.检修维护学校“两考”考点监控系统。根据学校实际，信息技术中心组织相关人员对学校103个考室的摄像头进行拆卸、除尘、更换皮带、紧固连接件等；对碧川楼4个考室新安装摄像头；对2个试卷分发室和试卷保管室进行监控设备检修。此项工作在5月25日前完成。

2.召开专题工作会议，部署安排省督导办5月网络随访督导工作。

学生科  保卫科
1.5月4日，组织管制刀具清缴。
2.5月4日下午，音乐教师廖小波利用“每周一歌”的时间教唱了共青团团歌，并让学生观看影片片段《五四爱国运动》和《青年榜样习近平》，为我校高一、高二年级的学生上了一堂生动的团课。
3.5月7日，我校由夏冰、彭柯、刘子璇和蔡骏紫四人组成的代表队参加澧县第三届中学生辩论赛。
4.5月9日晚，学生科组织召开了2018年上学期德育工作会议，我校学生科全体工作人员、各年级班主任及所有生活辅导老师参会。谭老师以学校大量的实际案例介绍了高中学校班主任心理健康教育工作的方法和策略。曾昭玮副校长希望全体德育工作者在育人过程中要有思想、要讲方法、要求适应。
5.5月10日，召开学校安保工作月讲评会。曾照玮副校长充分肯定了全体内保工作人员本期开学以来的工作成绩，同时也提出了新的要求，希望在工作过程中要形成团队、达成一致，既要坚持原则又要灵活处理，突发事件要落实报告制度。
6.5月14日早晨，举行2018年上学期“84奖学金”颁奖仪式。
7.5月12日，我校高一高二年级师生到县体育中心参观以“共筑航天新时代”为主题的中国航天科普巡展，感受航天科技的魅力。

8.5月6日至12日，我校男子、女子排球队代表常德市参加由省体育局在冷水江市组织的湖南省青少年排球赛，女子排球队取得得第三名、男子取得第五名的好成绩。
总务科
1.假期高一、高二年级厕所、办公室、教室维修定方案。

2.采购一个年级的新课桌，开始走政府采购程序。

3.为即将到来的二考开始做相关准备，如检查水电设备、设施等。 

4.迎接县食监局、教育局联合开展的食品卫生安全检查。

5.食堂召开管理人员和班组长参加的4月工作讲评会。
办公室

1.完成基层党建工作迎检任务。
2.2018年全员远程培训报名工作结束，开始启动培训学习。

3.完成智慧党建平台信息资料上传。
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