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☆☆☆☆☆☆  校园动态  ☆☆☆☆☆☆
航天科普报告会走进我校  5月26日下午，主题为《共筑航天新时代》的航天科普报告会在澧县一中报告厅召开，我校300多名师生代表聆听了原国家“863”计划航天高技术领域专家委员会委员、中国载人航天工程航天员系统总指挥、中国载人航天工程副总设计师沈力平教授的讲座。
沈力平以《飞天圆梦——中国载人航天工程的发展历程与展望》为题，从嫦娥奔月、万户飞天的故事引申开来，利用大量的图片资料、精准的数字材料和亲临实例向同学们介绍了中国载人航天技术的发展历程、主要成就、未来发展以及面临的挑战等内容，展示了我国一代代航天人为圆航天梦奋发图强、不懈追求的历程，展示了我国载人航天技术从无到有、从有到强的卓越成就。随后，沈力平对学生提出的“智能化、自动化与航天技术的关系、航天技术与人类生活的关系”等问题进行了耐心解答。
学校校长毛善新说，载人航天飞行的巨大成就展示了我国的经济实力和科技实力，提升了我国的国际影响力，增强了我们的民族自信心和自豪感；沈教授的报告点燃了大家飞天梦想的火苗。他希望同学们在仰望星空的同时，更要脚踏实地，扎实学习，用知识和能力武装自己，用思考和探究丰富自己，志存高远，德才并重，为实现中华民族的伟大复兴而奋斗。
报告会由副县长高波主持。

祁东县教育考察团莅临我校参观交流  5月23日下午，衡阳市祁东县教育考察团一行20余人莅临我校参观交流，县人大常委会副主任鲁明金、教育局副局长柳谊等领导陪同参观。
我校校长毛善新、副校长曾昭玮陪同考察团参观了洗墨池、学府遗墨文化长廊、翊武门等文化景点，并重点考察了女生公寓静娴楼和高三年级教学楼正雅楼。

在文化楼二楼会议室，主宾双方就高中阶段教育教学相关问题进行了深入探讨和交流。澧县教育局政工股长李建堂介绍了我县高中阶段教师基本情况、教师遴选招聘程序、学校人才引进等问题；教研室主任文定轩从抓队伍、抓引领、抓活动三个方面介绍了教育局政工股的工作情况；计财股副股长张小光介绍了财政保障足额逐年提高、全力化解高中学校债务、大力支持一中的发展、积极实施高中学校的布局调整等情况；毛善新校长介绍了我校的办学历史、办学成绩、师资队伍、办学追求、培养目标、核心办学理念及县委县政府对我校的大力支持与重视等情况；职业中专校长曾斌介绍了该校的办学基本情况、开设专业、获得的各级各类荣誉、近几年高考成绩以及应对高考的新举措。

下午六点，交流会在热烈的氛围中结束。考察团一行纷纷表示澧县县委县政府高度重视教育，教育局统筹兼顾，教育环境安稳和谐，澧县一中文化底蕴深厚，办学成绩显著，此行学到了很多宝贵经验，希望今后能加强两地的沟通与交流，相互促进，共同发展。

交流会由鲁明金主持。
中国地质大学授予我校“优秀生源基地”牌匾  24日下午，澧县一中校友、中国地质大学公共管理学院副院长、教授、博导龚健回到母校，亲自把中国地质大学优质生源基地牌匾交给学校校长毛善新。
座谈会上，龚健回顾了在母校学习生活的情景。他对母校的培育和老师的教导表示感谢，向在座领导汇报了自己离开母校后的奋斗历程。随后，他从学校概况、培养特色、学校环境、学科概况等方面详细介绍了中国地质大学的基本情况，并重点介绍了该校积极推进“教授选才”的自主招生模式及相关优惠政策。 他说，作为澧县一中人，深知母校的办学底蕴和办学实力，他会在地质大学等着学弟学妹们的加入，帮助他们实现人生理想。

毛善新校长对龚健校友的到来表示热烈欢迎，并向他提出了几点建议：一是地质大学可以发送优秀学子的喜报到母校；二是地质大学和我们学校可以利用机会进行互访活动，以促进学生对院校的了解；三是可以设立比较固定的招生联系人；四是加强湖南湖北两省高中学校的沟通与交流，加强高考研究，实现高考双赢。

语文教研组开展校级公开课活动  5月23日下午，我校语文教研组开展校级公开课听课评课活动，学校校长毛善新等行政干部及高一高二年级语文组教师参与了此次活动。
语文老师胡流丽充分准备，精心备课，在《逻辑与语文学习》的教学过程中运用了大量的学生在平时写作过程中出现的逻辑错误，并在课堂中注意讲演结合，使用学生自己原创的题目，激发了学生的学习兴趣，引导学生积极参与课堂，提高了课堂效率。

陈延春副校长以及多位评课老师分别从多个角度对本节课进行了点评。

政治教研组开展校级公开课活动  5月22日上午，我校政治教研组开展校级公开课听课评课活动，学校校长毛善新等行政干部及政治教研组全体教师参与了听课评课活动。
本次公开课由高一年级政治备课组组长黄建忠老师执教，授课内容为《国家关系的决定性因素：国家利益》。黄老师在课前认真准备、精心设计，在教学过程中通过丰富的素材教学、时政热点探究、讨论，将书本知识与现实生活紧密结合，调动了学生的学习积极性，以问题为驱动，落实重点。做到了以学生为主体，发挥教师的主导作用。

课后，校长毛善新、副校长陈延春、纪委书记刘平武及政治教研组长胡梅生等老师针对本节课的课堂教学实施情况展开了研讨。

地理教研组开展校级公开课活动  5月22日上午，我校地理教研组开展校级公开课听课评课活动，副校长陈延春等行政干部及高一高二年级地理组教师参与了此次活动。
地理教研组长丁雪莲老师充分准备，精心备课，在《农业地域类型划分》的教学过程中运用了大量的图片信息对水稻种植业和商品谷物农业两个案例进行对比分析，激发了学生的学习兴趣，引导学生积极参与课堂，提高了课堂效率。

陈延春副校长以及地理教研组杨泽志、杨小成、邓宏权等老师分别从多个角度对本节课进行了点评。

高一年级召开期中考试总结表彰大会  5月16日晚，高一年级期中考试总结表彰大会在体育馆召开。会议由学生科副主任傅华主持。
会上，年级主任汪北方对各班学生前段的学习情况进行了全面总结，并对后段学习提出了具体要求。随后，1701班夏彬与1717班曹悦两位优秀学生代表发言。分管教学工作的袁开志主任宣布了获得各项奖励的集体及个人名单，刘坤望副校长等领导为获奖学生颁发了荣誉证书及奖品。
我校举行2018年上学期“84奖学金”颁奖仪式  5月14日早晨，我校2018年上学期“84奖学金”颁奖仪式在运动场举行，仪式由团委书记范震主持。
升国旗仪式结束后，马积山主任宣读了奖励通报，依据“84助学奖学金”捐赠协议，由各班、年级报请，经学校党委研究同意，我校高三年级1509班郑依航、蔡鸣枫、1508班向悦、高二年级1601班黄滨郦、1602班彭慧中、1603班黄彬洋、高一年级1701班夏彬、1703班孙芷娴、1717班曹悦9名同学获得此次奖励，奖金共计人民币15000元。马主任勉励受表彰的同学再接再厉，争取更大成绩，号召全校学生以他们为榜样，积极进取，奋发向上，不断超越自己。学校校长毛善新等领导为获奖学生颁发了荣誉证书及奖金并合影留念。

1601班黄滨郦代表获奖学生发言。

喜讯  在首届“健康湖南”全民运动会澧县赛区海选赛暨2018年澧县干部职工气排球比赛上，我校教职工代表队经过奋力拼搏，一举夺冠。
☆☆☆☆☆☆  年级工作  ☆☆☆☆☆☆
高三年级    
召开高三年级备课组长和部分教师会议   5月16日晚上6点，高三年级召开了各备课组长和部分教师会议，会上，毛善新校长认真分析了2018年高考新形势，新变化，根据本届的学生情况，要求老师们在后段教学中做好“练和悟”的有机结合，做好高考命题风格的把握，教学有针对性，训练有实效性，高效务实的突破最后“一公里”。
组织高三第三次高考模拟考试   5月21至22日，高三年级组织并完成了高三年级第三次高考模拟的组考及阅卷工作，本次考试在组卷、组考、阅卷、成绩分析及考后总结等方面，全年级教师齐心协力，圆满完成任务。
召开年级班主任会   5月24日晚上6点半，在高三年级会议室召开部了班主任会议，会上，戴文波主任就后段作息时间调整的相关问题做了布置并要求各级管理要更加严格，决不能出现外松内也松的局面，要让作息调整发挥其积极的作用，让学生以更好的状态迎接高考。
完成高考准考证、毕业证的核对   5月下旬，高三年级完成了2018年高考准考证的清理、打印、核验、过塑、发放等工作，让学生提前接触高考，充分做好迎接2018年高考的准备。
高二年级

完成航天科普展征文赛总结评奖  高二年级举行航天科普展征文赛,本次征文主题为“筑梦航天新时代”，经过语文老师认真阅卷批改，语文备课组严格评奖，本次征文共评出壹等奖25个，贰等奖50个，叁等奖80个，学校颁发荣誉证书和奖品，统一展出获奖作品。

开展学考复习展示课活动  第10至12周，继续组织第二轮学考复习展示课活动，先后有皮净玉（文科政治）、彭辉（理科化学）、王卓（文科语文）、郑权（理科物理）、汪玉琳（理科数学）、赵晓琼（理科英语）、赵丽丽（文科英语）上学考复习展示课。

组织学考复习质量中期检测  5月17至19日三个晚上，高二年级组织学考复习中期质量检测考试，每晚测试三个学科。
召开龙氏班学考复习工作会  第12周，龙氏班进入学考复习，5月25日晚自习第1节，年级组织召开龙氏班学考复习促进会。在会上，年级要求：要明确目标，牢记使命；要加强宣传，营造氛围；要树立整体观念，加强协调配合；要加强整体规划，督促个体落实。陈延春副校长对学考复习工作做出指导，提出要求。

举行学考复习质量检测考试  5月26日晚，进行平行班学考复习质量检测考试，测试科目为文科政治、文科生物、理科政治、理科数学四个学科。

召开学考复习鼓劲会  5月26日晚自习第4节，高二年级召开部分学生学考复习鼓劲会，全年级134名学困生参加会议。
高一年级 
召开期中考试总结表彰大会  5月16日晚，高一年级期中考试总结表彰大会在体育馆召开。会议由学生科副主任傅华主持。会上，年级主任汪北方对各班学生前段的学习情况进行了全面总结，并对后段学习提出了具体要求。随后，1701班夏彬与1717班曹悦两位优秀学生代表发言。分管教学工作的袁开志副主任宣布了获得各项奖励的集体及个人名单，刘坤望副校长等领导为获奖学生颁发了荣誉证书及奖品。
组织踢毽子比赛  为展示高一年级学生的精神风貌，增强学生的身体素质和班级凝聚力，高一年级在5月22至23日第八节课组织了踢毽子比赛。同学们个个情绪高涨，全身心地投入到比赛中去。
召开学困生会议  5月23日第七节课，在信息中心报告厅召开了高一年级学困生会议。会议分析了形势，指出了部分学生存在的问题及努力方向。同时也向学生们提出了要求和建议，促使同学们自我剖析，重新找回自信，树立学习的信心。

召开班主任老师会议  5月25日晚自习第一节，召开班主任老师会议，会议分析了“三考”期间的特殊形势，强调了加强日常管理的重要性。要求各班利用好日常管理抓人心；认真落实好年级管理意图，让德育落地生根；班级管理要明察秋毫，坚持育人立场。同时会议对后段的具体工作进行了安排。
☆☆☆☆☆☆  科室信息  ☆☆☆☆☆☆
教务科
1.5月17日，负责2018年两考组考工作的副校长刘坤望、分管学校教学工作的副校长陈延春，会同教务科干部以及周爱华、王喜云、吴大清等老师，开会讨论学校广播设备设施更新选购等事宜，严格按照两考对播音设备的硬性要求，预备购进CD播放机、音频处理器、音频接口、监听音箱、室内音箱等5项设备，确保两考期间，广播信号畅通。

2.5月16至18日，我校教师徐泽梅老师参加常德市教科院组织的高中生物教学说课大赛，荣获二等奖。

3.5月22日，第二节课时，黄建忠老师上政治校级公开课；第三节课时，丁雪莲老师上地理校级公开课；5月23日，第6节课时，胡流丽老师上语文校级公开课。
4.完成期中教学质量评估，对教学效果好的老师进行通报表扬，推广先进教学经验。

5.完成两考部分设备的清理、维修、查验工作，屏蔽器、安检器、身份证查验仪等均能正常使用，无需添置。

6.完成省督导评估5月随访材料的搜集、整理、编辑等工作。
教育督导室
1.完成了学校考点监控系统设备的检修维护工作，随即开始调试。

2.完成了5月网络督导随访资料的上传工作。

3.参加县教育局“两考”宣传工作会议，对我校考点所需的各类对联横幅、宣传牌匾开始征集稿件并分批制作。
学生科  保卫科
1.组织2018年春季国家助学金评选。本次我校获得资助的贫困学生671人，资助金额达609500元。
2.5月17日，召开学校艺术工作会议。艺术组全体老师就学校招收和管理音乐、美术特长生积极建言献策，曾昭玮副校长在听取大家的意见后，就特长生招生和管理、艺术课堂对学生艺术素养的培养和培训场地管理提出了希望和要求。
3.5月20日，启动第三轮生活老师招聘实训。先由学生科领导、心理辅导老师、宿管主任担任主讲进行理论培训，再进行管理实训，最后理论测试、实训考核双向合格按综合成绩排名录取。
4.开展防溺水教育系列活动。为提高学生安全意识，学生科发放教育部《致全国中小学生家长的一封信》，开展学生、家长防范溺水承诺书签订活动，组织学生集中观看《湖南省中小学生防溺水警示教育专题片》，“学生游泳安全歌”，并通过家长微信群推送防溺水教育的宣传教育资料等活动。
5.组织召开参加省建制班合唱比赛节目验收和录制的调度会。曾昭玮副校长在会上要求节目指导老师要树立夺冠意识创编精品，年级组要调动学生激情积极训练，录像人员要确保最高摄制水平，力争节目能代表澧县参加市级比赛。
6.推选高一年级学生孙芷娴、周一博、彭若瑜参加第二十一届全国青少年“五好小公民”主题教育读书活动“红旗飘飘 引我成长”的征文和演讲比赛。
总务科
1.完成一年一度的全校教职工薪级工资正常晋升审批工作。

2.拆除22栋前、26栋前旧收拾屋、废除菜园，规划路面硬化。

3.正常检查学校供电、供水配电房，主机房运行情况。 

4.学校直饮水改造方案基本定稿。

5.学校空调主机维修与保养。

6.开始为高三学子送“粥福”。
办公室

1.开展教师人事档案专项审核登记工作。
2.墨池文化工作室编辑出版《教研通讯》第97、98期；《立德树人》第12、13期；第八届洗墨池文化节征文（摄影）专刊。
3.完成五月份“主题党日”活动。
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