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☆☆☆☆☆☆  校园动态  ☆☆☆☆☆☆
我校被授予“空军招飞优质生源中学”牌匾  11月9日-11日，中南五省(区) 2019年度空军招飞工作会议在广东省中山市永安新城召开。南都战区空军首长、空军招飞局领导、南部战区空政干部处领导以及鄂湘粤桂琼五省(区)民政厅、教育考试院(招办)主要领导和71个地市教育招考部门领导、“空军招飞优质生源中学”领导参加了此次会议。我校被中国人民解放军空军招飞局广州选拔中心授予“空军招飞优质生源中学”牌匾，我校教师谭铁奎被评为2018年度空军招飞工作先进个人。
肖美元老师再获省通用技术教学竞赛一等奖  2018年湖南省通用技术教学研讨会于11月7日—9日在岳阳市平江县第一中学举行。我校肖美元老师代表常德市参加现场课堂教学竞赛，荣获一等奖，这也是该教师第六次获得现场课堂教学一等奖。
本次活动由湖南省教育科学技术研究院主办、岳阳市教育科学技术研究院承办。来自全省共16名优秀选手参加本次竞赛，他们都是通过层层选拔(市、县)代表市、州参加本次竞赛的。肖美元老师凭借新颖的教学设计、亲切自然的师生互动、精彩的课堂生成等获得评委、专家、听课老师们的一致好评。

王喜云老师荣获省实验教学说课大赛一等奖   “2018年全省中小学实验教学说课活动”于10月29日—31日在省留芳宾馆举行。我校教师王喜云荣获一等奖，有望代表省参加国赛。这是我校“实验教学”领域获得的又一殊荣。

本次活动由省教育厅主办、教育生产装备处承办。来自全省共29名优秀选手(物理教师)参加本次竞赛，他们都是通过层层选拔(市、县)代表市、州参加本次竞赛的。王喜云老师凭借创新思维、精准语言、娴熟技能获得评委、专家、老师们的高度评价。

我校举行冬季卫生知识讲座  11月7日晚，学校学生科利用室内广播进行“冬季卫生知识讲座”。孙际范医生用生动鲜活的案例，深入浅出地介绍了冬季常见的肠道传染病、呼吸道传染病基本特征、巨大危害以及预防措施。孙医生强调，对一切传染病，要早发现、早报告、早隔离、早治疗，严防扩散。他叮嘱大家要养成良好的行为习惯。要注意个人卫生，勤洗手，勤剪头发，勤剪指甲，勤换衣，不乱丢乱扔，不随地吐痰，不吃不洁净食物，不吃油炸等拉圾食品，多运动勤锻炼，保持正常体重，养成良好的生话习惯；要有积极向上的心态，乐观，豁达。消除不良嗜好，不饮酒，不吸烟，不吃槟榔。

我校开展青少年法制教育活动  11月1日晚，我校在学校报告厅组织开展青少年法制教育活动，澧县人民检察院检察长成来彪作为主讲嘉宾，为我校高一、高二部分学生授课。活动由学校校长毛善新主持。

课前，毛善新校长向成来彪检察长颁发聘任书，正式聘任成来彪检察长为澧县一中法制副校长。学校常务副校长曾斌参加了聘任仪式。

成来彪检察长以《杜绝不良行为，远离违法犯罪》为题，从“犯罪离我们有多远”“什么是青少年犯罪”“不良行为走向犯罪”“青少年犯罪特点和案例”“青少年犯罪伤害了谁”“青少年犯罪伤害了谁”等专题角度，向未成年学生教授法律知识，进行普法教育。成检察长的授课事例典型、内容丰富、效果良好。同学们认真听讲，专心学习，课堂氛围十分热烈。

课后，毛校长作总结讲话，他对成来彪检察长专程到一中为学生上课表示感谢。同时，毛校长寄语各位学生，希望同学们要拥有法律知识，形成守法意识，能控制自己的行为，做情绪的主人。

喜 讯  我校田径代表队参加2018年常德市青少年阳光体育运动联赛中学生田径运动会，荣获省级示范性高中组团体总分第二名的好成绩。其中，高三年级学生李冰洁获女子跳高第一名，并打破该项目市记录；高二年级学生欧阳安澜获男子800米第一名；高二年级学生叶杨获男子跳高第一名。胡崴、颜黎、罗洁、田溢、余祥麟分别获得相应项目银牌。特向全校师生报喜。

我校高二年级党支部开展主题党日活动11月1日，我校高二年级党支部到我县边陲学校火连坡中学开展主题党日活动。高二年级党支部把此次主题党日活动安排为三个环节：到革命先烈游端轩广场重温入党誓词；到火连坡中学送教；为火连坡相关学生发放助学金。
早上八点半，高二年级党支部20多名党员代表在我校纪委书记刘平武和高二年级党支部书记汪北方的带领下来到革命烈士游端轩广场，大家面对党旗，高举右手，在年级副主任傅华老师的带领下庄严宣誓。

九点半左右，赶到火连坡中学的党员们来不及休息，在该校校长等领导的陪同下来到电教室。我校英语教师胡美智子、历史教师覃星为该校初三年级学生各上了一堂课。

捐赠仪式上，汪北方主任向该校5名名品学兼优、家境贫寒的学生发放了助学资金。
☆☆☆☆☆☆  年级工作  ☆☆☆☆☆☆
高三年级

召开龙氏班教师会  10月31日晚，高三年级召开龙氏班工作会。会议由陈延春副校长主持，主要议程三个：①杨传谋副主任总结龙氏班半期工作，部署后段工作；②孙昌银主任、陈世喜副主任提出工作建议和意见（明确目标，抓准苗子；少讲多练，精讲精练；强化考练，规范考练；重视基础，查漏补缺）；③毛校长做工作指导。
启动高考报名工作   11月2日，印发高考报名草表；11月3日早晨，召开学生广播大会，部署高考报名工作；11月4日—11月10日，学生分班陆续完成高考网上报名、信息复核等工作。
召开龙氏班学生会   11月5日晚自习第1节，高三年级召开龙氏班学生会，全体教师和部分家长参加会议。会议由叶勇主任主持，主要议程三个：①杨副主任总结分析期中联考成绩；②陈副主任宣读表彰奖励通报；③学校领导和家长代表颁奖；④毛校长做指导讲话；⑤学生集体宣誓，勤奋学习，再战市统考。
组织学生参加海飞初检   11月9日，高三年级由陈世喜副主任组织学生赴澧县中医院参加海军飞行员选拔初检，参检学生共17名。海军飞行员选拔方式与空军飞行员选拔方式略有不同，包括学生网上报名、自行体检、资料邮送海飞招办初检审核、全面检测、定选录取等步骤。

派遣教师参加高考备考会  11月5日—10日，常德市教育科学研究院组织召开2019届高三备考复习研讨会，九个学科分别在全市九所示范高中举行，高三年级各个学科均派备课组长或任课教师参会学习或做交流发言。
高二年级

高二年级党支部到火连坡中学开展主题党日活动  11月1日，高二年级党支部到火连坡中学开展主题党日活动。活动安排为三个环节：到革命先烈游端轩广场重温入党誓词；到火连坡中学送教；为火连坡相关学生发放助学金。
英语备课组组织“英语词汇大翻转”活动  11月1日，高二英语备课组组织了 “英语词汇大翻转”活动。本次竞赛结合高中课程标准中对词汇的要求，设计了具有层次性的试题，既注重学生平时积累，也适量加以拓展。活动中共有400人获奖。
高二支部在学校党员会议室召开党员会议  11月4日，高二支部在学校党员会议室召开党员会议。会议由支部书记汪北方主持。曾斌副校长参加本次会议。会议首先由支部书记汪北方对本学期支部组织的各项活动及各项工作的完成情况进行了总结。接下来，宣传委员雷兴明带领大家一起学习十九大的相关精神，对在座的党员教师们就勤奋工作，无私奉献提出了进一步的要求。
召开教学工作会  11月8日，高二年级召开教学工作会。会议认真点评了前段课堂教学、周考情况、作业检查、教学检查、班级管理、尖子生培训等常规工作。要求老师们要进一步落实学校的课堂教学原则，精心备课、精彩上课、强化训练、促进落实，同时对后段的工作进行了构思与预设。会议还就期中考试的考场布置、监考程序、阅卷与讲评等提了要求，对考试功能的挖掘、考后心理的调控等作了阐述。副校长曾斌要求班级管理要在管理艺术上多思考，去掉维稳意识。在教学上扣住学情与时俱进，去掉惯性意识。
组织期中考试与试卷评阅工作  11月9日-10日，高二年级组认真组织期中考试与试卷评阅工作。
高一年级 
召开年级期中检测考试组考会  11月8日晚上6:30分，在教研中心四楼会议室召开了高一第一次期中检测考试的组考和阅卷工作会议，会议由戴文波主任主持，会上，汤平副主任对年级前段的工作进行了小结，接着对年级第一次检测考试的组考阅卷情况进行了通报，结合上次的组考，对期中检测考试的组考及阅卷提出了更高的要求。
组织高一期中检测考试联考  11月9日-10日，高一年级联合浏阳市一中、周南中学、长沙县一中等17所中学，17320人组织了期中联考，整个考试从命卷、试卷印刷、组织监考、阅卷、评卷等环节，在高一全体老师的共同努力下，有序、高效，收到了良好的效果。
召开高一党员民主生活会  11月5日晚上6:30，高一年级全体党员在年级会议室召开了民主生活会，会上，戴文波主任就党建工作传达了上级的要求，接着全体党员认真学习了十九大报告精神和习近平新时代中国特色社会主义思想相关理论知识。
紧锣密鼓筹备文明校园创建工作  11月，年级根据学校要求，从校园卫生、教室布置、年级宣传、资料整理等方面紧锣密鼓进行省级文明校园创建筹备工作。
☆☆☆☆☆☆  科室信息  ☆☆☆☆☆☆
教务科
1.教师参加各级各类比赛载誉归来。10月29日，我校王喜云老师参加省教育厅装备处组织的全省物理实验教师教学说课大赛，荣获省级一等奖。 11月7日，我校肖美元老师参加省教科院组织的通用技术教学比武，荣获省级一等奖。11月11日，我校贺明老师参加省教科院组织的历史教学比武，荣获省级二等奖。
2.干部教师外出学习交流。11月5日-6日我校干部赴常德市参加2018年高考总结会。我校毛善新校长做了关于积极应对新高考的教育教学工作报告。11月5日-11日，市教育局组织2019年高考研讨会，我校高三教师以及肄业年级部分备课组赴桃源、汉寿、石门、津市、鼎城、临澧、安乡等地参加学习交流。

3.11月6日-7日，市教育局组织的2019年高三物理复习研讨会暨任振松名师工作坊线下活动在我校举行。我校韩晨老师上了高质量的展示课，高三物理教师参加学习交流。

4.完成我校第六届教学开放周的筹备工作。 王云飞、陈锋、王卓（小）、郭新华、朱茂泉、王贺、张儒和、彭艳萍、梁红霞等老师的展示课完成第一轮验收，覃祥辉、余典军、彭培学、刘清东、张爱平、彭俊清、刘连喜、胡梅生、孟志刚、邓宏权等10位教师的专题讲座稿件审核完毕。报告厅、录播室、科学馆、正雅楼等处会场宣传材料以及设备设施准备就绪。

5.拟定教师信息技术培训方案，郭存友组长等人汇聚培训资料，完成所有准备工作。

6.课题研究工作有序推进。教务科依据市教科院关于课题研究的要求，结合我校教师教研工作的实际，修订了开题报告模板，暂定于12月底收齐所有微课题组资料；学校骨干教师彭培学组织微课题小组研讨会议，布置新阶段的课题研究工作。

7.完成省教育厅10月督导评估的材料收集与整理工作。
教育督导室
完成了网上督导评估10月随访重点资料的上传工作，共计上传资料230余项。
学生科  保卫科
1.11月1日，召开创建省级文明校园资料整理调度会。会上校级领导就各自负责相关工作做了汇报比提出合理建议，曾昭玮副校长就迎检氛围和资料整理工作做了详细的部署和强调。
2.10月31日至11月3日，学校田径代表队参加由常德市教育局在西洞庭一中举行的市中学生田径比赛获高中乙组团体总分第二名，运动员李彬颉打破高中乙组市运会记录。
3.11月1日晚，澧县检察院成来彪检察长来校开展青少年法制教育活动，并聘请成来彪检察长为澧县一中法制副校长。
4.11月5日，组织管制刀具清缴。
5.11月6 日，召开生活老师工作月讲评会。本次会议除总结十月份常规工作外，刘厚平主任组织全体生活老师学习了曾昭玮副校长“全员行动，全力以赴，争创省级文明校园”的报告，并根据创建省级文明校园要求对学生公寓的相关工作做了布置。
6.11月7日，召开学生科全体工作人员会。曾昭玮校长就创建省级文明校园材料准备、校园卫生、学生文明礼仪三方面提出了要求。迎检材料做到力求完善不扣分、校园环境要求全员参与创新貌、学生管理要求注重细节求实效。
7.11月7日，组织全校冬季卫生知识讲座。
8.11月8日，召开学校体育工作总结会。
9.迎接教育局督导室组织的校园反欺凌教育专项检查。
10.收集整理创建市平安校园相关资料。
总务科
1.清理本学期学杂费缴费情况。

2.开始为2019年部门财务预算做好准备工作。

3.进一步整治校园环境，美化校园。

4.清理教师公寓消防通道杂物。

5.为创建省文明校园做好相关维修工作。
办公室

1.部分退休教师（中人）重新核算离退休工资。

2.进行2018年度正高级教师职称评审申报工作。

3.编辑《教研通讯》第101期、《立德树人》第16期。
4.迎接市委组织部2018年度基层党建工作核查。
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