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☆☆☆☆☆☆  校园动态  ☆☆☆☆☆☆
我校隆重举行第六届教学开放周活动  11月19日至21日，我校开展了为期三天的教学开放周活动。此次教学开放周，由教育局主办，我校承办。
此次活动中，有我校的王云飞、张锋、王卓（小）、郭新华、朱茂泉、王贺、张儒和、彭艳萍、梁红霞老师以及来自本县其他四所高中的彭倩、蔡华美、谌彬、丁小梅等18位老师上研讨课；有王卓、胡梅生、任振松、陈东山、孟志刚、雷兴明、戴治清、丁雪莲、雷洪等9位老师作为首席点评人员对每位授课人的教案及课堂进行点评；有覃祥辉、余典军、彭培学、刘清东、张爱平、彭俊清、刘连喜、胡梅生、孟志刚、邓宏权等10位高三备课组长为全校教师做高考研究专题讲座。
送课下乡，一场美丽的遇见  11月22日，我校高一党支部在学校纪委书记刘平武，学校校务委员、高一党支部书记戴文波的带领下，一行32人，来到了金罗镇中学，开展了爱心支教活动，为扶贫贡献出自己的一份力量。活动中，杨超、王贺老师带来了两堂别开生面的示范课。随后，党支部对五名家庭贫困、学习刻苦的孩子进行了资助。
高一年级党支部开展主题党日活动  11月22日，我校高一年级党支部在学校纪委书记刘平武、校务委员、高一党支部书记戴文波的带领下，来到我县偏远乡村“鲁家冲”开展了主题党日活动。高一党支部成员来到村部，向村支书和扶贫专干了解了村里贫困户的基本情况，并走访了家里特别困难的五户人家。最后给他们送上暖冬的物资。
我校举行2018年下学期国家各类助学金发放仪式  11月20日晚，我校在文化楼二楼会议室举行2018年下学期建档立卡户学生免学费、课本费、教辅材料费发放仪式。
根据文件精神，我校学生科在开学初就进行宣传发动，经过学生本人申请、学生科审核、学校公示、学生资助管理中心复核，我校有32人享受本次费用减免政策。其中，每人减免学费1000元，减免课本费413元，减免教辅材料费200元，人均减免1613元。本次各项费用减免金额共计51675元。

保卫科主任马积山、学生科副主任罗招军、学生科干事吴大清参与发放仪式。

我校各党支部完成换届选举工作  11月 14日， 我校高一党支部、高二党支部、高三党支部、科室党支部、离退休党支部分别完成换届选举工作。
根据学校党委会的要求，我校五个党支部均成立了换届选举工作领导小组，分别召开支委会和支部党员大会，学习《党章》、《中国共产党基层组织选举工作暂行条例》以及相关文件，并向学校党委递交了各自的选举办法、支部党员大会议程和选举工作实施方案。经过学校党委会审批同意，五个党支部分别按照程序顺利完成了换届选举工作。

各党支部积极收看《榜样3》专题节目   按照学校党委会要求，各支部召开专题会议进行宣传发动，学校办公室在澧县一中教师QQ群、澧县一中教师微信群、党委会微信群、办公会微信群、全体干部微信群、3个年级支部微信群、科室支部微信群等9个平台发布了观看通知，三个年级也分别通过年级微信群发布了观看通知。多渠道的宣传发动，确保了观看信息的全覆盖，各个党支部分别利用专门时间集中观看了《榜样3》专题节目。观看结束后，大家结合自己的工作谈感受、谈体会，受益匪浅。
我校召开警示教育专题大会  11月18日晚，我校在报告厅召开全校警示教育专题大会。学校纪委书记刘平武做了题为《“打虎”在新闻电视里，“拍蝇”就在我们身边》的专题报告。 
刘平武书记利用多媒体播放了澧县纪委、监察委拍摄的教育警示片《侥幸》，并通报了近期几起违法违纪典型案例。

接着，刘平武书记带领全体教师再次学习相关的上级文件精神：省、市、县三级出台的《关于开展违反中央八项规定精神突出问题专项治理工作的实施方案》；省委的“约法三章”和常德市委的29条纪律要求；澧县开展违反中央八项规定精神突出问题专项治理工作出台的八个文件、通知；澧县教育局严肃财经纪律的十项规定。

高一年级举行女生青春期健康知识专题讲座  11月16、17日晚，高一年级在学校报告厅举行了两场青春期女生心理健康知识专题讲座。讲座由我校语文老师覃文梅老师主讲。
覃老师从苏轼的句诗“腹有诗书气自华”作为开篇，她从女生们身边小事说起，告诉大家要及时调试心态应对不断变化的自己及复杂的人际关系。覃老师生动形象的图片、通俗易懂的视频、真实的案例以及形象风趣的语言，让同学们对青春期这一特殊时期的自己有了更全面、更深入的了解与认识。

北京大学经济学院副院长崔建华教授来我校讲学  11月16日下午，北京大学经济学院副院长、北大湖南招生组组长崔建华教授来我校讲学。我校300多名师生代表聆听了本次讲座，讲座由学校常务副校长曾斌主持。
崔建华教授的讲座主题是《“思想”是前行的方向》，他由我国人才选择模式的改革提出广大高考考生及家长面临大学与专业选择方面的“痛苦”，进而开出解决的良方——“思想”，并从三个方面加以阐述。同学们与崔教授进行了互动交流。

最后，学校纪委书记刘平武对讲座进行了总结。

警钟长鸣——认识艾滋病 远离艾滋病  11月15日下午，由县疾控中心防艾办和县教育局保健所联合举办的艾滋病防治知识宣传在我校高一高二年级进行。
县防艾办赵主任由同学们身边的实例开始讲述，向大家详细讲解了我国当前的艾滋病疫情、艾滋病的传染源、艾滋病的传播途径、艾滋病的预防方法、艾滋病防治条例等知识，介绍了艾滋病的发病症状，并公布了防艾咨询电话。最后，防艾志愿者小勇哥哥带着热心公益、吸取教训的心态为大家讲述了他自己感染艾滋病的亲身经历。

道德讲堂传播榜样力量  11月15日，澧县一中在学校道德讲堂举行2018年第二期道德讲堂活动，学校30岁及以下青年教师和学校班子成员参加了本次活动。
首先，在主持人的深情引导下，各位老师低头反省，自己有没有在教育中做到“立德树人”？有没有关心每一名学生？紧接着，大家齐唱歌曲《长大后我就成了你》，学习歌曲中教师辛勤育人的奉献精神。

在学习模范环节，各位老师学习了学校奉献教育事业的优秀教师陈克平老师和拾金不昧的优秀教师陈东山老师的先进事迹，学习两位老师无私的奉献精神、高尚的个人品德。

之后，在学校语文教师庄孟珍老师的领学下，大家一起学习了《孟子》的“鱼我所欲也”篇，学习古人“舍生取义”的精神。

发善心环节，陈元元、邵甜、刘凡章三位老师分别就自己的对主题的理解，进行了精彩的解读。

最后，学校常务副校长曾斌、德育副校长曾昭玮为大家送吉祥。
☆☆☆☆☆☆  年级工作  ☆☆☆☆☆☆
高三年级

召开期中教学工作会  11月12日晚，高三年级召开期中教学工作会。会议由陈延春副校长主持，主要议程三个：①向波老师汇报赴桃源县一中参加高考复习研讨会心得体会，并介绍兄弟学校的优良经验；②孙昌银主任代表年级总结前半期工作，分析期中联考得失，部署后段教育教学工作；③陈校长做总结讲话和工作指导。
召开支部改选党员大会  11月14日晚自习第1节，高三支部召开党员大会，投票改选支部委员。会议由陈延春副校长主持，主要议程包括：①全体肃立，奏《国际歌》；②陈校长代表学校讲话，提出工作要求；③宣布投票要求，推选监票人员和计票人员；④党员投票，统计投票结果。

组织强化考练  11月17日—18日，高三年级统一进行第二次集中强化考练，强化考练的目的主要有检测阶段学习成效，训练做题节奏，提高做题速度，锤炼应试心态，锻炼应试技巧，增强学生的分数意识和得分意识。从两次强化考练来看，基本达到预期目的。

召开学生大会  11月18日晚自习第1节，高三年级召开学生广播大会，总结期中联考成绩，进行高考二百天倒计时动员，并对后段风纪、学法提出要求、做出指导。

召开班主任会  11月21日晚自习第1节，高三年级召开班主任会。陈世喜副主任布置国家助学金评定、十佳三好评选（十佳三好学生、十佳文明寝室、十佳优秀寝室长）以及女飞招飞等工作。孙昌银主任指导科任老师联系会组织工作、学生理想教育和心理疏导、班级管理和学风整顿等工作。

启动平行班培优工作  11月24日，高三平行班启动平行班培优工作，参训学生文科48人、理科98人。培训的主要目的是帮助学生提炼学科思想、指导学科方法，特别是要引导学生树立高考600分的目标和信心。
高二年级

各班召开期中考试小结会  11月14日班会时间，各班召开期中考试小结会。各班结合期中考试进行了认真分析，思过程、明得失、提方法、鼓信心，本次会议进一步明确了各班后段的发展方向，确定了新的奋斗目标，对促学风、造氛围起到了很好的引导作用。
高二支部召开换届选举党员大会  11月14日晚自习第一节，高二支部召开换届选举党员大会。会议由支部书记汪北方主持，主要议程包括：①全体肃立，奏《国际歌》；②曾斌副校长代表学校党委讲话，提出工作要求；③宣布投票要求，推选监票人员和计票人员；④党员投票，统计投票结果。

召开部分家长会  11月18日，在信息中心报告厅召开了部分家长会，参加此次家长会的主要是1723、1724、1725班的家长。会议由学生科副主任傅华主持。年级主任汪北方就年级的教学、管理等方面进行了阐述，建议家长引领学生树立目标意识、主动意识、竞争意识，处理好得与失的关系、动与静的关系、内与外的关系。副校长曾斌结合现实作了相关的指导。

召开期中考试总结表彰大会  11月21日晚，高二年级期中考试总结表彰大会在体育馆召开。会议由学生科副主任傅华主持。会上，年级主任汪北方对各班学生前段的学习情况进行了全面总结，并对后段学习提出了具体要求。1724班陈璐与1723班赵修贤两位优秀学生代表发言。分管教学工作的雷兴明副主任宣布了获得各项奖励的集体及个人名单。大会为获奖班级与个人并颁发了证书与奖品。副校长曾斌从价值观、现实要求与学法指导等方面作了讲话。

召开1723、1724、1725班教师会  11月22日晚，高二年级召开1723、1724、1725班教师会。会议小结了前段的教育教学工作，尤其对学生的吃苦意识、老师的钻研精神、师生的和谐关系进行了高度评价。三位班主任就学情与学生个案进行了交流。会议提出要进一步坚持好课堂改革，要优化好“顶尖培优”，要科学掌握节奏与重心等。

召开国家助学金评定事宜专题会议  11月23日早自习时，就今年国家助学金的评定事宜召开专题会议。会议提出本次助学金评定要求：对象要准确、程序要规范、信息要真实、材料要完备，特别要发挥助学金的激励功能，搞好价值导向。
高一年级 
举行高一党支部换届选举党员大会  11月14日晚上6:30，高一党支部全体党员在学校党员活动室举行了换届选举大会，首先，高一党支部书记戴文波做了述职报告，接着，全体党员进行了换届选举投票，最后学校副校长曾昭玮做了重要讲话。
举行女生青春期健康知识专题讲座  11月16、17日晚，高一年级在学校报告厅举行了两场青春期女生心理健康知识专题讲座。讲座由我校语文老师覃文梅老师主讲。

召开高一期中总结表彰大会   11月21日下午，高一年级期中总结表彰大会在学校体育馆召开，会上由年级主任戴文波主持，会上，年级副主任汤平对上半期的教育教学情况进行了总结，并分“优秀班级、学习标兵、单科状元、进步之星、优秀特长生、优秀学生、文明寝室、优秀学习小组”等类别表彰了一部分班级和学生并颁发了证书和奖状。

高一党支部到金罗镇中学进行送课下乡活动  11月22日，高一党支部在学校纪委书记刘平武、学校校务委员及高一党支部书记戴文波的带领下，一行32人，来到了金罗镇中学，开展了爱心支教活动，为扶贫贡献出自己的一份力量。活动中，杨超、王贺老师带来了两堂别开生面的示范课。随后，党支部对五名家庭贫困、学习刻苦的孩子进行了资助。

高一年级党支部开展主题党日活动  11月22日，我校高一年级党支部在学校纪委书记刘平武、校务委员及高一党支部书记戴文波的带领下，来到我县偏远乡村“鲁家冲”开展了主题党日活动。鲁家冲村是澧县金罗镇一个贫困村，原有建档立卡贫困户120户，高一党支部成员来到村部，向村支书和扶贫专干了解了村里贫困户的基本情况，并走访了家里特别困难的五户人家。最后，给他们送上暖冬的物资。

☆☆☆☆☆☆  科室信息  ☆☆☆☆☆☆
教务科
1.11月13日，教务科牵头组织了全校期中教学常规检查，胡颖等127名教师的教案获评优秀，涂双燕等54位教师的听课本获评优秀，胡爱平等9位备课组长的备课记录本获评优秀。
2.11月15日，完成期中命题质量和教学效果评估，王卓等20位命题教师准时完成了命题任务，质量达标；严思思等35位教师的教学效果好，成绩突出；刘丽君等28位教师所带班级班风好，全科成绩优秀。

3.11月16日，文化楼二楼会议室，陈延春副校长组织召开教学研讨会，小结前段教学工作，提出应对新高考的举措，明确新考改背景下的课程设置。

4.11月18日—21日，我校涂双燕、陈华丽、刘凡张三位老师赴长沙参加“湖南省高中语文教师专业素养竞赛暨整本书阅读教学研讨会”，带回了宝贵的学习资料，或将对我校语文学科的阅读教学提供可资借鉴的路径。

5.全县第六届高中教学开放周在我校举行，王云飞等9位教师上展示课。覃祥辉等10位教师做高考研究讲座，与全县高中教师分享我校研究成果。

6.启动全校教师校本培训——计算机信息技术培训。由郭存友组长牵头组织，积极准备，共开设8个学习项目，我校教师踊跃参加，均已完成网上报名，培训工作将于12月初正式开始。
教育督导室
部署和安排网上督导评估11月随访工作。本月随访重点为：教学组织与教学实施。包含课程实施方案、常规教学落实情况、课堂教学情况、评教和辅导开展情况、教研教改和课堂教学开展情况、校本课程资源开发和实验情况等。
学生科  保卫科
1．11月12日—15日，组织高一、高二学生进行常规体检。
2．11月15日，组织进行防艾滋病讲座。

3．组织对全校消防设施设备进行检查维修。

4．11月15日，道德讲堂开讲。

5．组织“十佳三好学生”“十佳文明寝室评选”。

6．收集整理创建省级“健康学校”检查资料及其他迎检工作准备。

7．加强对校内机动车辆管理。除教工车辆外和进校办事人员车辆外，严格控制其他车辆进校。

8．11月20日，学校男、女排球队参加常德市教育局组织的中学生排球赛均获亚军。
总务科
1.召开科室全体成员大会，传达学校相关政策和规定。
2.完成2019年部门财务预算初稿。

3.完成食堂综合楼屋顶的新建。

4.全面检查教学楼梯口、走廊路灯、开关安全运行情况。

5.创建湖南省健康食堂，迎接市初检。
办公室

1.11月13日，迎接县档案局年度工作检查。
2.11月14日，澧县一中各基层党支部分别进行换届选举。

3.11月23日，县委组织部来校进行2018年度班子、干部年度考察。

4.墨池文化工作编辑印刷《教研通讯》第102期、《立德树人》第16/17期。

5.11月16日，北京大学经济学院副院长、湖南招生组组长崔建华教授来校讲学。
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