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☆☆☆☆☆☆  校园动态  ☆☆☆☆☆☆
我校召开新学期第一次教职工大会  2月16日晚，我校新学期第一次教职工大会在报告厅召开。会议由常务副校长曾斌主持。
会上，三个年级主任和五个科室主任分别介绍了本部门新学期的工作思路及工作举措。曾斌副校长做《2019年工作构想》工作报告。他从指导思想、工作目标、工作思路及举措三方面部署了新学年我校的德育工作、课堂教学、教师队伍建设等工作，并重点强调了让立德树人贯穿学校教育的始终、让核心素养贯穿课堂教学的始终、让队伍建设贯穿学校管理的始终的新学年我校工作新举措。曾斌副校长期待全体教师团结一心，把握机遇，主动作为，永攀教学质量新高峰，开创学校发展新局面。

最后，学校校长毛善新进行总结发言。他向全体教师提出三点要求：要在练好教学基本功上下功夫，要在改进课堂教学上下功夫，要在务实创新上下功夫，并祝福全体教职员工身体健康，工作愉快，生活幸福。

我校开展2019年春季流感预防知识专题讲座   2月24日晚，利用校园广播，我校孙际范医生给全校各年级学生做了春季流感预防知识专题讲座。

孙医生总结了上年度我校在疾病防控工作方面取得的成绩，并通过几组大数据，分析了近几年来国内外流感的现状以及严重性，然后结合我校学生感染流感的实际情况，分别从如何区分流感与感冒、怎么预防流感，以及感染后应注意的有关事项等方面作了较为详尽的宣讲。

我校举行2019年高考百日冲刺誓师大会  2月26日下午，在2019年高考倒计时100天之际，澧县一中高三全体师生和部分家长代表齐聚学校体育馆，举行高考百日冲刺誓师大会。大会由学校副校长陈延春主持。

高三年级主任孙昌银以《驿动的心，只为梦想疯狂》为题作百日冲刺誓师动员报告。他号召全体高三学子要勠力同心，全力谱写人生华章和澧县一中高考新篇章。

高三语文组庄孟珍老师代表高三全体教师表达了对本届全体高三学子的深切厚望与真诚祝福。

学生代表1625班周文彬、1617班刘奕醇、1610班何美玲三位同学畅谈了自己高中最后100天的学习计划，表达了自己对高考必胜的决心和勇气。

 1440名高三学子在1605班杨正午、1607班刘一霖两位同学的带领下进行集体宣誓。同学们铮铮入耳、喊声震天、气势如虹的宣誓，表达了他们高考必胜信念和豪情壮志。

最后，学校校长、党委书记毛善新发表了讲话。他勉励同学们要珍惜时光、把准方向、用心学习、夯基提质、攻坚克难、爬坡上坎，勇创高考新辉煌；他希望全体同学用智慧成就梦想、用拼搏书写精彩人生、用奋斗捍卫澧县一中荣光！

市、县教育局领导来校检查安全管理和开学工作  2月27日上午，市、县两级开学工作督导检查组在县教育局领导潘迪、陈军带领和陪同下来学校对学校开学工作进行了全方位的督导检查，校长毛善新、常务副校长曾斌以及学校相关科室年级负责人陪同检查。

检查组一行分为四个组深入到学校门卫保安室、医务室、各栋教学楼、科学馆、学生公寓、学生食堂等重点部位实地详细察看和询问学校每一项安全管理制度的落实执行情况；水、电、气等管线设施设备的安装使用情况和实验室危化品的储存使用情况；监控设备的布点安装、使用运转情况；灭火器等消防设备的维护保养情况；疾病防控、晨检午检的落实情况；查看学校收费情况和收费公示栏；查阅了学校安全工作的档案资料、台账，对学校的安全管理工作进行了全方位的实地了解。

县教育局开学工作督导检查组还对学校开课设节、党建工作、干部听评课情况等进行了督导检查。

我校举行食品卫生安全知识培训  2月25日晚，学校总务科在教研中心四楼会议室召开了所有食堂工作人员会议，旨在强化服务意识和安全意识。会议由学校总务科长曾凡东主持。

总务科副主任唐广从食堂日常工作要点着手从人员管理、环境卫生、加工制作、设备维护等方面对所有员工进行业务培训和安全知识培训。他强调食品卫生安全的保障体现在食堂日常工作的每一个细节，包括从业人员的穿衣戴帽和个人卫生保洁、更衣室内物品摆放要求、食材的领取等细节。

召开领导班子2018年度民主生活会  近日，根据上级党委的安排部署，澧县一中召开领导班子2018年度民主生活会。县人民政府副县长高波、县委组织部干部张力到会指导，澧县一中全体领导班子成员参加会议。会议由澧县一中党委书记、校长毛善新主持。

此次民主生活会以省委、市委、县委常委班子民主生活会为标杆，以“强化创新理论武装，树牢‘四个意识’，坚定‘四个自信’，坚决做到‘两个维护’，勇于担当作为，以求真务实作风坚决把党中央决策部署落到实处”为主题，坚持理论联系实际，坚持问题导向，深入进行党性分析，严肃开展批评和自我批评，坚定不移贯彻全国、全省教育大会精神，坚持党对教育事业的全面领导，坚持把立德树人作为根本任务，努力提高教育质量，办人民群众满意的学校。

会上，毛善新同志首先通报2017年度民主生活会整改落实情况及本次民主生活会的准备情况，并代表学校领导班子作对照检查发言，带头进行批评与自我批评，深入查找基层党建和推进意识形态工作、落实“两个责任”和“一岗双责”方面存在的问题。深度挖掘产生问题的根源，并提出今后的努力方向和整改措施。随后，每个班子成员依次作自我批评，查摆存在的问题，进行自我剖析，明确今后的努力方向和整改措施，其他班子成员逐一提出批评意见和建议。

高波同志对民主生活会进行点评，他指出：澧县一中领导班子要加强政治建设，强化创新理论武装，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，勇于担当作为，发挥学校党委的战斗堡垒作用，提高政治能力，净化政治生态；要坚持问题导向，大力加强问题整改，自警自醒，立行立改；要将“立德树人”作为学校的根本任务，关爱学生，关爱老师，要关注新高考，要有忧患意识。全体班子成员要团结一心，学校要全面落实全国、全省教育工作会议精神，保持澧县一中持续健康稳定发展，发挥名校的示范引导作用。

毛善新同志最后表示，一中领导班子将以此次民主生活会为起点，正视问题，认真吸收整改，立行立改，并继续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，勇于担当作为，以求真务实的作风，全面落实全国、全省教育工作会议精神，保持澧县一中持续健康稳定发展，让县委政府放心，让全县人民满意。

我校举行2019年上学期学生干部培训会  周四晚上六点，学校在报告厅举行2019年上学期学生干部培训会，高一、高二两个年级的学生会、团总支干部和各班的班长、团支书、学习委员等主要学生干部参加了培训会。

学校学生科副主任傅华老师以《学生干部角色的定位与转换》为题，为学生干部进行了精彩的授课。傅主任从实际出发，循循善诱中，教导学生学会自我定位，找准自己的角色。他教导各位学生干部，要做一个做一个说话得体、做事沉稳、态度认真、懂得合作的学生，做一个自尊、自信、自强、自立的学生；做干部，做一个有责任、讲奉献和献爱心的干部。

我校召开网络督导评估专题工作会议  为高标准、高质量完成本年度湖南省示范性高中网上督导评估工作，3月1日晚，我校召开网评工作专题会议，学校各科室负责人以及教务科学生科副主任参加。

会议由常务副校长曾斌主持。会上，教研督导室主任谭建文作主题发言，介绍了当前学校督导评估工作的做法及现状，明确了今后工作的努力与改进方向。会上还下发了《湖南省示范性普通高中网络督导评估细则(修订稿)》，并就我校2017—2018学年度网评综合报告中专家指出的问题进行了通报，要求落实整改责任和时限要求，研究整改措施，制定整改方案，逐项逐条积极整改。各科室主任作了表态发言。省网络督导专家、我校校长助理龙朝文主任作专题指导，要求大家统一思想、提高认识，对照评估细则，理清工作思路，分工负责要落实，网评工作常规化。

常务副校长曾斌同志最后强调：要高度重视省示范性普通高中网上督导评估工作，提高政治站位，坚持问题导向，加强对网评工作的学习和研究，资料上传要把好审核关，问题整改要到位，要列出措施、制定方案，要求大家群策群力、同心协力，圆满完成本年度网络督导评估工作。

我校举行第十六届学府奖学金颁奖仪式  3月4日上午8点，学校在田径场举行了第十六届“学府奖学金”(原崔曹白丹奖学金)颁奖仪式，学校全体师生参加了颁奖仪式。

副校长曾昭玮老师宣读奖励通报，高一、高二、高三年级共计20名学生获得本次奖学金。学校领导为全体获奖学生颁奖并合影留念。1604班颜瑜嘉同学代表获奖同学发言。

春日放歌 礼赞祖国——我校教师代表队荣获县歌咏比赛第一名   3月7日下午，以我校教师为主力军的教育战线代表队凭着一首《看山看水看中国》在县妇联和县文明办联手主办主题为“巾帼放歌、礼赞祖国”庆“三·八”歌咏比赛中斩获一等奖第一名。

 “台上一分钟，台下十年功”，为圆满完成教育局所托重任，我校音乐教师廖小波从选曲到改编、从组队到训练、从道具到服装，无不深思熟虑、反复斟酌；音乐老师李咏生也总是陪着队员训练，为了一个音阶或一个节奏的准确，他不厌其烦反复纠错；学校常务副校长曾斌和工会主席李冰华与全体队员一道克服重重困难积极训练。“看山看水看中国，好山好水好前程，看山看水看中国，同圆小康幸福梦！”演员们自信的笑容、出色的演唱征服了全场观众和评委，最终以9.842分在23支参赛队中脱颖而出。

纵情山水 欢度佳节  3月10日，我校女工委员李琼英带领女教师到湖北宜昌西陵峡赴一场春日的盛宴。畅游西陵峡世外桃源、三游古洞；乘坐画舫游船览长江唯一原汁原味的西陵峡自然风光；观看楚塞楼实景剧。草长莺飞的大自然让全体女教师感受到了生活的美好和生命力的蓬勃，迸发了她们热爱生活、爱岗敬业的激情。
☆☆☆☆☆☆  年级工作  ☆☆☆☆☆☆
高三年级

年级干部召开新学期工作讨论会  2月9日上午，年级干部在年级办公室召开会议，研究讨论新学期的教育教学工作，明确新学期工作思路和框架安排，制定新学期主要工作及日程表，商定开学工作日程和分工安排。9日下午和晚上，年级干部分头准备开学工作。
召开开学工作预备会  2月10日下午，高三年级在年级会议室召开班主任和科任老师联席会议，部署新学期开学工作，规划全期教育教学工作，并重申工作目标，明确工作责任。

召开学生入学教育会  2月10日晚自习第1节，年级召开学生广播会，进行开学思想教育，明确新学期风纪要求，布置开学具体工作，宣布新学期主要工作日程；同时，开展安全教育和健康教育。

分学科召开备课组会  2月11日，各备课组分别召开备课组会议，传达年级备课组长会议精神，布置开学工作和第一周教学安排，商讨新学期学科教学规划。

召开年级教师大会  2月 12日晚6:30，在正雅楼年级会议室召开高三年级教师大会，会议由陈延春副校长主持，学校班子成员全部参加会议。会议首先由孙昌银主任代表年级做工作报告，全面规划和部署新学期教育教学工作，并明确工作目标、强化工作责任、强调工作要求。毛善新校长在会议讲话中指示，高三二轮复习要选好用好教学资料、努力改进课堂、加强学生考练；要充分发扬进取精神、团结精神和务实精神；要巩固战果、扩大优势，做到大考大胜、全面丰收。

进行第三次综合考试  2月14日下午，高三年级组织第三次综合学科合卷考试，以进一步锤炼学生的应试心态、锻炼应试技巧、训练答题节奏、提高解题速度、整肃解题规范、提高答题精准度、增强学生的分数意识和得分意识。

研究英语学科教学  2月15日上午，年级干部与英语备课组共同分析高三上期期中联考和期末协作考试英语成绩，分析得失和差距，共同商讨改进英语教学、提升教学质量的举措。

召开班主任会  2月18日晚自习第1节，在年级会议室召开班主任会，规划本学期年级德育工作，指导班主任工作，布置高考百日冲刺大会，指导主题班会（“牢记初心，砥砺奋进”）的组织工作。

召开备课组长会  2月21日晚自习第1节召开备课组长会，进一步明确学科高考质量目标，进一步明晰学科教学规划，进一步强化学科课堂教学要求，进一步督促落实开学会议精神和要求。

组织入学考试  2月23日—24日，高三年级组织新学期入学考试，目的在于检测学生寒假自主学习效果，并进行新学期收心。

举行百日冲刺誓师大会  2月26日下午第6、7节，高三年级在学校体艺馆举行百日冲刺誓师大会，会议由陈延春副校长主持，共分8个议程：奏唱国歌、年级动员报告、教师代表寄语、学生代表发言表态、分班轮流宣誓、校长讲话、全体学生宣誓、会议总结。

进行第四次综合考试  2月27日下午，高三年级组织2019届高三第四次综合学科合卷考试。

举行主题班会  2月28日晚自习第1节，高三年级分班组织主题班会——牢记初心，砥砺奋进。这个活动是百日冲刺动员活动之一，目的是激励学生刻苦用功、积极上进。

召开教学工作会  3月1日晚自习第1节，在正雅楼年级会议室召开高三年级教学工作会，会议主题是强化二轮教学常规，提高二轮复习质效。会议由陈延春副校长主持，孙昌银主任主讲，孙主任讲话要点：①认真开展二轮研讨课，把准二轮复习方向；②严格落实教学常规，确保二轮复习质量；③全面开展应试指导，增强学生得分意识；④全力备战14校联考，努力打赢本期第一仗。

举行联考模拟考试  为了积极备战第一次14校联考，3月2日—3日，高三年级组织模拟考试，考试科目六科。

开展高考二轮复习研讨课活动  3月5日，澧县教育局教研室在我校组织高考二轮复习研讨课活动，上午1-3节上二轮复习研讨课，下午组织评课和专家讲座。高三年级共安排18位老师、兄弟学校派出9位教师执教研讨课。本次活动总体评价良好。

组织第一次14校联考  3月8—9日，高三学生参加湘赣长郡十四校联盟第一次联考，本次联考共有江西、湖南两省24所高中学校共23000多名学生参考（文科7000理科16000），炎德公司统一组织组考和网阅工作。从考试成绩统计来看，我校成绩整体良好。

召开班主任会  3月10日晚自习第1节，高三年级在正雅楼年级会议室召开班主任会，总结分析联考成绩，开展常德市高考模拟考试迎考动员，布置高职单招工作。

召开备课组长会  3月10日晚自习第3节，高三年级在正雅楼年级会议室召开备课组长会，分析总结联考成绩，部署市统考备考工作，布置复习对标课活动，启动考纲解读工作。

分班召开联考总结会  3月11日晚自习第1节，高三年级各班分班召开14校联考班级总结分析会，并进行市统考宣传动员。

召开龙氏班教师会  3月11日晚自习第1、2节，高三年级在正雅楼五楼办公室召开龙氏班工作会，会议由杨传模副主任主持，毛善新校长、曾斌副校长、陈延春副校长及年级干部参会。杨副主任分析总结了十四校联考龙氏班成绩，进一步强调二轮复习基本思路（以提分增分为主要目标，以考练为教学主线，以特优学生为重点关注对象）。毛校长在讲话高度肯定了龙氏班工作，同时也指出了二轮复习需要重点关注的四个问题，并提出了两个教学要求。

召开教学工作会  3月15日晚自习第1节，高三年级在正雅楼年级会议室召开本学期第三次教学工作会，会议由陈副校长主持，十位备课组长分别做学科教学工作报告，主要内容为14校联考成绩分析总结和二轮复习教学工作规划。孙昌银主任代表年级对14校联考成绩进行总结评价，对二轮复习提出宏观要求。

开展二轮复习对标课活动  从第四周起，高三年级开展高考二轮复习对标课活动，要求二轮复习课堂教学必须对标高考考纲，落实学校改课要求，落实年级关于二轮复习课堂教学的要求。第四周、第五周分别推出18堂对标课，年级干部、本备课组教师参加听课活动。

组织第一次教学检查  第四周星期六，高三年级组织进行本学期第一次教学检查，主要检查教师听课本和备课本。

组织学生参加海军招飞初检  3月11—13日，陈世喜副主任和谭铁奎老师带领4名学生赴郑州市参加2019年海军飞行员招飞初检，李俊杰、宋芃川两名同学通过招飞检测。
高二年级

完成各类入学工作  2月17-18日，高二年级完成了各类入学工作。 eq \o\ac(○,1)结合上学期期末考试，各班完成评优评先； eq \o\ac(○,2)对学生公寓进行了安全隐患的排查； eq \o\ac(○,3)召开了入学教育广播大会； eq \o\ac(○,4)召开班主任与备课组长会议。 eq \o\ac(○,5)对学生寒假作业、社区服务材料等进行了评比。 eq \o\ac(○,6)进行了学生干部培训会。⑦年级干部开始推门听课，各备课组启动“转转课”活动。
组织入学考试  2月23-24日，组织入学考试。

召开第一次教学工作会议  2月27日晚6:30，高二年级在科学馆二楼会议室召开第一次教学工作会议，会议由傅华副主任主持。会上，汪北方主任作了主题工作报告，报告详细分析了本学期的重要性，精准地指出了高二目前的学情，结合目标提出了本学期的工作构想：“以习惯为抓手，人心齐、氛围好、取向对，向善求真；以课堂为阵地，要求严、节奏紧、过程实，增效提质。”既对本期的工作做了宏观布局，又从课堂、考练、教研等方面提出了相应要求。雷兴明副主任就备、教、改、辅、考、评各个教学环节了具体要求。

召开“惜时、律己、务实” 主题班会  3月6日晚自习，高二年级召开了“惜时、律己、务实” 主题班会。此次班会，各班形式不同，风格多样。同学们在活动中感悟到本学期学习的重要性，深刻认识到要以时不我待的紧迫性，主动学习，踏实学习，严于律己，去实现自己的人生目标。

召开第一次检测考试命审工作会  3月7日晚7：00，召开第一次检测考试命审工作会，雷兴明副主任主持了会议。会议从考试目的、命题思路、制卷要求、难度与坡度、组考要求，命审关系等方面作了阐述，特别强调了“考”与“教”、 “考”与“学”的科学结合。
召开学业水平考试报名工作会  3月10日晚7：00，召开学业水平考试报名工作会。汪北方主任从报名时间、报名办法、工作流程、工作要求等方面对2019年我校学考报名工作进行了安排部署，对报名注意事项和信息采集情况进行了具体说明。   

部分教师前往浏阳市田家炳实验中学学习交流   3月14日，高二部分教师在曾斌副校长的带领下前往浏阳市田家炳实验中学学习交流。活动以集中观摩、听课学习、分组交流等形式认真交流了顶尖培优的思路与措施；一轮复习思路与措施；个性化作业的推行等议题。老师们收获颇丰、感慨良多。
高一年级 
召开高一年级班主任备课组长工作会  2月16日晚，在高一年级会议室组织召开了班主任备课组长工作会，会上罗招军副主任布置了开学以及学生报到的相关工作，汤平副主任就新学期的教学规划，及寒假作业的检查及讲评等问题做了布置。
成功组织高一年级入学考检测考试  2月21日-22日，高一年级成功组织了高一年级入学检测考试，此次考试在试卷命题、试卷印刷、考试组织及阅卷等各个环节准备充分、组织有序、无差错、无重大违纪事件发生。
召开高一年级班主任工作会  2月24日晚，在高一年级会议室组织召开了班主任工作会，会上就年级培优工作的启动及落实学校和班级常规管理要求等方面做了安排和要求。
深入开展推门听课活动  根据年级工作安排，从2月18日开始推门听课活动和备课组轮课活动，年级管理干部针对教学实际结合各备课组和班级实际情况采取不定时、全天候的推门听课活动，及时掌控年级教学情况，促进年级教学工作再上新台阶。

召开龙氏班全体教师会议  2月28日晚，年级召开了龙氏班全体教师会议，会上，年级就龙氏班的教学及管理等方面提出了新要求，要求龙氏班要做好模范、要用于创新，要敢于担当。 

召开高一年级备课组长工作会  3月4日晚，在高一年级会议室组织召开了备课组长工作会，会上戴文波主任进一步强调了培优工作的重要意义，并提出：1、教学工作要未雨绸缪，要注重落实、注重落实；2、管理工作要敢于担当。

召开高一年级教学工作会  3月15日晚，在学校报告厅召开了高一年级全体教师会，会上汤平副主任对前段工作进行了小结，并第一次入学联考做了简单的通报，曾昭玮副校长就后阶段的教学及常规管理和四选二联考等工作做了具体的要求。
☆☆☆☆☆☆  科室信息  ☆☆☆☆☆☆
教务科
1.2月17日，召开科室人员工作会，布置开学工作，对新学年的教辅工作和其他工作提出明确要求。
2.2月22日，组织教研组长和各年级分管教学工作的干部召开教学工作会议，明确本学期“建章立制，推介典型，练好内功”的工作重点以及具体工作内容。

3.2月28日，组织全校教师召开教研组会，各教研组按照教务科与教育督导室的工作部署，结合本学科特点，总结上一学期改课成效，提出本学期深入推动改课具体做法。

4.通报上一年度优秀教研组长和上一学期优秀备课组长。优秀教研组长：王卓、王毅、雷兴明、胡梅生、孙际祖；优秀备课组长：戴培林​、胡梅生​、陈尚刚​、龙继东​、王贺​​、方猛​；胡爱平​、戴治清​、朱茂泉​、夏业文​、王毅​​、熊彬​；覃祥辉​、彭培学​、张爱平​、彭俊清​、孟志刚等。

5.组织青年教师参加书法培训，为全校教职工配发书法用品，遴选视频教程，聘请专家指导。6.王喜云、肖美元、贺全荣等老师组织学生参加科技创新活动，3月14日提交科创作品，我校有5个作品参加县科创比赛。

7.3月14日，由改课典型熊彬老师上数学公开课，熊彬老师的课紧扣“学生主体、训练为要、严格要求”的改课要求，用语简练精当，难点突破有方，教学效果好，是一堂高质量的校级公开课。

8.督导评估工作，顺利完成前期资料收集整理，由于平常工作积累，此次迎检有条不紊。

9.开学第二周，迎接县教育局开学工作检查，我校教学方面准备充分，各项工作有序开展，获得好评。开学第一周周末，各教研组长、各年级备课组长均完善了教学工作计划；校级领导、干部等推门听课落实，有的多达30节；各年级的教学工作思路清晰，报告重点突出等，均得到局领导充分肯定。
教研督导室
1.制定本学期教研工作计划，并在2月22日晚全校教研组长会议上讨论、完善和发布。
2.召开学校网上督导评估专题工作会议，小结上学年网评工作，并对2017—2018学年度网评问题进行专题整改，制定整改计划，明确整改措施。

3.召开第44届湘鄂边部分省级示范性高中青年教师研究课活动专题工作会议，会上要求：明确赛课目的，全力争先创优；加强过程管理，强调千锤百炼；多方联动互助，同心协力保障。

4.开展第44届湘鄂边部分省级示范性高中青年教师研究课活动的听评课工作。本次赛课学科及选手为：语文郑朝军老师、化学沈婷婷老师、历史贺明老师、班团肖志国老师。
学生科  保卫科
1.2月16日，召开全体科室人员会，部署本学期学生科、保卫科重大德育活动和常规活动以及布置开学工作。
2.2月17日，召开内保人员工作会议，通报春节期间内保工作情况，安排开学学校安保工作。

3.2月18日，召开学生科全体干部工作会。各位干部就各自分管工作在新学期的打算做了汇报，曾昭玮副校长要求新学期学生科全体干部在落实常规的基础上开拓创新的开展工作。

4.2月19日，组织新学期第一次管制刀具清缴。

5.2月24日晚，利用校园广播，给全校各年级学生做了春季流感预防知识专题讲座
6.2月28日晚，在报告厅由学生科副主任傅华老师以《学生干部角色的定位与转换》为题对高一、高二两个年级的学生会、团总支干部和各班的班长、团支书、学习委员等主要学生干部进行干部工作培训。
7.3月4日，学校在田径场举行了第十六届“学府奖学金”(原崔曹白丹奖学金)颁奖仪式。 

8.3月4日，在文化楼二楼会议室召开全校体育工作会议。体育教研组长孙继祖老师回顾了2018年学校体育工作并传达了学校教研组会议精神，曾昭玮副校长要求全组老师要严守工作纪律、要想事谋事，大家齐心协力为学校体育再创新辉煌。

9.3月6日，团委会组织学校志愿者社团前往兰江公园开展清捡颜色垃圾活动。

10.3月13日，又一次组织管制刀具清缴。

11.收集民调创满干职包联对象资料。
总务科
1.召开全体科室人员工作会议，提出总务科新学期的工作目标和要求。

2.根据上级文件精神制订新学期收费标准，并按上级要求进行公示、收费。

3.组织专人对学校建筑物进行安全隐患排查。

4.与城头公司衔接学生公寓建设单位进场作开工的前期准备工作。

5.食堂召开食品安全培训会议，并组织管理人员对商店、小吃部进行食品安全检查。

办公室

1.2月18日早晨，组织进行升国旗仪式暨开学典礼。
2.各年级、科室支部开展二、三月“主题党日”活动。

3.按照要求核定2019年党费信息。

4.3月，按照要求落实中央、省委、市委、县委关于“学习强国”学习平台建设推广工作。

5.开展2018年度教师学分登记工作。
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