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☆☆☆☆☆☆  校园动态  ☆☆☆☆☆☆
新思激趣，墨香盈室  学校于5月23日晚在文化楼知辛读书室进行了青年教师板书设计暨硬笔书法大赛，全校66名35周岁以下教师参加了此次赛事。
本次板书设计大赛涉及语文、数学、英语、物理、化学、生物、地理、历史、政治、信息技术、通用技术、体育、美术及生涯规划十四个科次。经各教研组长组成的专业评委团依章评分，最终评定一等奖7名（杨超、李玲、谢海燕、黄霞、黄佳、张林、吕露），二等奖14名（周冰洁、陈元元、李静、蒋凤、胡美智子、吴婷艳、韩晨、彭辉、沈婷婷、王贺、黄胜斌、贺明、江蕾、覃玉琴），三等奖11名（庄孟珍、范震、闵娟、姚妤婕、刘轶、王卓、刘丽君、田淏、章艳平、李婕、罗勇）。
硬笔书法大赛赛题为《澧县一中赋(节选)》。最终，经美术组何祖军组长评定，选出一等奖6名（周冰洁、闵娟、李婕、庄孟珍、李玲、王贺），二等奖12名（谢海燕、彭莉、金穴凤、覃玉琴、吴炳贤、杨超、范震、吕露、江蕾、柴精博、陈元元、潘锋），三等奖13名（刘凡章、叶鹏、聂晚霞、黄胜斌、贺明、朱可卿、黄露茜、李斯棋、蒋凤、黄佳、夏露西、李静、郭曼）。
走在扶智与扶志的路上——澧县一中科室党支部主题党日活动侧记  根据《中共澧县县委组织部〈关于全面推行“主题党日”制度的通知〉》要求，经报请学校党委批准，澧县一中科室党支部于5月22日开展了一次户外“主题党日”活动。
一、送教下乡
首站是码头铺镇中学。全体党员心怀“教化乡里，泽被山民”夙愿，一到码头铺镇中学，立即着手党员志愿者送教下乡准备工作。由党员教师廖小波、闵娟两同志分别上一堂音乐和语文示范课。廖老师执教的音乐课《你笑起来真好看》，采用情景教学的方法，以带学生去做“山川之旅”的音乐活动形式入课，歌唱与手势贯穿整个课堂。这两位党员教师敢创新，有担当，接地气， 给绿树成荫的码头铺镇中学校园送去了一缕沁人心脾的春风，给嗷嗷待哺的山里孩子带来了醍醐灌顶的甘霖。
二、捐资助学
与送教下乡活动同时进行的还有捐资助学活动。由学校纪委书记刘平武同志、科室支部书记马积山同志主持。捐赠一份爱心，奉献一片真情，分享爱心，传递爱心，让爱远行。共资助了码头铺镇中学的五名优秀特困学生。在捐助现场，刘书记语重心长地说：高尚的理想是人生的指路明灯。有了它，生活就有了方向；有了它，内心就感到充实。孩子们，胸怀梦想，好好学习，大山能阻挡你们步行，但无法阻挡你们翱翔蓝天。迈开坚实的步伐，朝自己的人生目标奋斗吧！
三、精准扶贫
第二站码头铺镇龙洞峪村。前往省级贫困村——码头铺镇龙洞峪村调查了解产业扶贫的组织开展情况，并走访慰问五户建档立卡的贫困户。五户贫困人家分散在肖家洞、观音岩的崇山峻岭中，相距有七八里的路程。下午一时许，太阳光线正强。龙洞峪风景秀丽，山势险峻，到处是百丈绝壁。虽然农村危房改造、道路硬化、解决饮水困难的力度很大，但是还是土路居多，新开的土路，坡陡路软，车行困难，党员同志们只有徒步行进。做向导的是该村的陈书记，我们走访时看到收菜籽、采茶叶的都是些老人，他解释说：“我们这里六七十岁是好劳力。”我们一个个汗流浃背，有的同志一小会就喝掉两瓶矿泉水，但没有一个人叫苦，我们被这里自强不息的山民深深感动着。在观音岩，我们走到一个孤寡老人家里去了解情况，老教师叶培斌同志很受感染，当即慷慨解囊资助500元。
我校举行2019年上学期“84奖学金”颁奖仪式  5月20日早晨，我校全体师生齐聚运动场，举行2019年上学期“84奖学金”颁奖仪式，仪式由团委书记范震主持。
庄严的升旗仪式后，常务副校长曾斌宣读了奖励通报。依据“84助学奖学金”捐赠协议，由各班、年级报请，经学校党委研究同意，我校高一年级1801班任思敏 、1801班刘野、1801班罗建文、高二年级1723班赵修娴、1724班 陈璐、1725班胡魏、高三年级1601班郑兴芬、1603班孙 浩、1602班杨李俊共9名同学获得此次奖励，奖金共计人民币15000元。曾斌副校长勉励受表彰的同学再接再厉，争取更大成绩，号召全校学生以他们为榜样，积极进取，奋发向上，不断超越自己。学校领导为获奖学生颁发了荣誉证书及奖金并合影留念。
高一年级1801班任思敏代表获奖学生发言，她感谢84届校友对学弟学妹们的鼓励，表示要以此为动力，更加自信，全力追梦，不负芳华，无悔青春。
☆☆☆☆☆☆  年级工作  ☆☆☆☆☆☆
高三年级

召开班主任和备课组长联席会  5月12日晚自习第1节，在年级会议室召开高三年级班主任和备课组长联席会，会议由孙昌银主任主持。会议主基调为紧螺丝、加燃油、正风纪、鼓干劲。会议议程三个：议程一，陈世喜副主任布置具体工作；议程二，孙昌银主任代表年级分析评价二模成绩，对后段备课组工作和班级管理提出建议和要求，对后段劳动纪律和工作风纪提出明确要求；议程三，陈延春副校长就后段工作提要求、做指导。

完成国家助学金调整  5月14日，高三年级完成2019年春季国家助学金调整工作，1名学生国家助学金因休学取消，10名学生国家助学金等级上调，根据家境实情重新评定9名学生享受国家助学金。本次国家助学金调整后，高三年级一等助学金共36人，二等助学金共60人，三等助学金共108人。
组织学生填报毕业资料  5月初至15日，高三年级组织班主任和学生完成各种毕业资料填报工作：①毕业生登记表（省表）；②毕业生登记表（校表）；③学籍表；④高中毕业证（15日收齐毕业证，统一加盖校章，然后送交县教育局）。

召开高三教师会 5月19日晚晚自习第1节，高三年级召开年级教师大会，会议主题为高考三模组考及后段工作鼓劲会。在会上，孙昌银主任代表年级强调：把准工作方向和节奏，务实抓好后段教学工作；规范组织模考工作，磨砺学生应试能力；高度重视心理疏导，科学调控学生身心节律；正确认识当前形势，遵规守纪专注工作。陈延春副校长亦做后段工作指导，提出风纪要求。

组织高考三模 5月20—21日，高三年级举行第三次高考模拟考试，本次考试，考场编排、组考程序、考试纪律等方面均高度仿真高考，考试时量时点跟高考完全相同，使用规范的高考指挥信号，使用屏蔽器，统一配发草稿纸，迟到考生禁止进入考场，考试中途禁止考生上厕所，考毕禁止考生带走草稿纸，等等。通过高考考纪、考规的运用，很好地锻炼考生的应试习惯，整肃考纪考风，磨砺学生的应试心态。
高二年级

三次组织学考冲刺考试  5月11—12日，组织第一次学考冲刺考试；5月18—19日，组织第二次学考冲刺考试；5月25—26日，组织第三次学考冲刺考试。
完成十佳三好学生、十佳寝室评选工作  5月16日，按照学校评选方案，完成十佳三好学生、十佳寝室评选工作。
完成国家助学金受助学生的申报、认定、定等、审核等工作  5月17日，按照学校要求，完成国家助学金受助学生的申报、认定、定等、审核等工作。并要求各班发挥好助学金的德育激励功能，让受助学生懂得感恩、奋发向上。
召开学考模拟考试命题人员与备课组长会  5月20日晚七点，高二年级召开学考模拟考试命题人员与备课组长会。会议从考试目的、命题思路、制卷要求、难度与坡度、组考要求等方面作了阐述，特别强调了命题要紧扣考点、科学布局。
召开语文学考复习提升会  5月22日 晚六点半，通过广播会形式召开了语文学考复习提升会。会议由语文学科备课组长胡爱平老师主讲，胡老师阐述了语文学科在学考中的重要性，分析了当前同学们的学情，有针对地对后段的复习作了指导，鼓励每一位同学满怀信心力争优秀。胡老师在讲话中反复强调“自信”、“自主”、“落实”、“精细”等关键词。
召开部分学生座谈会  5月24日，召开部分学生座谈会，会议结合前两次学考冲刺考的情况，对这些学生的进步进行了高度的肯定，并提出后段复习要进一步紧扣“抓严”、“抓实”、“抓紧”三个关键词，要求同学们从目标、过程层面要加强对自我的管理。
高一年级 
进行期中考试成绩统计分析  年级组对本次期中考试各科成绩进行统计与分析，管理干部参加各学科组的备课组会：一是认真听取大家前段工作总结，二是了解后段工作安排，并就年级实际有针对性的指出突出部分学科发展。
认真组织学科基础知识竞赛考试  6月12—25日，年级组织了英语词汇默写竞赛、语文名篇默写竞赛、数学基础知识竞赛、化学方程式默写大赛等学科基础知识竞赛系列活动，活动组织有严谨有序，学生参与热情高，达到预期效果。
召开年级教学工作会  6月22日晚六点半，高一年级在教研中心四楼举行年级教学工作会，会议由汤平副主任主持，戴文波主任做主题报告，戴主任的报告分三个部分：一是前段年级工作总结，；二是后段年级工作部署；三是新高考方案实施年级设想。报告重点分析班级建设，学科发展状况，并且一针见血的指出年级存在的问题，有针对性的提出一些合理化建议。
召开班主任备课组长联席会  6月24日晚六点半，在年级会议室召开班主任，备课组长联席会，会议两项内容：一是年级罗招军副主任针对湖南新高考方案的几处疑难点进行剖析说明；二是年级戴文波主任针对高一后段班级管理和学科教学提出三点建议：一是抓关键时间节点；二是抓关键学科发展；三是抓关键学生表现。要求高一年级以良好的精神面貌和扎实的学科基础顺利进入高二学习和生活。
☆☆☆☆☆☆  科室信息  ☆☆☆☆☆☆
教务科
1.完成期中考试结果评估。

2.5月23日，举行青年教师板书设计大赛暨硬笔书法大赛，杨超等32名教师在板书设计大赛中获奖，王贺等31名教师在硬笔书法大赛中获奖。

3.完成省教育厅5月随访资料的整理工作。

4.王喜云老师的实验教学说课磨课完成第二轮验收。

5.完成全国中学生科普科幻作文大赛与叶圣陶杯作文大赛的校级注册，肄业年级涂双燕、胡爱平组长积极组织本组力量协助学生进行报名工作。
教研督导室
1．部署网评5月随访工作。本次随访重点为“办学质量与示范引领”，教研督导室根据省督导办和专家留言的要求，将任务分解至各科室，5月28日前完成此项工作。
2．根据澧县考区和一中考点的具体要求，作好“两考”宣传工作的相关准备。
学生科  保卫科
1．组织2019年上学期“84奖学金”、“十佳三好学生”、“十佳文明寝室”、国家助学金评选工作。
2．5月14日，在文化楼二楼会议室召开学生科干部会。各位干部汇报了各自负责的工作情况及后段工作的设想。曾昭玮副校长结合各位干部工作汇报对后段工作提出了新的要求：一是要加强对班主任工作指导，培养班主任的大格局意识；二是要加强年级和科室工作的对接和互补，形成教育合力；三是要加强学生管理，严格请假审批制度，杜绝学生校内私租房屋的情况。
3．5月20日早晨，举行2019年上学期“84奖学金”颁奖仪式。本次三个年级共9名同学获得此次奖励，奖金共计人民币15000元。曾斌副校长勉励受表彰的同学再接再厉，争取更大成绩，号召全校学生以他们为榜样，积极进取，奋发向上，不断超越自己。

4．组织对全校消防设施检查，更换过期失效灭火器，维修损坏的消防设施。
5．组织对校园周边产生噪音的场所进行摸排，并联系相关职能部门进行整改。
总务科
1.与县财政局相关股室一道共同核对本学期学校非税收入。

2.完成单位教职工2019年社保缴费基数核对工作。

3.组织水电相关管理人员对学校所有相关设备进行安全检查，及时排除隐患。

4.完成报告厅前、正雅楼后草皮的铺设。

5.启动2019年“两考”挂钟购买、食堂开餐等准备工作。
办公室

1.智慧党建系统进行升级维护和信息采集。
2.5月22日，科室支部组织党员赴码头铺镇中学开展党员志愿者送教下乡和扶贫助学活动。到省级贫困村——码头铺龙洞峪村调查了解产业扶贫的组织开展情况，并走访慰问五户建档立卡的贫困户。
3.各支部进一步宣传并组织党员开展“学习强国”手机APP平台登录学习活动。
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