 2024-2025学年下学期高三年级德育工作计划 
 
本学期高三已进入下半场，抓实抓好本期德育工作对于本届高三的全局至关重要。要把德育是智育的灵魂、抓常规就是抓质量的管理理念落到实处。找准年级管理的切入点，调动全体师生的积极性，促进全体学生主动学习、积极学习，提升学生成绩是年级德育工作的核心。本学期120天，年级组将深入贯彻落实学校十届五次教代会精神，结合学情实际，全力营造高三氛围，为学校的持续稳定发展做出更大贡献。
具体工作措施如下：
一、积极的思想引领
继续坚持开好德育例会，用身边的典型激励学生。运用好宣传阵地，抓住教育契机，组织好德育活动，以鲜活的、典型的、催人奋进的人和事引领学生志存高远、勤奋刻苦、读书图强，争当德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。本学期德育例会如下：第1次：梦想与坚持-----新学期·新愿景·新高度（第一周）；第2次：信心与决心（百日冲刺当晚）；第3次：十八而志，大任始承（50天成人礼）；第4次：从容冷静，笑傲六月（高考三模后）。
二、努力打造强有力的班级团队
围绕着“纪律严明、目标高远、勤奋学习、全面发展”的要求，继续抓好班级建设，打造强有力的班级团队。年级实行干部包联，一人负责6个班，参与班级管理。班主任凝聚科任教师，盯紧重点学生：飞苗生、600分目标群体、边缘生、四类学生、后25%。人人有目标，人人有奔头！
三、科学的组织管理
研究学生需求，因材施教，分类管理。针对高三下学期的学生特点，加强心理疏导、抗压能力建设，突显人文关怀。发动各班组织学习标兵共同体培优，开展群体体育活动，缓解高三压力。定期召开专题会议，优化表彰奖励机制。
4、 严格的纪律约束
贯彻落实学校管理“严”的总基调，坚持严在点上，严而有度，严出实效。高三年级在开学初就将《2025届高三学生纪律八条规定》制作上墙，用以警示全体高三学生。同时，继续坚持好高二提出的五条禁令，六个严查：
狠抓“五条禁令”：
①禁止学生携带手机、管制刀具、危险物品等进校园。
②禁止学生抽烟喝酒，打架斗殴，谈情说爱，偷盗钱物。
③禁止学生不假外出，夜不归寝，私自离校，无故旷课。
④禁止学生出入歌舞厅、游戏厅、酒吧、网吧等学生不宜场所。
⑤禁止学生考试舞弊。
坚持“六个严查”：
①严查出操人数与质量。
②严查仪容仪表（着全套校服佩戴姓名牌、男生不留长发、女生不披发、校内不背包等）。
③严查桌面堆书及杂物（水杯一律放在教室外，教室内禁止化妆品、零食等）。
④严查动漫、武侠、言情、玄幻、游戏、美容、购物等与学习无关书籍。
⑤严查课堂自习纪律（坐姿端正，双手放桌面，学习专注）。
⑥严查寝室内务纪律（熄灯必上床，禁用桌板台灯）。
5、 抓评优表彰
坚持每两周一次的常规管理“先进班级”评选，坚持每次月考后评选优秀团队和个人，适时给学生发放模拟录取通知书。坚持每期评选“十佳三好学生和十佳文明寝室”。加强宣传推广，树标立杆、以点带面，引导学生争先创优，比学赶超。
6、 抓活动组织
①落实每周1次（周一晚一节）收看电视节目；②落实上午第一节课前预备唱歌活动，年级提供歌目单；③落实劳动教育及每周一次的卫生大扫除；④开展班级篮球赛、长跑等活动，让学生增强体悟、陶冶情操、获得灵感、锤炼精神。
7、 抓家校协同
发挥家委会的桥梁纽带作用，适时召开家长会，规范使用班级微信群，增进理解，达成共识，汇聚合力，减少“三无”家长，防止出现“6+1=0”现象。
8、 抓分类指导
尊重学生的个体差异，关心学生的个性需求。贯彻学校“三个层面立德”精神，即培养现代合格公民、行业精英、领袖人物。分别对学习标兵共同体（每周培优）、艺体专业生（督促好外出培训学生月度小结）、飞行员（每天训练）、各班后25%（单列评比）四类学生群体给予科学的指导。
有道是：行百里路，半九十！我们高三年级将秉承校训，锐意进取，争取在新的学期德育活动方面取得更大的进展，真正将立德树人落到实处，深入每个同学的内心。                                                                     
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