2024级高一年级下学期德育工作规划

王中

德育是智育的灵魂。新学期，高一年级将继续依照澧县一中“文化立校，德行立人”的办学追求，用人格提升人格，用智慧启迪智慧，用爱心哺育爱心，让每一个学生得到与其个性相适应的最大发展，紧紧围绕“严抓习惯，强化落实”的目标，采取多样化措施助推高一第二学期德育工作新发展。
1.严格落实常规，强化习惯养成。

新学期继续坚持周德育例会制度，做到周周有主题，有重点。进一步创新周例会形式，发动优秀班主任代表、学生代表参与周例会发言，群策群力，促进每一次德育例会开出实效。完善班级量化考核方案，对上学期德育管理中发现的突出问题新纳入到班级量化评比内容，对长期得不到有效改进的问题提高评比分值，督促班主任进行强力整改。每周量化评比优秀班级进行公开通报表扬、年级电子屏宣传展播，营造人人为班创先争优的良好氛围。日常管理中进一步强化对生活习惯、学习习惯、就寝习惯、卫生习惯、上课习惯、做操习惯等重要问题的强调与引领，做到时时监督，时时强化，确保高一阶段形成良好的行为习惯。
2.丰富文体活动，寓德育于课外。

    新学期进一步丰富文体活动形式，开展多样体育活动，鼓励学生们积极参与，锻炼身体，调节身心，缓解学习压力，提高学习质效。把德育置于各类活动中去，形成润物无声潜移默化的影响。新学期预备进行一次研学活动，前往武汉参观辛亥革命纪念馆，探寻革命先烈救亡图存、追求民族独立国家富强的英勇事迹。参观武汉长江大桥，感受长江的壮阔美景和新中国筚路蓝缕民族复兴历史伟业。参观武汉大学、华中科技大学等著名高校，把对大学向往的种子厚植学生心中，进一步提高学生学习内驱力。上学期举行了乒乓球比赛、拔河比赛，学生参与热情高，在比赛中强化了对团队精神、奋力拼搏的体育精神的理解。新学期计划举行师生羽毛球比赛、师生篮球比赛，增进师生感情，愉悦身心，调节学习和工作的节奏感。
3.强化正面宣传，激发学生主动。

在年级德育管理中要注重榜样引领，要树立榜样，对各类优秀现象予以及时点评和表扬。好学生是夸出来的，对优秀典型利用年级德育例会、公布栏、年级学生大会等公开场合进行表扬或者颁奖，并在年级电子显示屏上进行宣传，安排各方面优秀的同学进行德育例会发言。在日常管理中，注意对一些好人好事、好的现象进行拍照留存，以便于公开宣传。对于两操管理，要现场点评总结，指出相关不足，公开表扬优秀。全年级营造一种积极向上，见贤思齐的良好氛围，激发学生主动性。
4.优化干部队伍，培养学生自治。

完善学生自治，调动学生的积极性，进一步加强对学生会的指导与管理，充分相信学生，抓住学生骨干这一关键少数，以学生来影响学生。确保学生干部队伍的先进性和优秀性，对干部队伍进行优胜劣汰。每次大考结束后召开学生干部大会，结合日常工作情况、考生成绩情况进行总结点评，对自身约束力差、在学生中间起负面作用、学生成绩严重落后的学生干部进行辞退。强化对学生干部自我管理的监督。
5.拓展德育资源，筑牢理想信念。积极挖掘学生身边榜样，杰出校友，国家先进人物，优秀人才，总结其优秀事迹，以其事迹、精神鼓舞学生，在年级电子屏展示，对学生进行潜移默化影响。利用学校丰厚四大文化、国家传统节日、纪念日对学生进行思想引领，挖掘传统文化的内在价值、精神，引领学生筑牢理想信念。
6.强化队伍建设，凝聚德育共识。根据学校德育规划、思路、总原则，制定年级德育措施，面向学生、班主任、青年教师反复宣讲，上下同心，凝聚共识，严抓落实。强化班主任队伍建设，常规工作考核，工作材料收取，专业素养提升，严抓学校年级管理意图的落实。加强青年班主任后备力量建设，激发青年老师的主动性，落实班主任青蓝工程培养要求。

新学期，严格落实学校德育常规管理的各项要求，严抓学生风纪与习惯养成，争取在德育管理方面取得更大实效。
